

अकबर हो या औरंगजेब, सबकी मानसिकता एक: योगी

● कल, हमारे राष्ट्रनायक महाराणा प्रताप, छत्रपति शिवाजी और गुरु गोविंद सिंह हैं, अकबर और औरंगजेब नहीं

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ गौतमबुद्ध नगर

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को दादरी में वीर शिरोमणि महाराणा प्रताप की भव्य प्रतिमा का अनावरण किया। इस अवसर पर जनसभा को संबोधित करते हुए उन्होंने महाराणा प्रताप के स्वाभिमान, स्वधर्म और स्वदेश के प्रति अद्वितीय समर्पण को याद करते हुए उन्हें सच्चा राष्ट्रनायक करार दिया। एनटीपीसी परिसर में महाराणा प्रताप स्टेडियम में आयोजित इस भव्य समारोह में मुख्यमंत्री ने उनकी वीरता की गाथा को विस्तार से बयां किया। सीएम योगी ने यह भी कहा कि अकबर हो या औरंगजेब, हिन्दुओं के प्रति सबकी मानसिकता एक ही थी। उन्होंने कहा कि हमारे आदर्श और राष्ट्रनायक महाराणा प्रताप, वीर शिवाजी और गुरु गोविंद सिंह जी महाराज हैं, ना कि अकबर या औरंगजेब। वहीं मुख्यमंत्री ने राणा सांगा की वीरता का भी जिक्र किया। सीएम योगी ने जनसभा स्थल से ही गौतमबुद्ध नगर के लिए 1,467 करोड़ की 97 विकास परियोजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास भी किया।

मुख्यमंत्री ने अपने संबोधन में महाराणा प्रताप के जीवन और कृतित्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि महाराणा प्रताप ने स्वदेश और स्वधर्म के लिए अपना पूरा जीवन समर्पित कर दिया। तनिक स्वाधर्म के लिए सत्ता के सामने झुकने की बजाय, उन्होंने स्वाभिमान को चुना। चित्तौड़ के राजवंश में जन्मे और कुम्भलगढ़ में पैदा हुए महाराणा प्रताप

मुख्यमंत्री ने दादरी एनटीपीसी में वीर शिरोमणि महाराणा प्रताप की प्रतिमा का अनावरण कर जनसभा को किया संबोधित



ने मात्र 28 साल की उम्र में अकबर जैसे विशाल साम्राज्य से पहला युद्ध लड़ा। सीएम योगी ने हल्दीघाटी की प्रसिद्ध लड़ाई का जिक्र करते हुए कहा कि 20 हजार सैनिकों के साथ लाखों की सेना का मुकाबला करने वाला योद्धा ही हमारा सच्चा नायक हो सकता है। हल्दीघाटी ने उन्हें राष्ट्रनायक का दर्जा दिया। उन्होंने जोर देकर कहा कि महाराणा प्रताप ने अपने जीवनकाल में मेवाड़ के छोड़ हुए क्षेत्रों को वापस लेकर अकबर को घुटने टेकने पर मजबूर किया। उनके छोड़े चेतक की स्वाभिमानिक भी अद्भुत थी। आज भी हल्दीघाटी की मिट्टी को लोग तीर्थ के रूप में सम्मान देते हैं। यह भारत की महान परंपरा का प्रतीक है। मुख्यमंत्री ने कहा कि अकबर कभी नायक नहीं हो सकता। चाहे अकबर हो या औरंगजेब, इनकी हिंदुओं के प्रति मानसिकता एक जैसी थी। इन्होंने भारत की सनातन परंपरा

को रौंदने के लिए तमाम षड्यंत्र रचे। इसके विपरीत, महाराणा प्रताप ने अपने बलिदान से सनातन संस्कृति को रखा की। योगी ने छत्रपति शिवाजी महाराज और गुरु गोविंद सिंह का भी उल्लेख किया और कहा कि ये राष्ट्रनायक हमारी प्रेरणा हैं। जो इनका सम्मान नहीं करते, वे विकृत मानसिकता के शिकार हैं और उन्हें उपचार की जरूरत है। उन्होंने यह भी कहा कि वर्तमान पीढ़ी को इन महापुरुषों के जीवन से प्रेरणा लेनी चाहिए। महाराणा प्रताप का योगदान हमें सिखाता है कि स्वाभिमान और स्वधर्म से समझौता नहीं करना चाहिए। यही कारण है कि पूरा देश उन्हें याद करता है।

मुख्यमंत्री ने हाल ही में संघ हुए महाकुम्भ और ब्रजभूमि में चल रहे होली उत्सव का जिक्र किया। उन्होंने कहा कि 13 जनवरी से 26 फरवरी तक चले महाकुम्भ में 66 करोड़ 30 लाख लोग आए, लेकिन कोई अप्रिय घटना नहीं हुई। यह हमारी संस्कृति और सुरक्षा का प्रमाण है। ब्रजभूमि के रंगोत्सव पर बोलते हुए उन्होंने कहा कि विदेशी आश्रयचकित हैं कि भारत में कोई भेदभाव नहीं, सब एक साथ रंगों में सराबोर हैं। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजन की सराहना करते हुए कहा कि आस्था और आजीविका के नए स्रोत खुल रहे हैं। हमारी संस्कृति हमारी समृद्धि का आधार बन रही है। उन्होंने कहा कि श्रीराम, श्रीकृष्ण, महादेव, मां गंगा और मां यमुना की कृपा के साथ ही अब यूपी पर मां लक्ष्मी का आशीर्वाद भी बरस रहा है। उन्होंने कहा कि महाकुम्भ को लेकर विधिमंत्रियों ने जितनी अफवाह फैलाने की कोशिश की, सनातन धर्मावलम्बियों ने उतने ही अधिक संख्या में प्रयागराज पहुंचकर संगम में आस्था की डुबकी लगाई। गंगाजल

को दूषित बताया गया, मगर शायद उन्हें पता नहीं कि बहता पानी और रमता जोगी कभी अशुद्ध नहीं होता। हर सनातनी त्रिवेणी के पवित्र जल को आस्था के रूप में देखा है। पूरी दुनिया के लोग प्रयागराज आए और उत्तर प्रदेश के बारे में अच्छे विचार लेकर लौटे। सीएम योगी ने कहा कि जिन्हें भारत के इतिहास और परंपरा की जानकारी नहीं, वो भारत की नदी संस्कृति को भी नहीं जान पाएंगे। ऐसे कूप मंथूप आज भी भारत में मौजूद हैं।

गौतमबुद्ध नगर के लिए की कई घोषणाएं

सीएम योगी ने गौतमबुद्ध नगर के लिए कई घोषणाएं कीं। जिनमें राजकीय डिग्री कॉलेज, 100 बेड का चिकित्सालय, आईटीआई और स्टेडियम शामिल हैं। उन्होंने किसानों के लिए सर्किल रेट बढ़ाने और बाईपास निर्माण की बात पर भी सहमति जताई। मुख्यमंत्री ने मुख्य सचिव को कहा कि यहां ऐसा आईटीआई बनना चाहिए, जहां एआई, ड्रोन टेक्नोलॉजी सहित सभी मॉडर्न टेक्नोलॉजी की जानकारी युवाओं को दी जाए। उन्होंने बताया कि जेवर में देश का सबसे बड़ा एयरपोर्ट लगभग तैयार है, फिल्म सिटी बन रही है।

गौतमबुद्ध नगर विकास के नए युग में प्रवेश कर चुका है। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर उन्होंने प्रदेश की महिलाओं को शुभकामनाएं दीं और कहा कि आज उत्तर प्रदेश की महिलाएं सुरक्षित हैं, प्रदेश की महिलाएं स्वावलंबी होंगी, तो उत्तर प्रदेश विकसित भारत का प्रोग्रैम बनना।

वैदिक मंत्रोच्चार के बीच सीएम योगी ने किया सिफ़ी डाटा सेंटर का उद्घाटन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ गौतमबुद्ध नगर

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को वैदिक मंत्रोच्चार के बीच सिफ़ी डाटा सेंटर का उद्घाटन किया। गौतमबुद्धनगर के सेक्टर 132 स्थित डाटा सेंटर के उद्घाटन व लोकार्पण समारोह में हिस्सा लेते हुए सीएम योगी ने कहा कि आज के आधुनिक युग की आवश्यकता के अनुसार, युवाओं की जरूरतों और वैश्विक परिदृश्य के अनुसार, हमने अपने अनुसंधान और विकास के माध्यम से उस प्रकार की तकनीक पर नीतियां तैयार की हैं। उन्होंने कहा कि हमने ईज ऑफ डूइंग बिजनेस में एक बड़ी छलांग लगाई है जिसके सकारात्मक परिणाम आज हम सबको स्पष्ट रूप से देखने को मिल रहा है। सीएम योगी ने सिफ़ी के डाटा सेंटर का उद्घाटन फीता काटकर किया। इस दौरान उन्होंने तिरुपति बालाजी के चित्र का लोकार्पण करते हुए वेंकटेश्वर स्वामी की स्तुतियों का श्रवण किया तथा सिफ़ी को शुभकामनाएं दीं।



हेल्थ टूरिज्म का हब बन रहा गौतमबुद्ध नगर

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को एक दिवसीय दौर पर गौतमबुद्ध नगर पहुंचकर ग्रेटर नोएडा में 'शारदा केयर-हेल्थ सिटीज का लोकार्पण किया। इस अवसर पर सीएम योगी ने शारदा ग्रुप को धन्यवाद देते हुए इसे सेवा और निवेश का अनुत्त संगम बताया। अपने संबोधन में मुख्यमंत्री ने कहा कि एक सभ्य समाज के लिए अच्छी शिक्षा के साथ-साथ उच्च स्वास्थ्य सुविधाएं आवश्यक हैं। उन्होंने निजी क्षेत्र के योगदान की सराहना करते हुए कहा कि सरकार ने स्वास्थ्य क्षेत्र में निवेश को प्रोत्साहित करने के लिए कई कदम उठाए हैं। सीएम योगी ने शारदा यूनिवर्सिटी को शिक्षा और स्वास्थ्य के क्षेत्र में एक महत्वपूर्ण केंद्र बताया। उन्होंने कहा कि हेल्थ टूरिज्म बहुत बड़ा सेक्टर है और गौतमबुद्ध नगर इसका बड़ा केंद्र बनकर उभर रहा है। यही कारण है कि आज पूरी दुनिया की निगाह हम पर है।

1,467 करोड़ की 97 परियोजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास

महाराणा प्रताप की प्रतिमा अनावरण के साथ ही मुख्यमंत्री ने गौतमबुद्ध नगर के विकास को गति देने वाली परियोजनाओं का उद्घाटन किया। उन्होंने 1,467 करोड़ की लागत वाली 97 परियोजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास किया, जिसमें सड़क, पुल, औद्योगिक क्षेत्रों का विकास और अन्य बुनियादी सुविधाएं शामिल हैं। इसके अलावा, प्रदेश सरकार की औद्योगिक नीतियों के तहत 14 इकाइयों को 617 करोड़ की प्रोत्साहन राशि वितरित की गई।



सपा ने हमेशा दी है महिला सम्मान व सुरक्षा को प्राथमिकता: अखिलेश ब्रज में श्रद्धालुओं के लिए पर्यटन विभाग ने बढ़ाई सुविधाएं: जयवीर सिंह

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर सभी को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दीं। अखिलेश यादव ने कहा कि समाजवादी पार्टी ने हमेशा महिला सम्मान, महिला सुरक्षा और महिलाओं की शिक्षा को प्राथमिकता दी। समाजवादी पार्टी की सरकारों में महिलाओं के उठान और उनकी सुरक्षा के लिए महत्वपूर्ण योजनाएं चलायी गयीं। यादव ने कहा कि 2027 में प्रदेश में अपनी पीढ़ी की सरकार बनाएंगे। सरकार बनाएंगे पर हम स्त्री सम्मान समृद्धि योजना लागू करेंगे और हर बालिका, युवती, नारी को सबल बनाएंगे। योजना के तहत



महिलाओं के खाते में सीधे पैसे भेजे जाएंगे। महिलाओं, युवतियों को मोबाइल दिया जाएगा। प्रतिभावन छात्राओं को लैपटॉप दिया जाएगा। पीडीए पाठशाला चलाकर हुनर को रोजगार दिया जाएगा। अखिलेश यादव ने कहा कि समाजवादी पार्टी की सरकारों में महिला सर्वाधिकरण और उन्हें आगे बढ़ाने के लिए कई विशेष काम किये गये थे। बेटियों की शिक्षा मुफ्त की गयी थी। छात्राओं को

साइकिल, लैपटॉप, कन्या विद्याधन दिया गया था। समाजवादी सरकार में महिलाओं को आर्थिक रूप से सबल बनाने के लिए समाजवादी पेंशन योजना चलायी गयी थी। प्रदेश में पहली बार 55 लाख महिलाओं को खाते में सीधे पैसा ट्रांसफर किया गया था। महिला सुरक्षा के लिए वीमेन पावर लाइन 1090 सेवा शुरू की गयी थी। विधवा, वृद्धा और निराश्रित महिलाओं के लिए पेंशन में वृद्धि की गयी। यादव ने कहा कि समाजवादी पार्टी ने महिलाओं के हर स्तर पर आगे बढ़ाने का काम किया है। लेकिन भाजपा ने सत्ता में आने के बाद सारी योजनाओं को रोक दिया। महिला सुरक्षा के लिए बनायी गयी 1090 सेवा को बर्बाद कर दिया।

समाजवादी पेंशन योजना बंद कर दी। भाजपा सरकार महिलाओं की सुरक्षा में नाकाम साबित हुई है। प्रदेश की कानून व्यवस्था ध्वस्त है। इसका सबसे ज्यादा असर महिलाओं पर है। महिलाओं के साथ अपराधिक घटनाएं लगातार बढ़ रही हैं। यह बेहद शर्मनाक है। महिला अपराध के मामलों में उत्तर प्रदेश देश में नम्बर एक है। बहन-बेटियां सुरक्षित नहीं हैं। भाजपा के नेता और पदाधिकारी खुद महिलाओं के साथ अपराध की घटनाओं पर शामिल हैं, और अपराधियों पर सरकार का संरक्षण है। बीचचयू में छात्रा के साथ जिस तरह की घटना भाजपा पदाधिकारियों ने की वह बेहद निन्दनीय है। सरकार अपराधियों को बचाती रही है।

ब्रज में श्रद्धालुओं के लिए पर्यटन विभाग ने बढ़ाई सुविधाएं: जयवीर सिंह

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने बताया कि रविवार को नंदगांव में लडुमार होली है। हमारा प्रयास है कि पर्यटक विशेष अनुभव लेकर लौटें। उन्होंने कहा कि मथुरा के विश्व प्रसिद्ध रंगोत्सव में देश दुनिया से पधारें पर्यटकों की सुविधा के लिए बड़ी तैयारी की गयी है। उनके ठहरने से लेकर गंतव्य दर्शनीय स्थल तक पहुंचने और भ्रमण तक की सुविधा प्रदान की जा रही है। बरसाना की लडुमार होली में शनिवार को आए पर्यटकों ने इन सुविधाओं का लाभ लिया।



उन्होंने बताया कि बरसाना में राधारानी मंदिर तक पहाड़ी पर पहुंचने में मदद के लिए रोप वे सेवा शुरू हुई है जिसका बड़ी संख्या में पर्यटकों को लाभ मिल रहा है। शीघ्र ही यमुना नदी में वृंदावन से गोकुल तक कर्जु चलाने की तैयारी की जा रही है। पर्यटकों की सुविधा के अंतर्गत मंदिर व अन्य दर्शनीय स्थलों के बाहर नये बोर्ड लगाए गये हैं जिन पर हिंदी, गुजराती व बंगाली

में मंदिर व दर्शनीय स्थल के बारे में लिखा गया है। क्यूआर कोड स्कैन कर पर्यटक दर्शनीय स्थलों की जानकारी ली जा सकती है। मंत्री जयवीर सिंह ने बताया कि पर्यटकों की बड़ी संख्या देखते हुए मल्टी स्टोरी वाहन पार्किंग वृंदावन गोवर्धन में बनी हैं। बहते वाहनों को देखते हुए ब्रज में अन्य स्थलों भी पार्किंग स्थल बनाये जा रहे हैं। सड़कों के किनारे टिन शैंड बने हैं जिन पर मंदिरों के चित्र व खुलने का समय अंकित है। वृंदावन में विविध उपयोग के लिए शहीद लक्ष्मण भवन बनाया है। पर्यटन मंत्री ने बताया कि गीता शोध संस्थान एवं रासलीला अकादमी वृंदावन में बच्चों को रासलीला

सिखायी जा रही है। इसके अलावा सेफ सिटी पहल के तहत कैमरों को लगाया है। इसके तहत 22ए000 कैमरे लगाए गए हैं। इससे सच्चा ही कई और तैयारियां की गई हैं। पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री ने बताया कि छतर प्रदेश विविधताओं से भरा प्रदेश है। यहां के पर्व त्योहारों का अपना आकर्षण है। इन्होंने से एक महाकुंभ मेला हाल ही में संघर्ष हुआ है जहां 66 करोड़ से अधिक पर्यटकों और श्रद्धालुओं ने डुबकी लगाई। इसके ठीक बाद रंगोत्सव बड़ा उत्सव है। हमारा प्रयास है कि देश-दुनिया से पहुंच रहे श्रद्धालु सुव्यवस्थित दर्शन, पूजन और भ्रमण के साथ साथ पर्व का हिस्सा बनें और विशिष्ट अनुभव लेकर लौटें।

पायनियर वर्गीकृत सूचना

मि नरेश कुमार मिश्र पुत्र श्री जगदीश प्रसाद मिश्र निवासी महाराज संख्या E3/275 सेक्टर एच अखिलेश घोषित करवा है कि मिने अपना मूल विधायक विवेक किंका 22.08.1997 बही संख्या 1 फिज्ड संख्या 388 पुत्र संख्या 321/340 कानून संख्या 8173 पर उप निवर्तक कालक्रम में पंजीकृत है, कही जा रहा है जो की यह संविधि E3/275 सेक्टर एच अखिलेश लखनऊ की है। मि यह संविधि श्री सुरेश चन्द्र मालवीय एवं श्री प्रसाद मालवीय को देना चाहूँ, संविधि का चित्र योग्य एक्सेलेंडर आर एन सी सी श्री शाखा अखिलेश लखनऊ द्वारा किया जाएगा। यदि किसी को आसक्ति हो तो कृपया श्री नरेश कुमार मिश्रा से संपर्क करें। मोबाइल नंबर 9415529600। छोए हट्ट विक्रय विलेख के संबंध में दिनांक 27.02.2025 को एफ.आई.आर संख्या 20250000146560 के तहत पुलिस में एक आई.आर भी दर्ज करवा दिया गया है।

आवश्यकता है

सर आर० एस० लॉ० कालेज भरवह-गोपाल नगर (मिकट टेल्सिनी ब्लाक) फतेहपुर (उ०००) (संबंध- प्रो० राजेन्द्र सिंह (रंजुू नैया) विधायकालय प्रयागराज)

आवश्यकता है

(01) स्वतंत्रपुस्तक योजना के अंतर्गत विधि महाविद्यालय के प्राचार्य - 01 पद (संख्याएँ एल.एल.एम. 55 फीसदी अंकों के साथ, पी.एच.डी./डी. फिल एवं अतिरिक्त/एसोसिएट प्रोफेसर के पद पर 15 वर्ष का शिक्षण अनुभव)

(02) पंचवर्षीय एल.एल.डी. पाठ्यक्रम के सहायक आचार्य विधि 05 पद (संख्याएँ - एल.एल.एम. 55 फीसदी अंकों के साथ, नेट /स्टेट/पी.एच.डी./डी. फिल)

(03) विधि संकाय के अंतर्गत अतिरिक्त विषय अध्येता, समाज शास्त्र, दर्शन शास्त्र राजनीति शास्त्र विषयों के एक - एक पद सहायक आचार्य (संख्याएँ-नेट/स्टेट/पी.एच.डी./डी. फिल) की आवश्यकता है। शैक्षिक योग्यता एवं अनुभवान यूजीसी/विश्वविद्यालय तथा राज्य सरकार के नियमोंनुसार।

नोट - इच्छुक अभ्यर्थी अपने सभी अंक पत्रों एवं प्रमाण पत्रों के साथ विज्ञापन प्रकाशन की तिथि से पन्द्रह दिवसों के अंदर महाविद्यालय कार्यालय के पते पर स्वयं या पंजीकृत डाक द्वारा आवेदन करें। सहायक हेतु सूचना ई-मेल/दूरभाष के माध्यम से दिया जाएगा।

प्रबन्धक-गोपाल कृष्ण गुप्ता
9415033263, 9856968627
sirslawcollegefp@gmail.com

राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन और रेशम विभाग के बीच हुआ एमओयू

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर रेशम उत्पादन में महिलाओं की भागीदारी बढ़ाने के लिए राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन एवं रेशम विभाग के बीच एमओयू साइन किया गया। इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान गोमतीनगर में आयोजित इस कार्यक्रम में समझौते के तहत अगले पांच वर्षों में 5000 महिला समूहों की 50000 सदस्यों को रेशम उत्पादन एवं उद्योग से जोड़ा जाएगा। इस दौरान उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने रेशम स्टाल का

निरीक्षण किया और 'रेशम सखियों' के लिए ड्रेस कोड निर्धारित करने के निर्देश दिए। प्रदेश में रेशम का वार्षिक उत्पादन 400 मीट्रिक टन है, जबकि खपत 3500 मीट्रिक टन तक पहुंच चुकी है। सबसे अधिक रेशम की मांग प्रधानमंत्री के संसदीय क्षेत्र वाराणसी में है, जहां इसे मुख्यमंत्री की ओडीओपी योजना के तहत भी शामिल किया गया है। राज्य को रेशम उत्पादन में आत्मनिर्भर बनाने के लिए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ द्वारा इस वर्ष 'मुख्यमंत्री रेशम विकास योजना' प्रारंभ की गई है।

किरण बेदी ने परिवहन निगम को पुरस्कार प्रदान किया

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

परिवहन निगम को रोड सेफ्टी अवार्ड में प्रथम एवं प्यूल् एफिशिएंसी अवार्ड में रनर अप रहने पर देश की जानी मानी महिला एवं पूर्व आईपीएस अधिकारी डॉ. किरण बेदी ने शनिवार को नई दिल्ली में एएसआरटीयू द्वारा आयोजित नेशनल पब्लिक बस ट्रांसपोर्ट एक्सप्लोर अवार्ड 2023-2024 के अवसर पर उक्त पुरस्कार को प्रदान किया गया। उन्होंने अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर बधाई देते हुए कहा कि परिवहन निगम लगातार बेहतर कार्य कर रहा है। उन्होंने परिवहन निगम में कार्यरत सभी अधिकारियों

एवं कर्मचारियों को इसके लिए बधाई दी। परिवहन निगम की तरफ से उक्त पुरस्कार सीजीएम राजीव आनंद ने प्राप्त किया। सीजीएम राजीव आनंद ने बताया कि एसोसिएशन ऑफ स्टेट रोड ट्रांसपोर्ट द्वारा यह अवार्ड दिया गया है। गत वर्ष भी परिवहन निगम को उक्त दो श्रेणियों में अवार्ड मिल चुका है। राजीव ने बताया कि 6 कैटेगरी में परिवहन निगम द्वारा नॉमिनेशन भेजा गया था जिसमें से दो कैटेगरी में परिवहन निगम को अवार्ड की घोषणा हुआ है। उन्होंने इस अवसर पर कहा कि परिवहन मंत्री के कुशल नेतृत्व में परिवहन निगम लगातार बेहतर कार्य कर रहा है।

काशी विश्वनाथ न्यास का श्रीकृष्ण जन्मस्थान के साथ नवाचार का आगाज

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ वाराणसी

उच्च इंजन सरकार की भावना के अनुरूप देश में आस्था का सम्मान और सनातन का मान बढ़ रहा है। इसी क्रम में श्री काशी विश्वनाथ मंदिर न्यास द्वारा श्री कृष्ण जन्मस्थान मथुरा के साथ नवीन सनातन नवाचार प्रारंभ किया गया है। इसके अंतर्गत होली पर्व के अवसर पर रंगभरी एकादशी से पहले श्री काशी विश्वनाथ धाम से भगवान विश्वनाथ द्वारा श्री कृष्ण जन्मस्थान मथुरा में विराजमान लड्डू गोपाल को उपहार तथा श्री कृष्ण जन्मस्थान मथुरा से भगवान लड्डू गोपाल द्वारा श्री काशी विश्वनाथ जी को भी समारोहपूर्वक भेंट प्रेषित की गई है। श्री काशी विश्वनाथ महादेव की प्रेरणा से उत्पन्न हुए इस नवाचार के क्रियान्वयन हेतु मंदिर न्यास के अधिकारियों ने श्रीकृष्ण जन्मस्थान के अधिकारियों से बातचीत की, जिसका वहां के अधिकारियों ने भी स्वागत किया। श्री काशी विश्वनाथ मंदिर न्यास के मुख्य कार्यपालक अधिकारी

काशी से मथुरा और श्रीकृष्ण जन्मस्थान से बाबा विश्वनाथ मेजा गया उपहार



विश्व भूषण ने श्री कृष्ण जन्मस्थान मथुरा के सचिव कपिल शर्मा और गोपेश चतुर्वेदी से बातचीत की थी, जिसका वहां के अधिकारियों ने भी सहर्ष स्वागत एवं समर्थन किया था। इसी क्रम में शनिवार को विधि विधान पूर्वक उपहार की समस्त सामग्री श्री विश्वेश्वर को अर्पित करने के उपरान्त साज-सज्जा और धूमधाम से मंदिर न्यास के मुख्य कार्यपालक अधिकारी विश्व भूषण, अपर मुख्य

मथुरा और काशी मोक्षदायिनी नगरी हैं। इन दोनों तीर्थस्थलों के बीच समन्वय और श्रद्धा का आदान-प्रदान अभिन्न पहल है, जिसे इस वर्ष के रंगभरी एकादशी और होली पर्व में सम्मिलित किया जाएगा। इस उपहार आदान-प्रदान के साथ दोनों धर्मों के भक्तों को विशेष रूप से भगवान लड्डू गोपाल के रूप में बाल स्वरूप के भगवान और बाबा विश्वनाथ से आशीर्वाद प्राप्त होजाए। दोनों पवित्र स्थलों से उपहार भेजते तथा स्वीकार करते समय समारोहपूर्वक उत्सव भी आयोजित किया जाएगा। श्री काशी विश्वनाथ धाम में मथुरा से प्राप्त भेंट सामग्री को रविवार (9 मार्च) को प्रातः 6.30 बजे समारोहपूर्वक ग्रहण कर भगवान विश्वनाथ तथा मथुरा में श्री कृष्ण जन्मस्थान में रविवार को ही काशी से प्राप्त उपहार सामग्री को प्रातः 9 बजे समारोह पूर्वक स्वीकार कर भगवान लड्डू गोपाल को अवलोकित कराया जाएगा।

बैंक ऑफ इण्डिया Bank of India BOI

क्र. सं.	उपधायकता / जमानतकर्ता का नाम ववता	बंधक सम्पत्ति का विवरण / सम्पत्ति मालिक का नाम	कृपा प्रतीक (र) धार धार के अंतर्गत कृष्ण / शील्ड की तिथि
	शाखा: मुसाफिरखाना		
	कृपा: कृपा: श्री शैलेश कुमार सिंह पुत्र राम निरंजन पता: ग्राम-लोलेपुर, परगना-मीरानपुर तहसील-सदर सुल्तानपुर-228001	सम्पत्ति के सभी भाग व खंड स्थित प्लॉट संख्या-50 मि (क्षेत्रफल 2040 वर्गफुट), ग्राम लोलेपुर, परगना-मीरानपुर, तहसील सदर, सुल्तानपुर, यूपी-228001,	₹ 10,69,753.97 / - + ब्याज एवं अन्य खर्च
	सह कृपा: श्रीमती वंदना सिंह पत्नी शैलेश कुमार सिंह पता: ग्राम एवं पोस्ट हमजाबाद, तहसील-जयसिंहपुर सुल्तानपुर-228132	स्वामी: वंदना सिंह पत्नी शैलेश कुमार सिंह, सीमाएं: पूर्व-सड़क, पश्चिम- राम कुमार का मकान, उत्तर- सड़क, दक्षिण- इजहार अहमद का प्लॉट	मांग सूचना की तिथि 29.10.2024 कृपा सूचना की तिथि 07.03.2025
	जमानतकर्ता: श्री हरि प्रसाद सिंह पता- ग्राम एवं पोस्ट रवानिया सुल्तानपुर -227813		

महिलाओं में अधिक होती है संवेदनशीलता व मानवता

राज्यपाल ने अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट योगदान देने वाली महिलाओं को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

राज्यपाल आनंदीबेन पटेल की प्रेरणा से आज राजभवन में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट योगदान देने वाली 120 महिलाओं को प्रमाण-पत्र देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर राज्यपाल ने महिलाओं के सशक्तिकरण, उनकी भूमिका, परिवार और समाज में उनके योगदान पर विस्तृत चर्चा की।



जैसे हम बेटियों से पूछते हैं कि वे कहाँ गई थीं और क्या कर रही थीं, वैसे ही बेटों से भी यह पूछना चाहिए। इससे उनमें अनुशासन की भावना विकसित होगी और वे अधिक जिम्मेदार बनेंगे। इसके अलावा, उन्होंने इस बात की आवश्यकता बताई कि बेटों और बेटियों दोनों को घर के कार्यों में पारंगत किया जाए, जिससे वे अपनी पढ़ाई के साथ-साथ घर के कार्यों को भी सीख सकें।

राज्यपाल ने अपने राजनीतिक और पारिवारिक संघर्षों की प्रेरणादायक कहानी भी साझा की। महिलाओं और समाज को बेहतरों के लिए कुछ करने की इच्छाशक्ति ने उन्हें राजनीति की ओर प्रेरित किया। उन्होंने बताया कि वे राजनीति में कैसे आईं, अपने परिवार और पढ़ाई को

लेकर उन्होंने किन चुनौतियों का सामना किया, और जीवन के कठिन समय में किस तरह उन्होंने अपने धैर्य और संकल्प को बनाए रखा। उन्होंने यह भी बताया कि कैसे उन्होंने माता-पिता की सेवा करते हुए पढ़ाई में भी गोलड मेडल प्राप्त किया और समाज सेवा को सदैव अपनी प्राथमिकता में रखा। राज्यपाल ने ड्रौन दीदी योजना की सराहना करते हुए कहा कि आज महिलाएं आधुनिक तकनीक का उपयोग कर किसानों की सहायता कर रही हैं, जिससे समाज और देश को व्यापक लाभ मिल रहा है। उन्होंने कहा कि महिलाएं देश के विकास में महत्वपूर्ण योगदान दे रही हैं। वे न केवल परिवार और बच्चों को संभाल रही हैं, बल्कि कार्यालयों का कार्यभार भी कुशलता से निभा रही हैं और राष्ट्र

निर्माण में अपनी भूमिका अदा कर रही हैं। उन्होंने यह भी कहा कि जब कोई आपदा या संकट आता है, तो महिलाएं आगे बढ़कर समाज और राष्ट्र के लिए पूरी प्रतिबद्धता के साथ कार्य करती हैं।

इस अवसर पर विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाली महिलाओं ने अपने अनुभव एवं सुझाव साझा किए, लखनऊ की वंडर गर्ल सौन्दर्य विस्फुटा पाण्डेय द्वारा शिव स्तुति की गई तथा देवी अहिल्या बाई होल्कर के जीवन पर आधारित नाट्य प्रस्तुति भी की गई। इस अवसर पर मण्डलायुक्त डॉ. रोशन जैकब, विभिन्न विश्वविद्यालयों की महिला कुलपति, विभिन्न क्षेत्रों से आमंत्रित महिलाएं, राजभवन के अधिकारी कर्मचारी आदि उपस्थित रहे।

कोरोना के दौरान नर्सिंग स्टाफ और महिला स्वास्थ्य कर्मियों की भूमिका की सराहना की

लखनऊ। उत्तर प्रदेश राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन द्वारा आयोजित अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने ऑनलाइन माध्यम से कार्यक्रम को संबोधित किया। उन्होंने समाज में महिलाओं के योगदान की सराहना करते हुए कहा कि महिलाएं पारिवारिक दायित्वों का निर्वहन करने के साथ-साथ विभिन्न क्षेत्रों में अपनी सशक्त उपस्थिति दर्ज करा रही हैं।

राज्यपाल ने कहा कि महिलाएं न केवल घर-परिवार की जिम्मेदारियां निभा रही हैं, बल्कि शिक्षा, स्वास्थ्य, कृषि, उद्योग, प्रशासन और विज्ञान जैसे क्षेत्रों में भी महत्वपूर्ण योगदान दे रही हैं। उन्होंने कहा कि आज महिलाएं अपनी प्रतिभा के और मेहनत के बदौलत पक्षशील जैसे प्रतिष्ठित सम्मान प्राप्त कर रही हैं, जो इस बात का प्रमाण है कि समाज में उनकी मेहनत और लगन को पहचान मिल रही है।

उन्होंने कोरोना महामारी के दौरान नर्सिंग स्टाफ और महिला स्वास्थ्य कर्मियों की भूमिका की विशेष रूप से सराहना की। उन्होंने कहा कि जब परिवार के सदस्य भी संक्रमित व्यक्ति से दूरी बना रहे थे, तब हमारी नर्स और डॉक्टर पूरी निष्ठा से मरीजों की सेवा कर रही थीं। कई बार वे मरीजों को उनके परिवार से फोन पर बातचीत भी करवाती थीं, जिससे उन्हें मानसिक संतुलन मिलता था। उन्होंने आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों के योगदान की भी चर्चा की और कहा कि वे न केवल बच्चों की देखभाल करती हैं, बल्कि उनकी शिक्षा, पोषण और स्वास्थ्य का भी ध्यान रखती हैं। उन्होंने गर्भवती महिलाओं को समय पर उचित चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराने और बच्चों के टीकाकरण को सुनिश्चित करने में भी

महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। अंत में, राज्यपाल ने सभी महिलाओं को अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस की शुभकामनाएं दीं और आशा व्यक्त की कि महिलाएं निरंतर आगे बढ़ती रहेंगी तथा समाज व राष्ट्र के विकास में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगी।

इस अवसर पर उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य, रेशम मंत्री राकेश सचान, राज्य मंत्री ग्राम्य विकास लक्ष्मी गौतम, प्रमुख सचिव उद्यान एवं खाद्य प्रसंस्करण बीएल मीणा, विभिन्न क्षेत्रों से आमंत्रित महिलाएं तथा अन्य महानुभाव उपस्थित रहे।

शिया पीजी कॉलेज में वाद-विवाद प्रतियोगिता व संगोष्ठी आयोजित

● महिला संबंधी कानूनों के प्रभावी क्रियान्वयन पर दिया गया जोर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर शिया पीजी कॉलेज के विधि संकाय में 'भारत में महिला सुरक्षा एवं वैधानिक प्रावधान-पर्याप्त या अपर्याप्त' विषय पर वाद-विवाद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में कुल 6 टीमों ने हिस्सा लिया, जिसमें प्रत्येक टीम में दो सदस्य थे। प्रतियोगिता में टीम बी (अनुविरकिष्ठा सिंह और सानिया जेहरा) ने प्रथम स्थान प्राप्त किया, जबकि टीम ए (राखी मिश्रा और जुवेरिया अहमद) दूसरे स्थान पर रही। टीम ई (अमन गोस्वामी) को तीसरा स्थान मिला। प्रतियोगिता का मूल्यांकन विधि संकाय के डॉ. अजयवीर, डॉ. जेहरा रिजवी, हिंदी विभाग से डॉ. नगीना बनो, स्टेट्स विभाग से डॉ. नाजिया नकुवी, केमिस्ट्री विभाग से डॉ. निहाल रिजवी ने किया। विशेष अतिथि के रूप में डॉ. श्रेया शुक्ला उपस्थित रहीं। कार्यक्रम का स्वागत उद्घोषण प्रो. सादिक हुसैन आबिदी ने दिया और डॉ. श्रेया शुक्ला ने महिला सशक्तिकरण पर अपने विचार रखे। प्रमुख अतिथि के रूप में उल्लास स्थित करते हुए इसे बेहतर बताया।

इस अवसर पर विधि संकाय के डॉ. एस. मोहनसिंह राज, डॉ. नुजहत हुसैन, डॉ. प्रवीण गर्ग, डॉ. क्षणपाल, डॉ. धर्मेन्द्र कुमार, डॉ. पुलकित, डॉ. विनय तिवारी, डॉ. उग्रसेन, डॉ. अनिस फातिमा, डॉ. अहला, डॉ. शाहीन जेहरा, डॉ. सूरज सिंह सहित विधि संकाय के छात्र-छात्राएं भी उपस्थित रहे।

पर क्रियान्वयन की आवश्यकता पर बल दिया। प्रो. एस. सादिक हुसैन आबिदी ने महिलाओं के अधिकारों को मानवाधिकारों से जोड़कर अपनी बात रखी, जबकि डॉ. वहीद आलम ने भारतीय महिलाओं की स्थिति की पड़ोसी देशों के कानूनों से तुलना करते हुए इसे बेहतर बताया।

महिला ऐसी ताकत जो समाज और देश में ला सकती है बदलाव: बेबी रानी मौर्य

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

महिला एवं बाल विकास विभाग के तत्वाधान में महिलाओं की सामाजिक, आर्थिक, राजनीतिक और सांस्कृतिक उपलब्धियों की प्रेरणा देने, महिला के अधिकारों के प्रति जागरूक करने, लैंगिक समानता हासिल करने आदि के उद्देश्य से प्रत्येक वर्ष मनाये जाने वाले 'अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस' 2025 का भव्य आयोजन लखनऊ स्थित भागीदारी भवन में किया गया। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस 2025 की थीम महिलाओं के समावेशी विकास तथा सशक्तिकरण हेतु ल्वरित कार्यक्रमों पर आधारित है। कार्यक्रम के माध्यम से प्रदेश में महिलाओं तथा बालिकाओं के प्रति सकारात्मक सोच विकसित करने के साथ-साथ विभाग के अंतरगत कार्यरत महिलाओं तथा विशेषकर लाभार्थी महिलाओं को

दूसरों की मदद के लिए यूपी-112 पर कॉल करने वाली चार महिला कॉलर सम्मानित

● महिला पीआरवी कर्मियों व संवाद अधिकारियों को मिला प्रशंसा पत्र

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर यूपी 112 मुख्यालय के अभिव्यक्ति सभागार में कार्यरत महिला कर्मियों के सम्मान में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। यूपी 112 मुख्यालय में आयोजित कार्यक्रम में सहयोगी संस्था वी-विन, बीईएल तथा महिला पुलिस कर्मियों ने हिस्सा लिया। कार्यक्रम में प्रतिभागियों को संबोधित करते हुए एडीजी 112 नीरा रावत ने सभी महिलाओं को अपने जीवन में 3 चीजों पर काम करने के लिए प्रोत्साहित किया। प्रोफेशनल लाइफ, पर्सनल लाइफ तथा रैफेक्ट इन तीनों का जीवन में बैलेंस बनाकर रखना चाहिए। सभी अपने सपने को हवा दें, सपने देखें और उड़ान भरें।

यूपी-112, में कार्यरत संवाद अधिकारियों में से विभिन्न श्रेणियों में श्रेष्ठ प्रदर्शन के आधार पर चयनित 23 संवाद अधिकारियों एवं पीआरवी पर तैनात तीन महिला आरक्षियों को प्रशंसा पत्र प्रदान कर सम्मानित किया गया कार्यक्रम का शुभारम्भ अपर पुलिस अधीक्षक मोहिनी पाठक द्वारा कार्यक्रम के उद्देश्य को बताते हुए कार्यक्रम में प्रतिभाग करने वाली महिला कर्मियों का स्वागत किया। यूपी 112 द्वारा आयोजन को ल्वरित पुलिस सहायता हेतु उनके द्वारा दिए जा रहे सहयोगों की सराहना की गई। कार्यक्रम का उद्देश्य महिलाओं के अधिकारों के साथ लैंगिक समानता बढ़ावा देना है। वर्तमान समय में महिलाएं लगभग सभी क्षेत्रों में पुरुषों

के कंधे से कंधा मिलाकर कार्य कर रही हैं, परन्तु पहले यह स्थिति नहीं थी, क्योंकि पहले महिलाओं को पढ़ने और नौकरी करने की आजादी नहीं थी। इस मौके पर संवाद अधिकारियों द्वारा ग्रुप सॉनिंग प्रस्तुत किया। महिला पीआरवी पर तैनात महिला आरक्षियों एवं संवाद अधिकारियों द्वारा अपने अनुभव भी साझा किए गये।

यूपी 112 द्वारा जागरूक नागरिकों को समय समय पर सम्मानित किया गया है। दूसरों की मदद के लिए सीतापुर, आगरा, लखनऊ से यूपी 112 पर कॉल करने वाली तृतीय पक्ष कॉलर को उनके जनपद में सम्मानित किया गया। इस अवसर पर अपर पुलिस महानिदेशक नीरा रावत, पुलिस उपमहानिरीक्षक शहाब रशीद खां, उपमहानिरीक्षक पुलिस दूरसंचार सत्य प्रकाश सिंह, पुलिस अधीक्षक विजय दुलू, पुलिस अधीक्षक निधि सोनकर, अपर पुलिस अधीक्षक अरविन्द कुमार पाण्डेय, अपर पुलिस अधीक्षक मोहिनी पाठक, अपर पुलिस अधीक्षक दिनेश पुरी, पुलिस उपाधीक्षक राहुल पाण्डेय, पुलिस उपाधीक्षक अरविन्द श्रीवास्तव एवं अन्य अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहे।

महिला व बाल सुरक्षा संगठन मुख्यालय में शुरू हुआ तीन दिवसीय महोत्सव

अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



8 मार्च यानी अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस केवल एक तारीख नहीं, बल्कि नारीशक्ति के गौरवशाली इतिहास, संघर्षों और उपलब्धियों की प्रतीक है। इसी भावना को और सशक्त करने के उद्देश्य से मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में महिला एवं बाल सुरक्षा संगठन, मुख्यालय लखनऊ द्वारा मिशन शक्ति (फेज-5.0) के तहत वॉमेन्स फेस्ट का भव्य आयोजन किया जा रहा है। यह आयोजन नारी सशक्तिकरण, स्व-रोजगार और उद्यमिता को बढ़ावा देने के साथ-साथ महिला सुरक्षा और अधिकारों के प्रति जागरूकता फैलाने की दिशा में एक और बड़ा कदम है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में महिलाओं की सुरक्षा, स्वावलंबन और सशक्तिकरण के लिए निरंतर प्रयास किये जा रहे हैं। इसी कड़ी में महिला एवं बाल सुरक्षा संगठन की अपर पुलिस महानिदेशक पद्मजा

चौहान के मार्गदर्शन में तीन दिवसीय उत्सव एक महत्वपूर्ण पहल है। एडीजी पद्मजा चौहान ने बताया कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की मंशा के अनुरूप 10 मार्च तक चलने वाला यह महोत्सव न केवल महिलाओं को मनोरंजन का मंच प्रदान करेगा, बल्कि उनके आत्मनिर्भर बनने और उद्यमिता की ओर बढ़ने के लिए भी प्रेरित करेगा।

महिला शक्ति का होगा सम्मान

कार्यक्रम के दौरान महिलाओं की उपलब्धियों को सम्मानित करने के लिए एक विशेष सम्मान समारोह भी आयोजित किया जाएगा, जिसमें समाज में महत्वपूर्ण योगदान देने वाली महिलाओं को पुरस्कृत किया जाएगा। इस पहल का उद्देश्य महिलाओं के आत्मविश्वास को बढ़ाना और समाज में उनकी भूमिका को और अधिक प्रभावी बनाना है। योगी सरकार और पुलिस प्रशासन द्वारा यह पहल महिलाओं के लिए एक ऐसा मंच प्रदान कर रही है, जहाँ वे अपनी सुरक्षा, अधिकारों और आत्मनिर्भर बनाने, उनके आत्मविश्वास को मजबूत करने और उन्हें समाज में प्रभावशाली भूमिका निभाने के लिए प्रेरित किया जा रहा है।

महिला शक्ति का होगा सम्मान

कार्यक्रम के दौरान महिलाओं की उपलब्धियों को सम्मानित करने के लिए एक विशेष सम्मान समारोह भी आयोजित किया जाएगा, जिसमें समाज में महत्वपूर्ण योगदान देने वाली महिलाओं को पुरस्कृत किया जाएगा। इस पहल का उद्देश्य महिलाओं के आत्मविश्वास को बढ़ाना और समाज में उनकी भूमिका को और अधिक प्रभावी बनाना है। योगी सरकार और पुलिस प्रशासन द्वारा यह पहल महिलाओं के लिए एक ऐसा मंच प्रदान कर रही है, जहाँ वे अपनी सुरक्षा, अधिकारों और आत्मनिर्भर बनाने, उनके आत्मविश्वास को मजबूत करने और उन्हें समाज में प्रभावशाली भूमिका निभाने के लिए प्रेरित किया जा रहा है।

ट्रेन में मृत मिला यात्री, सीएचसी में घंटों पड़ा रहा शव

संवाददाता। मोहनलालगंज

त्रिवेणी एक्सप्रेस में सवार यात्री की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई। रेलवे स्टेशन पर शव नीचे उतारकर रेलकर्मियों सीएचसी भेजकर मौत की पुष्टि कराई। कई घण्टे तक शव सीएचसी में ही पड़ा रहा। तब जाकर जीआरपी सीएचसी पहुंच सकी और शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा जा सका। त्रिवेणी एक्सप्रेस शनिवार की सुबह मोहनलालगंज रेलवे स्टेशन पहुंची तो रेलकर्मियों ने दौड़कर ट्रेन की बोगी से एक अचेत यात्री को नीचे उतारा। सीएचसी ले जाने पर डॉक्टर ने यात्री के मौत की पुष्टि कर दी। फौरेन मामले की सूचना निगोहां जीआरपी को दी गई। लेकिन कुछ किलोमीटर चलने में जीआरपी की टीम को कई घंटे लग गए। तब जाकर जीआरपी ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा। हालांकि जीआरपी ने शव के शिनाख्त की पुष्टि नहीं की है।

भारत व नेपाल का युगों-युग से है आध्यात्मिक सांस्कृतिक और आत्मीय संबंध: हृदय नारायण

● पुस्तक मेला के आठवें दिन हुआ एसी विमर्श की किताबों का विमोचन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



महिला दिवस पर रवीन्द्रालय चारवाग में चल रहे लखनऊ पुस्तक मेला में स्त्री विमर्श की गूंज रही तो साहित्यिक आयोजनों का दौर दिनभर चला। पहली मार्च से जारी इस मेले का कल रविवार को समापन हो जायेगा।

मेले में आज उमड़े पुस्तक प्रेमियों के बीच नवयुग कन्या महाविद्यालय व अन्य कालेज के छात्र छात्राओं के हजूम भी दिखायी पड़े। किताबों और साहित्य सागर में यहां हर विषय की किताबें हैं। इन्हें पुस्तकों में गुंजरें और लखनऊ के साथ आज का शहर भी है। अगर किसी को अवध की लखनऊआ

कहानियां, नवाबों के जलवे, अवध की बेगमें, नकाल और भांडू, लखनऊ की शायरी फिल्म जगत में लखनऊ की योगदान, यहां के कथक घराने, संगीतकार, इमामबाड़े, यहां के गली मोहल्ले, काकोरी क्रांति जैसे राजधानी से जुड़े विषयों की प्रामाणिक जानकारी जानकारी चाहिए तो उसे मेले के स्टाल संख्या 53 पर पहुंचना होगा। यहां लखनऊ पुस्तकमाला की योगेश प्रवीन जैसे विशेषज्ञ लेखकों की सारगर्भित छोटी-छोटी पुस्तिकाएं हैं। इनमें 45वीं पुस्तिका 'षडयंत्रों से घिरे लखनऊ के नवाब' हाल में शामिल हुई है। मेले के साहित्यिक

कर माफी के लिए महापौर को लिखा पत्र

लखनऊ। नगर निगम लखनऊ के कर्मचारियों एवं अधिकारियों के जल कर, भवन कर और सीवर कर को माफ करने के प्रस्ताव को लेकर नगर निगम अध्यक्ष राकेश सिंह ने महापौर को पत्र लिखा है। इस पत्र में उन्होंने 12 अगस्त 2023 को नगर निगम के सामान्य सदन में पारित प्रस्ताव को लागू करने की मांग की है। सामान्य सदन की बैठक में पार्षदों द्वारा नगर निगम अधिनियम की धारा 115 (15) के तहत यह प्रस्ताव पारित किया गया था, जिसमें नगर निगम के कार्यरत और सेवानिवृत्त अधिकारियों/ कर्मचारियों और उनकी विधवा, पुत्र-पुत्रियों को कर माफी का लाभ देने का निर्णय हुआ था। हालांकि, अब तक प्रशासनिक स्तर पर इस संबंध में कोई आदेश जारी नहीं किया गया है। पत्र में इस बात पर जोर दिया गया है कि कार्यकारी समिति और सदन की मंजूरी के बावजूद प्रशासनिक स्वीकृति के अभाव में यह निर्णय लागू नहीं हो सका है। अध्यक्ष राकेश सिंह ने महापौर से अनुरोध किया है कि जल्द से जल्द प्रशासनिक स्तर पर इस प्रस्ताव को मंजूरी दिलाई जाए।

प्रेक्टिकल ज्ञान ही बढ़ाता है हमारा आत्मविश्वास: एडीजी कानून-व्यवस्था

● यूपीएसआईएफएस में 'ट्रेनर्स आफ ट्रेनिंग' के अंतिम बैच का प्रशिक्षण पूर्ण

● 400 से अधिक निरीक्षकों व उपनिरीक्षकों को किया प्रशिक्षित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



उत्तर प्रदेश स्टेट इंस्टीट्यूट ऑफ फॉरेंसिक साइंस लखनऊ द्वारा दिसंबर 2024 से अब तक चले 'ट्रेनर्स ऑफ ट्रेनिंग' विशेष कोर्स में प्रदेश पुलिस के 400 से अधिक निरीक्षक/ उपनिरीक्षकों को प्रशिक्षित किया गया। यूपीएसआईएफएस ने इन निरीक्षक/ उपनिरीक्षकों को प्रशिक्षित करने के लिए कुल 10 बैच आयोजित किये जिसमें प्रदेश के विभिन्न जनपदों के निरीक्षक/ उपनिरीक्षकों एवं प्रशिक्षण संस्थानों में नियुक्त प्रशिक्षकगण सहित अभियोजन

अधिकारियों ने प्रतिभाग किया था। समापन समारोह के मुख्य अतिथि अपर पुलिस महानिदेशक, कानून व्यवस्था अमिताभ यश को संस्थापक निदेशक डॉ. जीके गोस्वामी ने स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि अमिताभ यश ने प्रशिक्षणार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि आप सभी ने प्रदेश के नवोदित संस्थान में प्रशिक्षण प्राप्त किया इसके आप सभी को बधाई है। आप सभी ने यहां से आज के समय की

आवश्यकतानुसार वर्तमान पुलिसिंग में जरूरत पड़ने वाली बरिक्तियों को सीखा यह और महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि जिस आशय से यहां प्रशिक्षण दिया गया है उस आशय को पूर्ण करें तभी इस संस्थान की मेहनत सफल होगी। विद्या होना अलग बात है लेकिन उसका समय से उपयोग होना अलग बात है। उन्होंने कहा कि हमारा प्रैक्टिकल ज्ञान ही हमारे आत्मविश्वास को बढ़ाता है फिर आप का परिश्रम कहीं भी हो आपका आत्म विश्वास नहीं डिंगेगा।

उड़ान चिल्ड्रन होम बनेगा बेसहारा लड़कियों का सहारा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्रीय आवास एवं शहरी मामलों के मंत्रालय के राज्य मंत्री तोखन साहू ने दिशादा गार्डन मेट्रो स्टेशन के पास डीएमआरसी-उड़ान चिल्ड्रन होम का उद्घाटन वर्युअल मोड में किया। दिल्ली मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन (डीएमआरसी) द्वारा निर्मित, इसे एक सुरक्षित, पोषण और समृद्ध वातावरण प्रदान करने के लिए डिज़ाइन किया गया है, और यह 5 से

● केंद्रीय आवास एवं शहरी विकास राज्य मंत्री

तोखन साहू ने किया उद्घाटन

● डीएमआरसी द्वारा निर्मित इस होम में लड़कियों को मिलेगा सुरक्षित, पोषण और समृद्ध वातावरण

18 वर्ष की आयु की बेसहारा लड़कियों को देखभाल करता है। डीएमआरसी ने 'उड़ान चिल्ड्रन होम' का निर्माण किया और

औपचारिक रूप से इसे सलाम बालक ट्रस्ट को हस्तांतरित कर दिया। एनजीओ सड़क पर रहने वाले बच्चों के साथ अपने व्यापक काम के

लिए अच्छी तरह से जाना जाता है, जो इन युवा व्यक्तियों को एक उज्वल भविष्य बनाने का अवसर सुनिश्चित करने के लिए व्यापक देखभाल, शिक्षा, स्वास्थ्य सेवा और कौशल विकास प्रदान करता है। यह तीस हजारी में लड़कों के लिए चिल्ड्रन होम का प्रबंधन भी कर रहा है। इस अवसर पर बोलते हुए साहू ने इस पहल को सराहना करते हुए कहा, अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर मुझे खुशी है कि डीएमआरसी



और सलाम बालक ट्रस्ट एक साथ मिलकर लड़कियों के लिए एक सुरक्षित और पोषण करने वाला घर बना रहे हैं। यह पहल उन्हें सुरक्षा,

शिक्षा और एक आशाजनक भविष्य के लिए मजबूत आधार प्रदान करेगी। यह सराहनीय है कि यह घर उन युवा लड़कियों का समर्थन करेगा, जिन्होंने

इन सुविधाओं से लैस होगा भवन

96 बिस्तारों की क्षमता वाले चार शयनगृह, दस बिस्तारों वाला विकलांग बच्चों के लिए एक समर्पित शयनगृह, चार विशाल कक्षाएं, एक पूरी तरह सुसज्जित कंप्यूटर लैब, एक समर्पित पुस्तकालय, और नृत्य, रंगमंच और मार्शल आर्ट जैसी पाठ्येतर गतिविधियों के लिए एक गतिविधि हॉल और एक बड़ा भोजन कक्ष जिसमें एक समय में 50 बच्चे बैठ सकते हैं, एक अच्छी तरह से सुसज्जित रसोईघर और मासिक प्रावधानों के लिए एक राशन स्टोर। परिसर सीसीटीवी निगरानी में है, और इमारत भूकंपरोधी है और इसमें अग्नि सुरक्षा प्रावधान हैं।

कम उम्र में भारी कठिनाइयों का सामना किया है। इस पहल से अब वे बिना किसी डर के सपने देख सकती हैं। 3,142 वर्ग मीटर के क्षेत्र में फैले

डीएमआरसी गर्ल्स होम को अपने निवासियों की शारीरिक, मानसिक और भावनात्मक भलाई सुनिश्चित करने के लिए डिज़ाइन किया गया है।

समग्र विकास में महिला शिक्षा महत्वपूर्ण: सीएम

● मुख्यमंत्री ने शहर की स्वास्थ्य प्रणाली को मजबूत करने पर दिया जोर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली की मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने शनिवार को कहा कि शहर की स्वास्थ्य सेवा प्रणाली को मजबूत करने की जरूरत है और महिलाओं की शिक्षा को प्राथमिकता दी जानी चाहिए क्योंकि प्रगतिशील और समावेशी समाज के निर्माण के लिए दोनों ही महत्वपूर्ण हैं।

अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर शालीमार बाग में स्थित फोर्टिस अस्पताल द्वारा आयोजित समानता वॉकथॉन को संबोधित करते हुए रेखा ने बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ अभियान



अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर शालीमार बाग में मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता को सम्मानित करते अस्पताल में पदाधिकारी।

के प्रति सरकार को प्रतिबद्धता दोहराई और इस बात पर जोर दिया कि शिक्षा और स्वास्थ्य सेवा के माध्यम से महिलाओं को सशक्त बनाना समग्र सामाजिक विकास की कुंजी है। उन्होंने कहा, दिल्ली को देश का

सबसे विकसित स्वास्थ्य केंद्र बनना चाहिए। हर नागरिक को सुविधाजनक चिकित्सा सेवाएं मिलनी चाहिए और किसी को भी सही उपचार से वंचित नहीं रहना चाहिए। मुख्यमंत्री ने विभिन्न क्षेत्रों में महिलाओं के

महत्वपूर्ण योगदान पर प्रकाश डालते हुए उनसे अपने स्वास्थ्य और कल्याण को प्राथमिकता देने का आग्रह किया। उन्होंने कहा, आइए हम सब मिलकर एक ऐसा भविष्य बनाएं, जहां लैंगिक समानता सिर्फ एक लक्ष्य न हो,

बल्कि एक जीवंत वास्तविकता हो। वॉकथॉन में लगभग 400 लोगों ने हिस्सा लिया।

इसके अलावा एक महिला सशक्तिकरण कार्यक्रम भी आयोजित किया गया, जिसमें महिलाओं की स्वास्थ्य चुनौतियों, कार्यस्थल समानता और समावेशी विकास पर चिकित्सकों के साथ एक पैनल चर्चा की गई।

फोर्टिस हेल्थकेयर के प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ. आशुतोष चवुवंशी ने स्वास्थ्य सेवा में महिलाओं की महत्वपूर्ण भूमिका पर प्रकाश डाला और समावेशी व न्यायसंगत कार्य वातावरण की आवश्यकता पर बल दिया। उन्होंने कहा, महिलाएं मरीजों की देखभाल में विशेषज्ञता, सहानुभूति और नवीनता लाती हैं। फिर भी, उन्हें कार्यस्थल पर अनूठी स्वास्थ्य चुनौतियों और प्रणालीगत बाधाओं का सामना करना पड़ता है।

खातों में 2500 रुपए का इंतजार कर रही है महिलाएं: आतिशी



● पूर्व मुख्यमंत्री ने भाजपा पर साधा निशाना

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के एक चुनावी वादे का हवाला देते हुए विपक्ष की नेता आतिशी ने शनिवार को कहा कि दिल्ली में महिलाएं अपने खातों में 2,500 रुपए आने का इंतजार कर रही हैं।

आतिशी ने एक्स पर एक वीडियो में कहा, चुनाव प्रचार के दौरान प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आठ मार्च तक सभी महिलाओं को 2,500 रुपए देने का वादा किया था। यह अभी तक नहीं मिला है। दिल्ली विधानसभा चुनाव के दौरान भाजपा के घोषणापत्र में महिला समृद्धि योजना प्रमुख चुनावी वादों में से एक थी।

इस योजना के तहत राष्ट्रीय राजधानी में महिलाओं को हर महीने 2,500 रुपए की वित्तीय सहायता देने का वादा किया गया था। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस की शुभकामना देते हुए पूर्व मुख्यमंत्री आतिशी ने कहा कि दिल्ली की महिलाएं आज इसका इंतजार कर रही होंगी।

उन्होंने कहा, दिल्ली की सभी महिलाएं आज अपने फोन पर उलटकी लगाए बैठी हैं और अपने बैंक खातों में पैसे जमा होने के संदेश का इंतजार कर रही हैं। आतिशी ने कहा, मुझे उम्मीद है कि प्रधानमंत्री मोदी अपना वादा पूरा करेंगे और यह महज जुमला बनकर नहीं रह जाएगा।

महिला समृद्धि योजना को भाजपा नेताओं ने सराहा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भाजपा नेताओं ने महिला समृद्धि योजना को मंजूरी देने के फैसले की सराहना की। वरिष्ठ भाजपा नेता और केंद्रीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने गरीब महिलाओं को 2500 रुपये की वित्तीय सहायता देने वाली महिला समृद्धि योजना शुरू करने के दिल्ली सरकार के फैसले की सराहना की। उन्होंने कहा, मैं पीएम मोदी और सीएम रेखा गुप्ता को बधाई देता हूँ कि इस कार्यक्रम में आने से पहले उनकी कैबिनेट ने दिल्ली में महिलाओं के लिए 2,500 रुपये प्रति माह महिला समृद्धि योजना को मंजूरी दी। दक्षिणी दिल्ली से भाजपा सांसद रामवीर सिंह बिधुड़ी ने महिला समृद्धि योजना को लागू करने के लिए दिल्ली की भाजपा सरकार को बधाई दी और पिछले कुछ दिनों से झूठ फैलाने के लिए विपक्ष की नेता आतिशी से माफी मांगने की मांग की। बिधुड़ी ने कहा कि भाजपा सरकार ने एक पखवाड़े के भीतर अपने घोषणा पत्र के दो बड़े वादे पूरे कर दिए हैं। बिधुड़ी ने कहा कि घोषणा पत्र समिति की ओर से हम इस महान कार्य के लिए भाजपा सरकार को बधाई देते हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने दिल्ली की महिलाओं से वादा किया था कि 8 मार्च को महिला समृद्धि योजना लागू की जाएगी और मोदी जी की गारंटी के अनुसार, यह योजना लागू की गई है। भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव दुष्यंत कुमार गौतम ने भाजपा की प्रतिबद्धता पर स्वाल उठाने के लिए आप की आलोचना की और उन्हें अरविंद केजरीवाल की ओर उलट कर कहा है।



दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता द्वारा 2025-26 के बजट में महिला सम्मान योजना के लिए 5100 करोड़ रुपये का प्रावधान करने और मानदेय वितरण के लिए नियम और पंजीकरण स्थापित करने के लिए चार सदस्यीय समिति के गठन की घोषणा का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि सरकार बनने के बमुश्किल दो सप्ताह बाद ही यह योजना लागू कर दी गई है क्योंकि पार्टी विधानसभा चुनाव से पहले किए गए सभी वादों को पूरा करने के लिए प्रतिबद्ध है। सचदेवा ने पंजाब की महिलाओं को 1,000 रुपये हस्तांतरित करने के वादों को पूरा करने में विफल रहने पर आप पर हमला किया। सचदेवा ने पलटवार करते हुए कहा, हमसे एक दिन का हिसाब मांगने के बजाय आतिशी को उन 37 महीनों के 1,000 रुपये के बारे में जवाब देना चाहिए। पंजाब में सरकार बने 37 महीने हो गए हैं- पैसा कहाँ है। वहाँ आप की सरकार है।

क्रिकेट मैच पर सट्टा लगाने वाले तीन गिरफ्तार

● पुलिस ने 22 लाख की रकम बरामद की

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली पुलिस की अपराध शाखा के कथित तौर पर दिल्ली के करमपुर इलाके में चल रहे एक सुसंगठित अवैध क्रिकेट सट्टा रैकेट का भंडाफोड़ किया है, जिसमें तीन लोगों को गिरफ्तार किया गया है और 22 लाख रुपये से अधिक की रकम बरामद की गई है। यह जानकारी शनिवार को एक अधिकारी ने दी। उन्होंने बताया कि आरोपियों की पहचान मनीष साहनी (42), योगेश कुकरेजा (31) और सूरज (24) के रूप में हुई है।

पुलिस उपायुक्त (अपराध) आदित्य गौतम ने बताया, छापेमारी के दौरान तीन संदिग्धों को गिरफ्तार किया गया, जो 5 मार्च को पाकिस्तान



के लाहौर में हुए दक्षिण अफ्रीका-न्यूजीलैंड चैंपियंस ट्रॉफी सेमीफाइनल मैच पर सट्टा लगाते पाए गए।

छापेमारी के दौरान सट्टेबाजी से जुड़े कई उपकरण और नकदी जब्त की गई, जिसमें विभिन्न खातों में जमा 22.62 लाख रुपये भी शामिल हैं। उन्होंने बताया कि एक लैपटॉप, नौ मोबाइल फोन, एक एलईडी टीवी, वॉयस रिकॉर्डिंग के लिए इस्तेमाल किया जाने वाला एक सहायक साउंड बॉक्स और कई नोटपैड और सट्टेबाजी की पर्चियां भी बरामद की गईं। साहनी द्वारा चलाए जा रहे एक सट्टेबाजी सिंडिकेट के बारे में गुप्त सूचना मिलने के बाद छापेमारी की गई और जांच शुरू की गई, जिसमें

पता चला कि सिंडिकेट कथित तौर पर चैंपियंस ट्रॉफी सेमीफाइनल मैच पर सट्टेबाजी में शामिल था। डीसीपी ने कहा, 6 मार्च को करमपुर में एक प्लेट पर एक सुनियोजित छापेमारी की गई। मनीष ने इस रैकेट के मुख्य आयोजक के रूप में काम किया, जो बिचौलियों के बिना स्वतंत्र रूप से काम कर रहा था। उसने सट्टेबाजों के साथ बातचीत को रिकॉर्ड करने के लिए वॉयस रिकॉर्डिंग का इस्तेमाल किया और बैंक खातों और नकद लेनदेन दोनों के माध्यम से वित्तीय लेनदेन का प्रबंधन किया। साहनी, जो 12वीं पास है, कथित तौर पर पुरानी कारों की खरीद-फरोख के अपने पहले के व्यवसाय में वित्तीय नुकसान उठाने के बाद अवैध सट्टेबाजी की दुनिया में आया था। उन्होंने कहा कि वाणिज्य स्नातक कुकरेजा साहनी के खातों का प्रबंधन करता था, जबकि सूरज सट्टेबाजों से काल संभालता था और लेनदेन के रिकॉर्ड रखता था।

'महिला समृद्धि योजना को सीमित कर रही भाजपा'

● 500 में गैस सिलेंडर देने पर कोई चर्चा नहीं करना महिलाओं से है धोखा: देवेन्द्र यादव

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष देवेन्द्र यादव ने कहा कि दिल्ली की आधी आबादी महिलाओं की अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस का इंतजार था कि मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता उनके लिए 2500 रुपये मासिक देने की घोषणा करेंगी लेकिन दिल्ली की मुख्यमंत्री द्वारा ऐसा कोई बयान नहीं दिया। भाजपा कार्यकर्ता सिर्फ औपचारिकता पूरी करने के लिए महिलाओं के फार्म भर रहे हैं जिससे सामने आया है कि 2.5 लाख से

अधिक आय वाली महिला, पहले से पेंशन लेने वाली, सरकारी योजना का फायदा लेने वाली महिलाओं को 2500 रुपये की आर्थिक सहायता नहीं मिलेगी। पहचान पत्र, आधार कार्ड, राशन कार्ड और बैंक स्टेटमेंट भी मांग रहे हैं। मतलब साफ है कि प्राइवेट संस्थाओं व अन्य आय आगर महिलाओं को मिल रही है तो महिला 2500 रुपये लेने की पात्र नहीं होगी। भाजपा ने अपना रंग दिखाना शुरू कर दिया है। योजना का लाभ दिल्ली की सिर्फ 5-10 प्रतिशत महिलाओं को ही मिलेगा, जबकि प्रधानमंत्री ने सभी महिलाओं को 2500 रुपये देने का वादा सार्वजनिक रूप से किया था, जो केन्द्र व अन्य राज्यों की घोषणाओं की भांति जुमला साबित हो रहा है। महिलाओं को रसोई के बजट में राहत देने के लिए 500 का गैस सिलेंडर देने का वादा किया था।

महिला कारोबारी को भी मिलेगा उचित सम्मान: विजेंद्र



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विधानसभा अध्यक्ष विजेंद्र गुप्ता ने कहा है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में हमारा देश भारत विकास की नई ऊंचाइयों को छू रहा है। गुप्ता आज दिल्ली विश्वविद्यालय के श्री राम कॉलेज ऑफ कॉमर्स में बिजनेस कांक्लेव आयोजित कार्यक्रम में उपस्थित हजारों छात्र-छात्राओं को संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि आज हम एक ऐसे भारत की बात करने के लिए एकत्र हुए हैं जो विकास की नई ऊंचाइयों को छूने के लिए तत्पर है। भारत सिर्फ एक देश नहीं, बल्कि संभावनाओं का महासागर है। गुप्ता ने कहा कि बिजनेस कांक्लेव 2025 हमारे कॉलेज का प्रतिष्ठित वार्षिक प्रबंधन उत्सव है, जिसे एशिया के सबसे बड़े स्नातक प्रबंधन उत्सवों में से एक माना जाता है। उन्होंने कार्यक्रम के सफल आयोजन के

लिये प्रिंसिपल प्रो. सिमरित कौर को बधाई और शुभकामनाएं दीं। वहीं अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर चैंबर ऑफ ट्रेड एंड इंडस्ट्री ने एनडीएमसी कन्वेंशन सेंटर में कार्यक्रम आयोजित किया। इसमें दिल्ली की जानीमानी 400 महिलाओं ने हिस्सा लिया।

चेयरमैन बृजेश गोयल और महासचिव गुरमीत अरोड़ा ने बताया कि कार्यक्रम में दिल्ली विधानसभा के अध्यक्ष विजेंद्र गुप्ता, दिल्ली एंड डिस्ट्रिक्ट क्रिकेट असोसिएशन के अध्यक्ष रोहन जेटली, मेकअप आर्टिस्ट मीनाक्षी दत्त शामिल हुईं। विजेंद्र गुप्ता ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के विजन में महिलाओं को सम्मान और आगे बढ़ाना प्रमुख है। उन्होंने दिल्ली की मुख्यमंत्री भी महिला को बनाया है। देश की राष्ट्रपति भी महिला हैं। दिल्ली विधानसभा परिसर सांस्कृतिक और सामाजिक कार्यक्रमों के लिए खुला है।

दिल्ली विश्वविद्यालय में रीना चक्रवर्ती सम्मानित



नई दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर दिल्ली विश्वविद्यालय में विकसित भारत 2047 को आकार देने में महिला नेतृत्व विषय पर चर्चा की गई। स्कूल ऑफ ओपन लर्निंग के सेमिनार हॉल में आयोजित इस कार्यक्रम में दिल्ली विश्वविद्यालय के जूलांजी विभाग की प्रमुख प्रोफेसर रीना चक्रवर्ती को विशेष रूप से सम्मानित किया गया। डीयू के कैम्पस ऑफ ओपन लर्निंग और महिला अध्ययन एवं विकास केंद्र की निदेशक प्रो.

पायल मागो ने अपने संबोधन में कहा कि जब हम पश्चिमी नारीवाद की बात करते हैं, तो यह मुख्य रूप से महिलाओं के अधिकारों की लड़ाई रही है। इस चर्चा में सुश्री रामी निरंजन देसाई (लेखिका और स्तंभकार), प्रो. अमिता गुप्ता (अध्यक्ष, जैव रसायन विभाग, दिल्ली विश्वविद्यालय) और प्रो. सुमन शर्मा (संयुक्त निदेशक, महिला अध्ययन और विकास केंद्र, दिल्ली विश्वविद्यालय) सहित अनेकों गणमान्य महिलाओं ने भाग लिया।

5 लाख महिलाओं को सशक्त बनाएं: कैट

नई दिल्ली। कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (कैट) ने एसोसिएशन ऑफ यूवा क्रेडिट सेलिंग एंटीट्रीज ऑफ इंडिया के सहयोग से इंदिरा गांधी स्टेडियम, नई दिल्ली में एक भव्य राष्ट्रीय महिला उद्यमी सम्मेलन आयोजन किया। इस महासम्मेलन में 10,000 से अधिक महिला उद्यमियों ने भाग लिया, जिनमें से अधिकांश साधारण परिवारों से थीं। इस कार्यक्रम का उद्घाटन उत्तराखंड के मुख्यमंत्री श्री पुष्कर



सिंह धामी ने किया। इस ऐतिहासिक अवसर पर कैट के महासचिव एवं भाजपा सांसद प्रवीण खंडेलवाल ने एक महत्वपूर्ण घोषणा करते हुए कहा कि आगामी एक वर्ष में 5 लाख महिला उद्यमियों को आर्थिक और सामाजिक रूप से सशक्त करेगा। सभी को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने महिला उद्यमिता को बढ़ावा देने के प्रयासों की सराहना की।

हत्या के प्रयास में वांछित गिरफ्तार

नई दिल्ली। दिल्ली पुलिस ने हत्या के प्रयास के मामले में वांछित विकास लगरपुरिया गिरोह के 29 वर्षीय सदस्य को गिरफ्तार किया है, शनिवार को एक अधिकारी ने बताया। पुलिस ने बताया कि आरोपी की पहचान रोहित गहलोत के रूप में हुई है, जो पिछले चार महीनों से फरार था और उसे हरियाणा के मुरथल से गिरफ्तार किया गया।

पुलिस के अनुसार, यह घटना 30 अक्टूबर, 2024 को हुई, जब दिल्ली के नजफगढ़ इलाके में जन्मदिन समारोह के दौरान एक व्यक्ति को गोली मार दी गई। पुलिस उपायुक्त (अपराध) सतीश कुमार ने बताया कि शिकायतकर्ता हिमांशु ने उन्हें बताया कि आधी रात के आसपास आरोपी धारे अपने साथियों के साथ कार में मौके पर पहुंचा और उन पर गाली-गलौज करने लगा। उन्होंने बताया कि इसके जवाब में हिमांशु और अन्य लोग समूह के पास पहुंचे और उनसे भिड़ गए। इसके बाद गहलोत ने गोली चलाई, जो रोहित भारद्वाज के कमर के पास लगी। अधिकारी ने बताया कि इसके बाद हमलावर समूह को फिर से धमकी देने के बाद मौके से भाग गए।

पुलिस ने बताया कि इस घटना में विकास लगरपुरिया गिरोह के सदस्य शामिल थे, जिसमें थारा उर्फ धारे, अमित उर्फ मिट्टा, संदीप उर्फ बिष्णु और गहलोत शामिल थे, जिन्होंने इलाके में अपना दबदबा कायम करने के लिए पीड़ित पर गोलियां चलाईं।

पूर्वोत्तर, जनजातीय तथा छात्र संसद आज

नई दिल्ली। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद को तीन दिवसीय छात्र संसद रविवार को एनडीएमसी कन्वेंशन सेंटर में संपन्न होगी। यह छात्र संसद देशभर के छात्र प्रतिनिधियों, शिक्षाविदों, नीति-निर्माताओं और समाजसेवियों को एक मंच प्रदान करेगी। इस ऐतिहासिक आयोजन के अंतर्गत जनजातीय छात्र युवा संसद 9 मार्च को, छात्र संसद 10 मार्च को और पूर्वोत्तर युवा संसद 11 मार्च को आयोजित होगी। केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह पूर्वोत्तर छात्र युवा संसद में, मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता के साथ राष्ट्रीय महात्वा आयोग की अध्यक्ष विजया रहटकर छात्र संसद में एवं जनजातीय कार्य राज्य मंत्री दुर्गा दास उडके जनजातीय छात्र युवा संसद में तथा समाज्य समारोह में सर्बानंद मुथ्या अतिथि के रूप में उपस्थित रहेंगे।

लोकसभा अध्यक्ष की पाठशाला में शामिल होंगे नवनिर्वाचित विधायक

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

नवनिर्वाचित विधायकों के लिए आयोजित ओरिएंटेशन कार्यक्रम को अब 18 मार्च 2025 को पुनर्निर्धारित किया गया है। इस दो दिवसीय कार्यक्रम का उद्घाटन लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला करेंगे। यह कार्यक्रम नवनिर्वाचित विधायकों के लिए एक महत्वपूर्ण सीखने का अवसर होगा। इससे पहले, लोकसभा अध्यक्ष श्री विजेंद्र गुप्ता ने लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला से मुलाकात कर उन्हें इस कार्यक्रम के उद्घाटन के लिए औपचारिक रूप से आमंत्रित किया था। विधानसभा अध्यक्ष विजेंद्र गुप्ता ने विधायकों को उनकी

● ओम बिरला करेंगे कार्यक्रम का उद्घाटन

जिम्मेदारियों के लिए तैयार करने के महत्व पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि यह ओरिएंटेशन कार्यक्रम नवनिर्वाचित विधायकों को आवश्यक ज्ञान और कौशल प्रदान करने के लिए तैयार किया गया है, जिससे वे विधानसभा में प्रभावी रूप से कार्य कर सकें। यह उन्हें संसदीय प्रक्रियाओं, विधायी मसौदे और सार्वजनिक बहसों के महत्व को समझने में मदद करेगा। पुनर्निर्धारित ओरिएंटेशन कार्यक्रम 18 और 19 मार्च 2025 को आयोजित किया जाएगा।

16 विशिष्ट महिलाओं को शिव शक्ति सम्मान

● मूल्य निष्ठ समाज के लिए नारी को करना होगा मूल्यों का श्रृंगार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर विज्ञान भवन डेरावाल नगर में आयोजित कार्यक्रम में मूल्य निष्ठ समाज के निर्माण में महिलाओं का योगदान विषय पर पैनल चर्चा का आयोजन हुआ।

इस कार्यक्रम में विशिष्ट महिलाओं के साथ-साथ ब्रह्माकुमारीज के महिला प्रभाग की राष्ट्रीय अध्यक्ष राजयोगिनी ब्रह्माकुमारी चक्रधारी ने महिलाओं को वाह्य श्रृंगार के साथ-साथ मूल्यों, जैसे नम्रता, धैर्यता, पवित्रता, साहस, सरलता, हर्षितमुखता, दिव्यता आदि दिग्रा अंतर्गत श्रृंगार करने की सलाह दी। जिससे मूल्य निष्ठ समाज की स्थापना के लिए महत्वपूर्ण योगदान होगा। एक बड़े समूह की निदेशक किरण चोपड़ा ने भौतिक मूल्यों के साथ-साथ आध्यात्मिक विकास की बात कही, जो स्वयं महिला, परिवार एवं समाज के लिए श्रेष्ठतम होगा। उन्होंने कहा, श्रेष्ठ सनातन संस्कारों की पुनर्स्थापना में महिलाओं का



योगदान ब्रह्माकुमारीज के साथ अतुलनीय है। इस अवसर पर 16 विशिष्ट महिलाओं को शिव शक्ति सम्मान से सम्मानित किया गया। इनमें किरण चोपड़ा, पार्षद कमला नगर रेनु अग्रवाल, पार्षद मलका गंज रेखा अमरनाथ, झुंजर मेडिकल कॉलेज के अध्यक्ष डॉ नरेन्द्र सिंह, डॉक्टर रिंतु सिंह, डीयूइब्ल्यूए अध्यक्ष प्रोफेसर गीता सहारे, डॉक्टर शशी रहेजा, डॉ जयपाल, नर्सिड ओडिसी नर्तक डॉक्टर चंदना रौल, प्रसिद्ध कथक प्रसिद्धि लेखराज कोहली, सजी मंडी थाना अध्यक्ष राम मनोहर मिश्र, दौलत राम कॉलेज की डॉक्टर मालविका सिंह तथा रीना सक्सेना थे। डॉ अदिति सिंघल ने संस्था का परिचय तथा इंटरैक्टिव बीज की निदेशिका मोनिका गुप्ता ने कार्यक्रम का कुशल संचालन किया।

महाकुंभ के दंत शिविर में हजारों लोगों ने कराई जांच

प्रयागराज। तीर्थराज प्रयागराज में आयोजित महाकुंभ में हुई पहल में लगभग सत्ताइस हजार से ज्यादा लोगों ने डेंटल चेकअप कराया। यह भारत में ओरल केयर के प्रति जागरूकता बढ़ाने की दिशा में एक बहुत बड़ी कामयाब कोशिश रही। इस पहल में अपनी प्रतिबद्धता को और मजबूत करते हुए संसोडाइन ने नए बीस रूपये के छोटे ट्यूबपेस्ट पैक बांटे जो सेंसिटिविटी से सुरक्षा अब कम दाम में उपलब्ध कराएगा। संसोडाइन जो हेलियोन का एक जाना माना ओरल केयर ब्रांड है उसने चौबीस घंटे में सबसे ज्यादा ऑनलाइन डेंटल स्क्रीनिंग टेस्ट पूरे कर गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाया। किशले सेठ कैटेगरी लीड ओरल हेल्थ हेलियोन इंडिया सबकॉन्टिनेंट ने बताया कि संसोडाइन में हमारा लक्ष्य लोगों को उनकी ओरल हेल्थ की ओर कदम बढ़ाने के लिए प्रेरित करना है। हम इस पहल को आगे बढ़ा रहे हैं और वर्ल्ड ओरल हेल्थ मंथ के दौरान ओरल हेल्थ की शिक्षा को बढ़ावा दे रहे हैं। साथ ही प्री डिजिटल डेंटल चेकअप की सुविधा भी दे रहे हैं। ओरल केयर की शिक्षा जागरूकता और सही इलाज सभी के लिए सुलभ करने की इन लगातार कोशिशों के जरिए संसोडाइन भारत में ओरल हेल्थ को बेहतर बनाने में लगा है। डॉ अशोक डोबले ऑनरेबल सेक्रेटरी जनरल हेड इंडियन डेंटल एसोसिएशन ने कहा कि भारत में ओरल हेल्थ जागरूकता बढ़ाने की इस पहल में साझेदारी की है।

महिला दिवस का आयोजन

अंबेडकर नगर विकासखंड अकबरपुर के अंतर्गत प्राथमिक विद्यालय अफज़लपुर के प्रांगण में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन किया गया जिसमें नौ विकास खंड एक नगर क्षेत्र के स्थिति न्याय पंचायत नगर मिशन शक्ति मेला और मीना मंच स्टॉल का प्रदर्शनी किया गया कार्यक्रम में उपस्थित अकबरपुर नगर पालिका परिषद के अधिशासी अधिकारी बीना सिंहए शिक्षा विद डॉक्टर रिका सिंहए चिकित्सा विभाग से डॉक्टर



नालिनी सिंहए पुलिस विभाग से महिला थाना अध्यक्ष प्रियंका त्रिपाठी उपस्थित रही।ओर प्रांगण में बच्चों द्वारा लगाए गए प्रदर्शनी का अवलोकन किया और कार्यक्रम का शुभारंभ बेसिक शिक्षा अधिकारी भूलेंद्र प्रताप सिंह ने किया कार्यक्रम में मुख्य रूप से विभाग के सभी अधिकारी कर्मचारी उपस्थित रहे।

रक्तदान के लिए अपने को समर्पित कर दिया

मीरजापुर। महिला दिवस के अवसर पर कैसर जैसी गंधीर बीमारी से जंग लड़ रहे बच्चों के लिए अभिषेक साहु ने अपने साथी गुरमीत सिंह बग्गा जो की प्नेहपुर से है टाटा कैंसर हॉस्पिटल लहरतारा वाराणसी पहुंच कर अपना 63 एसडीपी डोनेशन किया तथा उनके साथी गुरमीत सिंह बग्गा ने अपना 41वा एसडीपी डोनेशन किया।वताते चलें कि अभिषेक साहु ने रक्तदान के लिए अपने को समर्पित कर दिया है 28 वर्ष की उम्र में 63 बार डोनेशन करना बहुत बड़ी बात है पुरे पूर्वांचल में किसी भी रक्त की जरूरत है तो आप द्वारा सहायता भी किया जाता है

दो दिवसीय 33 वां जनपदीय रोवर्स रेन्जर्स समागम का मध्य शुभारंभ

गाजीपुर। स्नातकोत्तर महाविद्यालय में 8 फरवरी शनिवार को दो दिवसीय 33 वां जनपदीय रोवर्स एवं रेन्जर्स समागम का मध्य शुभारंभ उत्साह पूर्ण वातावरण में हुआ। इस समागम में जनपद के कई महाविद्यालयों के रोवर्स एवं रेन्जर्स टीमों ने भाग लिया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में राज्यसभा सांसद डॉ0 संगीता बलवंत उपस्थित रहें। श्रीमती बलवंत का पी0 जी0 कॉलेजए गाजीपुर से गहरा नाता रहा है। क्योंकि वह इसी कॉलेज की छात्रा रही हैं। उन्होंने अपने राजनीतिक सफर की शुरुआत यहीं से कीए जब वे छात्र संघ चुनाव में सक्रिय हुई। इस मंच से शुरू हुआ सफर आज उन्हें राज्यसभा तक ले गया हैए जो उनकी मेहनत और नेतृत्व क्षमता का प्रमाण है। अपने संबोधन में उन्होंने कहाए प्चह कॉलेज मेरे लिए सिर्फएक शिक्षण संस्थान नहींए बल्कि मेरे जीवन की नींव है। रोवर रेंजर जैसे आयोजन युवाओं को नेतृत्व और सामाजिक योगदान के लिए तैयार करते हैंए और मुझे यहाँ के छात्रों पर गर्व है।ए उनके शब्दों ने उपस्थित युवाओं में जोश और प्रेरणा का संचार किया। कार्यक्रम का अध्यक्षता उत्तर प्रदेश शासन के अपर महाधिवक्ता श्री अजीत कुमार सिंह ने की।

महिलाओं को उनका हक दिलाने के लिए सदैव साथ खड़ी रहेगी आप



मीरजापुर। पूरे देश एवं उत्तर प्रदेश में महिलाओं के साथ हो रहे अन्यायए अत्याचारए शोषण के खिलाफ और महिलाओं और बालिकाओं के खिलाफ हो रहे अत्याचार पर आम आदमी पार्टी सक्रम से सदन तक संघर्ष करने का कार्य करेगी आम आदमी पार्टी महिला सम्मान के लिए और महिलाओं को उनका हक दिलाने के लिए सदैव उनके साथ खड़ी रहेगी उक्त विचार आम आदमी पार्टी मिर्जापुर महिला प्रकोष्ठ की जिला अध्यक्ष श्रीमती मीरा देवी पटेल ने आज विश्व महिला दिवस के अवसर पर आम आदमी पार्टी मिर्जापुर के कार्यालय पर आयोजित संगोष्ठी को बतौर मुख्य अतिथि संबोधित करते हुए व्यक्त किया आज आम आदमी पार्टी के जिला कार्यालय मिर्जापुर पर विश्व महिला दिवस के अवसर पर पार्टी के प्रदेश सचिव सुनील कुमार पांडे एडवोकेट एवं जिला अध्यक्ष प्रोफेसर बी सिंह द्वारा श्रीमती मीरा देवी प्रजापतिए आरती यादव हीरावती देवी सीता देवी एवं आम आदमी पार्टी महिला विंग की जिला अध्यक्ष श्रीमती मीरा देवी पटेल का माध्यम करके हार्दिक स्वागत अभिनंदन किया गया आज आम आदमी पार्टी के जिला अध्यक्ष प्रोफेसर बी सिंह ने संगठन की मजबूती के लिए पहाड़ी

ब्लाक का नया ब्लॉक अध्यक्ष श्री कमलेश कुमार भारती को नियुक्त किया इस अवसर पर कार्यक्रम को संबोधित करते हुए आम आदमी पार्टी उत्तर प्रदेश के प्रदेश सचिव एवं जिला प्रभारी सोनभद्र सुनील कुमार पांडे एडवोकेट ने कहा कि विश्व में महिलाओं के मान सम्मान स्थापित करना एवं उन्हें उचित स्थान के लिए महिलाओं के संघर्ष को सम्मान देने के लिए 8 मार्च को विश्व महिला दिवस पूरे भारत में मनाया जाता है आम आदमी पार्टी आज पूरे प्रदेश और देश में महिला दिवस के अवसर पर महिलाओं का सम्मान कर रही है दिल्ली की भाजपा सरकार द्वारा 8 मार्च को विश्व महिला दिवस के अवसर पर दिल्ली की समस्त महिलाओं के खतों में 2500 का सम्मान राशि खलने के मोदी गारंटी पर आज फेल हो गई दिल्ली की भाजपा सरकार द्वारा आज के दिन महिला सम्मान राशि न देकर सिर्फ महिलाओं को बुन्द्या प्रकाश से अन्यायए अत्याचार हो रहा है वह किसी से छिपा नहीं है आम आदमी पार्टी महिला सशक्तिकरण के लिए महिलाओं के साथ खड़ी है।

मातृशक्ति पर ही टिकी है भारत की संस्कृति: अनूप गुप्ता

महिला दिवस पर भाजपा ने महिलाओं को किया सम्मानित

प्रयागराज। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर शनिवार को भाजपा प्रयागराज महानगर द्वारा महिला सम्मेलन एवं महिला सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। सिविल लाइन स्थित भाजपा कार्यालय में आयोजित हुए कार्यक्रम में विभिन्न क्षेत्रों में उल्लेखनीय कार्य करने वाली सौ से अधिक महिलाओं को अंग वस्त्र प्रदान कर उन्हें भाजपा संगठन की ओर से सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भाजपा के प्रदेश महामंत्री एमएलसी अनूप गुप्ता ने कहा कि भारतीय संस्कृति में नारी पूजनीय है। नारी को देवी के रूप में पूजा जाता है। भारत में बेटियों के चरण छुए जाते हैं ऐसा हमारी संस्कृति में रहा है। भारत की सनातन संस्कृति में अनादि काल से कभी लिंगभेद नहीं रहा। अनेक परंपराएं कथाएं मातृ शक्ति के जाग्रण को प्रमाणित करती हैं। भारत की संस्कृति जिस पर टिकी है वो मातृ शक्ति है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने महिलाओं को सशक्त करने के लिए कई ऐतिहासिक कदम उठाए। बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ अभियान ने समाज में जागरूकता लाने का महत्वपूर्ण काम



किया। लिंगानुपात ऋणुन हत्या में काफ़ी सुधार आया है। बेटा एक परिवार को संभालता है बेटे दो परिवारों को संभालती हैं। मां बच्चे

की प्रथम पाठशाला है। पीएम मोदी के शासन में आज महिलाएं स्पेस साइंस में देश में अग्रणी भूमिका में हैं। अंतरराष्ट्रीय स्तर पर भी

कई क्षेत्रों में भारत की नारी अपना और देश का नाम रोशन कर रही है। उत्तर प्रदेश में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की सरकार में मातृ शक्ति

खुद को सुरक्षित महसूस कर रही है। भाजपा महिला मोर्चा ने समाज और देश तथा पार्टी हित में उल्लेखनीय कार्य किए हैं। डबल इंजन की सरकार नारी शक्ति को सम्मान देने उनके हित के लिए प्रतिबद्ध है। प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना जैसी कई महत्वपूर्ण योजनाएं पीएम मोदी की सरकार में लागू हुए। पूर्व सांसद केशरी देवी पटेल ने कहा कि महिलाओं के लिए सिर्फएक दिन नहीं हर दिन महिला दिवस होना चाहिए। मातृ शक्ति आज हर क्षेत्र में अपना झंडा बुलंद कर रही है। पूर्व महापौर अभिलाषा गुप्ता नंदी ने कहा कि आज महिलाओं की प्रतिभा का डंका पूरी दुनिया में बज रहा है। कार्यक्रम की अध्यक्षता महानगर अध्यक्ष राजेंद्र मिश्र ने की। कार्यक्रम का संचालन महिला मोर्चा महानगर अध्यक्ष शिखा रस्तोगी ने किया। धन्यवाद ज्ञापन महिला मोर्चा प्रदेश महामंत्री कविता यादव त्रिपाठी ने किया। इस अवसर पर महिला मोर्चा प्रदेश महामंत्री डॉ कीर्तिका अग्रवाल राज्य महिला आयोग की सदस्य गीता विश्वकर्मा कुंज बिहारी मिश्रा अर्चना शुक्ला वंदना सिंह चंद्रा अहलूवालिया रमेश पासी राजेश केसरवानी विवेक मिश्रा सुमित वैश्य राकेश भारती प्रशांत शुक्ला दीप द्विवेदी कुलदीप मिश्रा आदि बड़ी संख्या में कार्यकर्ता महिला नेत्रियां उपस्थित रहें।

महिलाएं हर क्षेत्र में अब्बल

सोनभद्र। भारतीय जनता पार्टी द्वारा अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष्य में साईं नर्सिंग कालेज रावटसिंगं के परिसर मे महिला सम्मान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता भाजपा जिलाध्यक्ष नन्दलाल व संचालन जिला महामंत्री कृष्णमुरारी गुप्ता ने किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्यअतिथि उत्तर प्रदेश सरकार के समाज कल्याण राज्यमंत्री संजीव कुमार गोंड ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस विश्व की महिलाओं के योगदान, उनके त्याग और साहस को समर्पित है। इस खास दिवस को महिलाओं के मान-सम्मान, समाज, सियासत और आर्थिक क्षेत्र में उनकी तरकी के ज़रन के तौर पर भी मनाया जाता है। उन्होंने कहाकि बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ मंत्र के साथ महिला बचन बेटियों के उत्थान के लिए सरकार द्वारा बहुत सारी योजनाएं संचालित कि जा रही है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मार्गदर्शन में उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा भी सभी माताओं बहनों के लिए मिशन शक्ति अभियान महिला सुरक्षा पर बल महिला ग्राम प्रधान व पंचायतों में भागीदारी, कौशल विकास योजना में महिलाओं को विशेष प्रशिक्षण रानी लक्ष्मीबाई महिला सम्मान कोष उत्तर प्रदेश मुख्यमंत्री सामुहिक विवाह योजना सहित बहुत सारी योजनाएं महिलाओं के विकास के लिए समर्पित है। इस मौके सदर विधायक भूपेश चौधरी ने कहा कि महिलाएं आज के समय पुरुषों से कंधे से कंधा मिलाकर चल रही हैं। कला, खेल, बिजनेस साइंस टेक्नोलॉजी को महिलाओं के माध्यम से कदम मिलाकर चल रही हैं। इस मौके पर नगर पालिका अध्यक्ष रूबी प्रसाद ने कहा कि आज महिलाएं हर क्षेत्र में अपनी अग्रणी भूमिका निभा रही है,



हर पग को रौशन करने वाली शक्ति है नारी-शैलेश सिंह

सोनभद्र। हिण्डालको रेनुसागर के युक्ति हेड आन के इन्टीक युग में समय के साथ नारी अपने आप को ढालती है।उनकी मजिल का हर रास्ता उनके लिए नयी कलनी की शुरुआत है। महिलाये हर रोल में पूर्णतः पिट हो जाती है। साथ ही सभी महिलाओ को उपहार भी वितरित किया गया। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस ए कृष् महिलाओं ने अपनी अनिव्यक्ति बढ़े ही रोवक व प्रशंसीय तौर पर प्रस्तुत किया। इस अवसर ए गानव संसाधन विभागाध्यक्ष प्राणव सोनी द्वारा महिलाकार्मियों के योगदान की प्रशंसा करते हुए आगे बढने के लिए प्रेरित किया। कार्यक्रम का सफ़ल संचालन गानगीण विकास विभाग के प्रभारी सनीव श्रीवास्तव को किया। कार्यक्रम को सफ़ल बनाने में राजन्याय यादव का सराहनीय सहयोग रहा।



चाहे वो देश की सुरक्षा के क्षेत्र में, चाहे चिकित्सा, शिक्षा के क्षेत्र में, राजनीति के क्षेत्र में या अपनी सामाजिक और पारिवारिक जिम्मेदारियों को अपने कर्तव्य व निष्ठा के साथ निर्वहन करती है। इस मौके पर जिला प्रभारी अनिल सिंह ने कहा कि आज भी महिलाओं के बगैर समाज की कल्पना नहीं कि जा सकती समाज मे महिलाओं का योगदान हो या आर्थिक क्षेत्र में पुरुषों से कंधे से कंधा मिलाकर आगे बढ़ रही है। ऐसे मे हर साल 8 मार्च को महिलाओं के हौसले को बढ़ाने के लिए अन्तराष्ट्रीय महिला दिवस मनाया जाता है।

प्रयागराज के परीक्षा केंद्र पर मिले 11 मोबाइल, दी तहरीर

कुशीनगर में अंग्रेजी की कापियां गायब, केन्द्र व्यवस्थापक को जेल गड़बड़ी वाले परीक्षा केंद्रों के खिलाफसख्त होगी कार्रवाई: सचिव मगवती सिंह

प्रयागराज। यूपी बोर्ड के हाईस्कूल और इण्टरमीडिएट परीक्षा के दौरान सबसे संवेदनशील जिलों प्रयागराज बलिया गाजीपुर आजमगढ़ देवरिया जौनपुर सहित दो दर्जन जिलों पर एसटीएफ पुलिस और शिक्षा विभाग को नजर है। यूपी बोर्ड परीक्षा के नवें दिन शनिवार को प्रयागराज जिले के एक परीक्षा केंद्र पर परीक्षा के दौरान 11 मोबाइल मिलने पर संबंधित के खिलाफएफआईआर के लिए थाने पर तहरीर दी गयी है। प्रयागराज के एक परीक्षा केंद्र पर परीक्षा के दौरान 11 मोबाइल मिलने पर संबंधित के खिलाफएफआईआर के लिए थाने पर तहरीर दी गयी है। प्रयागराज के डीआईओएस की तहरीर पर पुलिस ने संबंधित केन्द्र व्यवस्थापक को पूछाख के बाद एफआईआर करके जेल भेज दिया है। प्रयागराज के डीआईओएस पी एन सिंह ने बताया कि आज दोनों पालियों में सकुशल परीक्षा संपन्न हुई। इस दौरान परीक्षा केंद्रों और दूसरी पाली में 334 परीक्षा केंद्रों का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान करीब सात हजार परीक्षार्थी अनुपस्थित थे। परीक्षा सफुशल संपन्न हुई है। यूपी बोर्ड के सचिव भगवती सिंह ने यूपी बोर्ड मुख्यालय के कंट्रोल रूम से परीक्षा केंद्रों पर बराबर निगाह रखे हुए थे। उन्होंने कहा कि जिन परीक्षा केंद्रों पर किसी भी प्रकार की गड़बड़ी परीक्षा के दौरान मिल रही है परीक्षा के बाद जांच कराकर संबंधित को देखते हुए केंद्र व्यवस्थापक के विरुद्ध कार्रवाई और जनहित में सम्बन्धित

कहा कि जो फ़र्जी कक्ष निरीक्षक पकड़े जा रहे हैं और जिन केंद्र व्यवस्थापक की सलिप्तता पाई जा रही है उनके खिलाफ पुलिस कार्रवाई कर रही है लेकिन शिक्षा विभाग भी सख्त कार्रवाई करेगा।
नितेश का दिवंगत तीन स्तंभों शिक्षा कोशल और शायली तेषा ए नितेश
वाराणसी इनवेस्टिंग इन पीपल थीम पर बजट के बाद एक वैबिनार आयोजित किया गयाए इसमें उच्च शिक्षा विभाग के साथ.साथ कोशल विकास और उद्यमशीलता मंत्रालय प्रमुख रूप से शामिल हुआ। कोशल विकास और उद्यमशीलता मंत्रालय ने केंद्रीय बजट 2025-26 में घोषित प्लेनल सेन्सर्ड ऑफ़एक्सीलेस फ़र रिकॉलिंग पर एक विशेष ब्रेकआउट सेशन का आयोजन किया। इस सेशन में राज्य सरकारोंए उद्योग जगतए अंतरराष्ट्रीय संगठनों और शिक्षाविदों के प्रतिनिधियों ने भाग लियाए जो बजट घोषणा के प्रभावी कार्यान्वयन के लिए एक रोडमैप तैयार करने के लिए एक साथ आए।

साक्षात्कार 11 मार्च को

सोनभद्र। जनपद के जिला विकास अधिकारी हेमन्त सिंह ने जानकारी देते हुए बताया कि सोशल आडिट के अन्तर्गत ब्याक संसाधन व्यक्तियों के जनपद स्तर पर पैनल तैयार किये जाने हेतु अभ्यर्थियों का साक्षात्कार 11 मार्च 2025 को मध्यान्ह 12.00 बजे से जनपद मुख्यालय स्थित विकास भवन सभा कक्ष में चयन समिति द्वारा लिया जायेगा।

मंगलेश्वर महादेव मंदिर पहुंच जिलाधिकारी ने की पूजा-अर्चना



सोनभद्र। जिलाधिकारी बी0एन0 सिंह शनिवार को सुदूर पहाड़ियों के रास्ते से होते हुए श्री मंगलेश्वर महादेव धाम मंदिर में पहुंचकर पूजा-अर्चना की, जिलाधिकारी के मंगलेश्वर महादेव मंदिर धाम पर पहुंचने पर मंदिर के पूजारी ने काफ़ी प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि प्रथम बार किसी जिलाधिकारी का इस मंदिर परिसर में आमाम हुआ है। काफ़ी दिनों से इंतजार था, इस दौरान जिलाधिकारी ने मंदिर के पूजारी से सीधा संवाद कर मंदिर परिसर की व्यवस्थाओं के सम्बन्ध में जानकारी ली, तो मंदिर के पूजारी द्वारा बताया गया कि बरसात के मौसम में यहां पर आकाशीय बिजली गिरती है, जिससे दुर्घटना की संभावना रहती है, मंदिर परिसर में पीने के पानी की व्यवस्था सुचारु ढंग से नहीं है एवं सोलर लाईट भी नहीं लगी है, जिससे अंधेरा रहता है, जिस पर जिलाधिकारी ने सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा है कि मंदिर परिसर में उक्त समस्याओं के निराकरण हेतु सम्बन्धित विभाग द्वारा आवश्यक कार्यवाही सुनिश्चित करायी जाये, विद्युत स्पर्शघात को रोकने हेतु विद्युत डाइट यंत्र की स्थापना की कार्यवाही भी सुनिश्चित की जाये। इस मौके पर अपर जिलाधिकारी सहदेव कुमार मिश्र व उप जिलाधिकारी ओबरा विवेक सिंह, अपर जिला सूचना अधिकारी विनय कुमार सिंह द्वारा भी मंदिर में पूजा-अर्चना किय गया। इस दौरान जिलाधिकारी ने स्वच्छ जल पम्प हाउस चेर्चई बेलाही का भी औचक निरीक्षण किया, निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने चेर्चई बेलाही पम्प हाउस द्वारा की जा रही वाटर सप्लाई के सम्बन्ध में सम्बन्धित आपरैटर से जानकारी ली, तो आपरैटर द्वारा बताया गया कि इस वाटर पम्प हाउस के माध्यम से 9 ग्राम सभाओं में शुद्ध पेयजल का आपूर्ति की जाती है। जिलाधिकारी ने सम्बन्धित आपरैटर को निर्देशित करते हुए कहा कि आगामी गर्मी के दिनों के दृष्टिगत वाटर सप्लाई सुचारु ढंग से सुनिश्चित की जाये, जिससे कि लोगों को पीने की पानी की समस्या न होने पाये, पम्प हाउस का संचालन सुचारु ढंग से सुनिश्चित किया जाये।

हमारा इतिहास महिलाओं के योगदान वर्णन के बिना अधूरा: कौशलेंद्र सिंह

गाजीपुर। भारत मे पुरातन काल से महिलाओं का गौरवशाली इतिहास रहा है।लेकिन मुगल काल व अंग्रेजी हुकूमत के लम्बे काल खण्ड मे मान्य सम्मान व स्वाभिमान के रक्षा के लिए नारी शक्ति को नेपथ्य में जाना पड़ा जबकि उस दौर मे विषम परिस्थितियों में भी शक्ति स्वरूपा महारानी लक्ष्मीबाईए झलकारी बाईए जीजा माताए अहिल्या बाई होलकरए अन्वतिबाई जैसी मातृशक्तियों की संघर्ष गाथाएं हमारे इतिहास मे स्वर्णिम अक्षरों मे अंकित है। यह बात आज भाजपा जिला कार्यालय पर अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर महिला सम्मान मे आयोजित कार्यक्रम को मुख्य अतिथि कौशलेंद्र सिंह पटेल ;सदस्य केन्द्रीय पिछड़ा वर्ग आयोगइ ने सम्बोधित करते हुए कहा। उन्होंने कहा कि मुगल बादशाह औरंगज़ेब के आतंक के दौर मे राजमाता जीजा माता ने शिवाजी जैसे वीर और साहसी योद्धा का निर्माण किया था जिन्होंने भारत को मुगल शासकों के विस्तारवादी सोच को लगाम लगाने मे महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। उन्होंने कहा कि हमारा इतिहास महिलाओं के योगदान वर्णन के बिना अधूरा रहेगा जिसमे सावित्री बाई फुलेए दुर्गा भाभी जैसी मातृशक्तियों ने प्रत्येक काल खण्ड में महिलाओं के मान सम्मान और योगदान को बढ़ाया है। उन्होंने कहा कि बाबा साहब डॉ भीमराव अम्बेडकरए सावित्री बाई फुले आदि के सौच सपनों तथा उनके अधुने काम को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी तथा मुख्य मंत्री योगी आदित्यनाथ पुरा कर रहे हैं। राज्यसभा सांसद डा संगीता बलवंत ने कहा कि 2014 के बाद प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व की भाजपा सरकार ने अंत्योदय के बाद अगर सबसे ज्यादा काम हुआ है



करते हुए नारी शक्ति का परचम विश्व में लहराया है।जिलाध्यक्ष सुनील सिंह ने महिलाओं को उनके विशेष दिवस की बधाई देते हुए कहा कि भारतीय संस्कृति मे नारी शक्ति का अनादि काल से बड़ा महत्व रहा है शक्ति के पुजा मे निहित शक्ति स्वरूप देवीयों के रूप में मातृ शक्ति को पूजने का काम होता रहा है। उन्होंने मुख्य अतिथि का अंग वस्त्र और स्मृति चिन्ह देकर स्वागत सम्मान किया। महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष साधना राय ने सबसे प्रति आभार धन्यवाद व्यक्त किया। कार्यक्रम को पूर्व जिलाध्यक्ष भानु प्रताप सिंहए कृष्ण बिहारी रायए जिला पंचायत अध्यक्ष सपना सिंहए सरिता अग्रवालए पारसनाथ रायएपुनम मौर्यएमाया सिंहए मीरा श्रीवास्तवए किरन सिंहए ज्योत्सना आदि ने संबोधित किया। संचालन महामंत्री महिला मोर्चा माया सिंह ने किया। कार्यक्रम मे संयोजक जिला महामंत्री दयाशंकर पांडेयए ओमप्रकाश रायए प्रवीण सिंहए अवधेश राजभरएसरोज मिश्राएजिला मीडिया प्रभारी शशिकांत शर्माए लालसा भारद्वाजएराज प्रजापतिए सुरेश बिंदए नीतीश दूबे आदि उपस्थित रहे।

महिला दिवस पर महिलाओं का प्रदर्शन शराब की दुकान के खिलाफ महिलाओं ने जाम लगाया



शाहजहांपुर। आबादी वाले क्षेत्र से शराब की दुकान हटाने की मांग को लेकर महिलाओं ने सड़क जाम कर दिया। इस मौके पर महिलाओं ने लाली प्रदर्शन भी किया था। आरसी मिशन क्षेत्र के रेली रोड स्थित शराब की दुकान के कारण स्थानीय लोग परेशान हैं। महिलाओं का आरोप है कि शराब पीकर लोग गांली-गाली करते हैं। इससे आवाज उनके घरों तक आती है। यहां से गुजरने वाली महिलाओं के साथ अनदरता की जाती है। राहगीरों से शराबी लोग विवाद करते हैं। कई बार यह विवाद इतना बढ़ जाता है कि बवाल की स्थिति बन जाती है। स्थानीय लोगों ने पहले भी दुकान हटाने की मांग की थी। लेकिन कोई कार्रवाई नहीं हुई। शनिवार को महिलाओं ने स्थानीय लोगों के साथ मिलकर सड़क पर प्रदर्शन किया। इससे दोनों तरफवाहनों की लंबी कतारें लग गईं। पुलिस मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची। थाना प्रभारी धर्मेन्द्र कुमार ने प्रदर्शनकारियों को शराब की दुकान हटाने का आश्वासन दिया। उन्होंने कहा कि जल्द ही दुकान को वहां से हटा दिया जाएगा।

बूढ़ी अम्मा और ताई ने मारी किक

शाहजहांपुर। प्राथमिक विद्यालय कच्चा में विश्व महिला दिवस धूम धाम से मनाया गया। विद्यालय के प्रधान अध्यापक शरद कुमार सिंह एवं सहायक अध्यापिका छा अरबची ने विद्यालय में विश्व महिला दिवस के अवसर पर गांव की महिलाओं एवं किशोरियों की विद्यालय में निर्मात्रिक कर सभी को विश्व महिला दिवस के महत्व से अवगत कराया। डिजिटल माध्यम से वीडियो द्वारा सफल महिलाओं की प्रेरणादायक कहानियां दिखाईं और सुनाईं। कार्यक्रम के आरंभ सस्वती मां के पूजन से शुरू हुआ। सभी ने अपना परिचय दिया एवं जीवन में अपनी सफलता के बारे में बताया। किशोरियों ने अपने भविष्य के लक्ष्यों को बताया। कोर्ट कलेक्टर ए. प्रदीप ए. कोर्ट सेक्टर ए. इनिशिएरिएशन और अध्यापक कवील बनकर टेरा की सेवा करने का सपना देख रही है वहीं पर कोर्ट सेक्टर में अपनी सखी दिखा कर टेरा का नाम रखना करने का का सपना पाले है। विद्यालय में लैंगीबॉल और फुटबॉल मैच का आयोजन किया गया सब एकलौकिक बूढ़ी रामकुमारी अम्मा ने मां की ध्यान मिली आमादी दूसरी टीम बुजुर्ग चाई नंदावती भी अपनी टीम के साथ जुड़े हैं। आयोजन में माधुरी शशिनी ए. सुधा ए. ओमवती ए. वसुन्ता ए. एसेनोनी संगीता ए. रेखा ए. रूपश्री ए. रवनी ए. संतोषी ए. प्रियाशी ए. पलक शैलेन्द्रा देववती सुगुना गूदुला ने भाग लिया।



महिला दिवस पर ताजमहल में पर्यटकों का प्रवेश निशुल्क किया

आगरा। (भाषा) अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर ताजमहल और आगरा में भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एएसआई) द्वारा संरक्षित अन्य स्मारकों को देखने आने वाले सभी पर्यटकों- घरेलू और विदेशी पर्यटकों के लिए प्रवेश निशुल्क कर दिया गया है। पुरातत्व विभाग के आगरा क्षेत्र के प्रभारी राज कुमार पटेल ने शनिवार को कहा, 'आगरा में ताजमहल सहित आठ स्मारक हैं, जो एएसआई के अधीन हैं, जिनके लिए प्रवेश टिकट की आवश्यकता होती है। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर सभी आठ स्मारकों में घरेलू और विदेशी पर्यटकों के लिए प्रवेश टिकट मुक्त रखा गया है।' उन्होंने कहा कि पिछले पांच वर्षों से महिला दिवस पर यह लागू रहता है। ताजमहल देखने आई पर्यटक लता ने कहा कि यह कदम महिला सशक्तिकरण का एक अच्छा संदेश है कि अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर प्रवेश निशुल्क कर दिया गया है। अपने परिवार के साथ ताजमहल देखने पहुंची एक अन्य पर्यटक लीना ने कहा, 'ताजमहल भारत की शान है। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर ताजमहल में प्रवेश निशुल्क कर दिया गया है और यह एक अच्छा कदम है। ताजमहल एक महिला के लिए बनाया गया था और अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर यह बहुत खुशी की बात है। अपने परिवार के साथ ताजमहल देखा और बहुत खुशी हुई।'



महिला दिवस पर भव्य आयोजन

शाहजहांपुर। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर अटल ऑडिटोरियम शाहजहांपुर में एक भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलित कर गणमान्य व्यक्तियों की लिबिंग प्लॉट देकर की गई। कार्यक्रम में जिलाधिकारी धर्मेन्द्र प्रताप सिंह एवं मुख्य विकास अधिकारी अपराजिता सिनसिनवार ने 51 नवजात बालिकाओं का सम्मान किया। इस मौके पर नवजात कन्याओं और उनके अभिभावकों को सम्मानित किया गया। जिससे बेटियों के प्रति समाज में सकारात्मक सोच को बल मिला। विभिन्न क्षेत्रों में असाधारण योगदान देने वाली महिलाओं को प्रशस्ति पत्र एवं स्मृति चिह्न देकर सम्मानित किया गया। समाज को उत्कृष्ट सेवाएं देने वाली महिलाओं को अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर सम्मानित किया गया स्वास्थ्य विभाग से डॉक्टर ज्योति ए डॉक्टर रस्तोगी एनम शालिनी मिश्रा एस्टाफनर्स निधि ए पुलिस विभाग से मधु यादव एआसमा बेगम ए सोनी शर्मा नगर निगम से सप्रई कर्मा रेशमा ए राजवती एप्रशासनिक विभाग से उपजिलाधिकारी कलान चित्र निकाल निखालएरोडर विनाका



मौर्याएं कंप्यूटर ऑपरेटर स्वाती मौर्य एपत्रकार रागिनी श्रीवास्तव ए एडवोकेट गुलिस्ता खान ए समाजसेवी अल्पना श्रीवास्तव हुदा जेहरा कार्यक्रम विभाग से आंगनवाड़ी निरुपमा दीक्षित ए रीता मौर्य ए महिला कल्याण विभाग से क्राफ्ट प्रशिक्षक शोभा एजिला मिशन कोऑर्डिनेटर अमृता दीक्षित ए शिक्षा विभाग से अध्यापिका रितु सक्सेना ए रेखा मिश्रा एनआरएलएएम विभाग से संतोष कुमारी ए देवकीनंदन एपशुपालन विभाग से निर्मला शर्मा एवं ऑटो रिक्शा चालक सुमन को विशेषज्ञों द्वारा महिलाओं एवं बालिकाओं को आत्मरक्षा के गुर सिखाए गए। जिससे उनमें आत्मविश्वास बढ़ा।

मोदी-योगी सरकार में सुरक्षित होने के साथ महिलाएं बन रहीं आत्मनिर्भर: संजय निषाद

चित्रकूट। भाजपा द्वारा अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष्य पर महिलाओं के सम्मान का कार्यक्रम लोक निर्माण विभाग के अतिथि ग्रह कर्वा में भाजपा जिला अध्यक्ष लवकुश चतुर्वेदी की अध्यक्षता एवं उत्तर प्रदेश सरकार के कैबिनेट मंत्री डा० संजय निषाद की मौजूदगी में आयोजित किया गया।

महिला सम्मान कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उत्तर प्रदेश सरकार के कैबिनेट मंत्री श्री निषाद ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी का बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ का नारा है और इस नारे को साकार करने के लिए भारतीय जनता पार्टी की सरकार पूरी तरह अग्रसर है। आज भाजपा सरकार में महिलाएं पूरी तरह सुरक्षित हैं। दिन हो या रात महिलाएं बिना किसी भय के कहीं भी आ-जा सकती हैं। पहले की सरकारों में ऐसी स्थितियां नहीं थीं। आज कोई भी महिलाओं की तरफ आंख उठाकर नहीं देख सकता पीएम मोदी एवं सीएम योगी जी के नेतृत्व में महिलाओं का सम्मान बढ़ा है। आज महिलाएं हर क्षेत्र में अपना नाम रोशन कर रही हैं।

यहीं भाजपा जिलाध्यक्ष लवकुश चतुर्वेदी ने कहा कि जहां नारियों की पूजा होती है वहां देवता निवास करते हैं। ऐसी ऐसे मानता हमारे देश में आदिकाल से चली आ रही है। इस मान्यता को साकार करते हुए आज हमारे पीएम मोदी और सीएम योगी महिलाओं का मान सम्मान बढ़ा रहे हैं। इसके अलावा मुख्य वक्ता के रूप में उपस्थित पूर्व राज्यमंत्री चंद्रिका प्रसाद उपाध्याय ने कहा कि जब से उत्तर प्रदेश में भाजपा की सरकार बनी है। सरकार ने महिलाओं को कई योजनाओं के माध्यम से जोड़कर और स्वावलंबी बनाने का काम किया। आज महिलाएं स्वयं का रोजगार कर अपनी आर्थिक स्थिति को सुधारने का काम कर रही हैं। कार्यक्रम में



विकसित भारत के निर्माण में महिलाओं की होगी अहम भूमिका-डा० तनुषा टीआर

चित्रकूट। जिला आकांक्षा समिति की अध्यक्ष डॉ० तनुषा टीआर के मुख्य अतिथि एवं मुख्य विकास अधिकारी अनुभापाल कौर के विशिष्ट अतिथि तथा जिलाधिकारी शिवशरणगा जीजन, पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह, अध्यक्ष जिला कोआपरेटिव बैंक बांदा/ चित्रकूट एमनूअल, भारतीय जनता पार्टी की पूर्व प्रदेश उपाध्यक्ष श्रीमती रंजना उपाध्याय, उप जिलाधिकारी कर्मा पूजा साहू की उपस्थिति में ऑडिटोरियम हॉल सोनोपुर में शनिवार को 'स्वस्थ नारी सशक्त नारी, सशक्त नारी सुरक्षित समाज, लक्ष्मी रक्षा अभियान आत्मरक्षा कार्यक्रम' के अंतर्गत अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस का शुभारंभ मां सस्वती जी के चित्र पर टी वी प्रज्वलित व नारायण कर मध्य आयोजन किया गया जिसमें विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाली महिलाओं व बालिकाओं को सम्मानित किया गया। अध्यक्ष जिला आकांक्षा समिति डॉ० तनुषा टीआर ने अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आज इस कार्यक्रम में सभी विभागों के द्वारा विभिन्न प्रकार के कार्यक्रम आयोजित करके महिला सशक्तिकरण के बारे में बताया गया है। देश व समाज के नवनिर्माण में महिलाओं की भागीदारी दिने-दिने बढ़ रही है। उन्होंने महिलाओं एवं छात्र-छात्राओं से कहा कि आप सभी लोग मोबाइल का प्रयोग कर रहे हैं मोबाइल पर विभिन्न प्रकार की ऑनलाइन सुविधाएं दी गई हैं शिखा के क्षेत्र में रोजगार के क्षेत्र में अन्य प्रकार के क्षेत्र में जो जिस पर रवि रखा रहते उसी के आधार पर आप लोग तैयारी करें। बिना सर्टिफिकेट के विदेश में जाना मुश्किल है। जिलाधिकारी शिवशरणगा जीजन ने कहा कि सबसे महत्वपूर्ण यह है कि महिलाएं आर्थिक रूप से मजबूत हो शिखा भी महत्वपूर्ण है पढ़ाई में छात्रा इंटरमीडिएट तक टॉप करती है इसके ऊपर की भी पढ़ाई में छात्राएं आगे टाप करें। अभिभावक बहियों को पढ़ाएं। उन्होंने कहा कि महिलाओं को आज शासन द्वारा स्वयं सहायता समूह के माध्यम से उनको आत्मनिर्भर बनाकर रोजगार से जोड़कर उनकी आर्थिक स्थिति मजबूत की जा रही है। शीघ्र ने सफल आयोजन के लिये बीएसए सहित सम्बन्धित अधिकारियों के प्रयासों को सराहा।

उपस्थित प्रदेश उपाध्यक्ष श्रीमती रंजना उपाध्याय ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी सरकार में महिलाएं अपने आप को गौरवान्वित महसूस कर रही। कार्यक्रम संयोजक बृजेश पांडे ने सभी अतिथियों का और उपस्थित महिलाओं का आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से भाजपा

महिला मोर्चा की जिला महामंत्री विनीत द्विवेदी, साधना सिंह, मीता कक्वरिया, अर्चना सिंह, रचना पांडेय, सुनीता श्रीवास्त आदि उपस्थित रही।

एटा में डंपर की चपेट में आने से युवक की मौत, ग्रामीणों ने सड़क जाम की

एटा। (भाषा) उत्तर प्रदेश के एटा जिले में भुजगापुर गांव के पास एक तेज रफ्तार डंपर टुक की चपेट में आने से एक युवक की मौत हो गई। इस घटना से गुस्साए ग्रामीणों ने सड़क जाम कर दी। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस क्षेत्राधिकारी (सीओ) सुधांशु शेरार ने बताया कि, 'अपने खेत की ओर जा रहे उमेश कुमार (35) को डंपर से भरे एक डंपर ने कुचल दिया, जिससे उसकी मौके पर ही मौत हो गई।' उन्होंने बताया कि इस दुर्घटना के बाद गुस्साए ग्रामीणों ने सड़क जाम कर दी और भाग रहे डंपर चालक और क्लीनर को पकड़ लिया। इसके बाद पुलिस मौके पर पहुंची, लेकिन ग्रामीणों ने शव को उठाने से मना कर दिया। पीड़ित परिवार को सहायता का आश्वासन मिलने के बाद ग्रामीणों ने करीब दो घंटे बाद जाम हटा लिया। सीओ ने कहा, 'हमने डंपर को जम कर लिया है और उसके चालक को हिरासत में ले लिया है। शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजकर मामले की जांच की जा रही है।'

नाबालिग बेटी के साथ दुष्कर्म करने वाला व्यक्ति गिरफ्तार: महाराजगंज जिले में अपनी 11 वर्षीय बेटी के साथ दुष्कर्म करने के आरोप में एक व्यक्ति को शुक्रवार को गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। यह मामला शुक्रवार को नाबालिग लड़की की मां द्वारा दर्ज कराई गई। शक्यता के बाद अधिकारियों के संज्ञान में आया। कोतवाली थाने के प्रभारी सतेंद्र कुमार राय ने कहा कि पीड़ित लड़की ने अपने पिता पर बृहस्पतिवार रात को उसके साथ दुष्कर्म करने का आरोप लगाया है, जब लड़की की मां अपने माता-पिता के घर गई थी। लड़की ने यह भी दावा किया है कि अगर उसने किसी को अपने पिता के कुत्तों के बारे में बताया तो वह उसे जहर देकर मार देगा। राय ने कहा कि शिकायत के बाद आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया है और उससे पूछताछ की जा रही है। उन्होंने कहा कि लड़की का बयान भी दर्ज किया जाएगा, जिसे चिकित्सा जांच के लिए भेजा गया है।

गोकर्शी मामले में एक व्यक्ति गिरफ्तार: बहराइच। जिले के एक गांव में गोकर्शी की घटना में संलिप्त एक व्यक्ति को शनिवार सुबह पुलिस ने मुम्बेड के बाद गिरफ्तार कर लिया। पुलिस के एक अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी। अपर पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण) दुर्गा प्रसाद तिवारी ने शनिवार को संवाददाताओं को बताया कि चार मां की थाना जखल रोड पर गोकर्शी के अवशेष मिले थे जिसके बाद मामला दर्ज किया गया था।

राष्ट्रीय लोक अदालत में 1,21,357 मुकदमों का किया गया निस्तारण

चित्रकूट। राष्ट्रीय लोक अदालत में शनिवार को कुल 1,21,357 मुकदमों का निस्तारण किया गया। इस दौरान कुल 10,23,46,651 रुपये अर्थदण्ड प्रतिकर व बैंक ऋण वसूली के रूप में वसूल किया गया। जिला कचहरी में शनिवार को आयोजित राष्ट्रीय लोक अदालत में जनपद न्यायाधीश राकेश कुमार त्रिपाठी ने एक सिविल प्रकीर्ण वाद का निस्तारण किया। मोटर दुर्घटना दावा न्यायाधिकरण के जज श्रीकृष्ण यादव ने 28 वादों का निस्तारण करते हुए 2,91,55,000 रुपये प्रतिकर के रूप में दिलाया। परिवार न्यायालय के प्रधान न्यायाधीश राकेश कुमार यादव ने 15 वादों का निस्तारण करते हुए 30,250 रुपये सुलह-समझौते के आधार पर वारिधियों को दिलाया। साथ ही कई वर्षों से एक-दूसरे से अलग हुए नौ जोड़ों को आपस में सुलह-समझौते के आधार पर एक साथ भेजा। विशेष न्यायाधीश राममणि पाठक ने तीन वाद निस्तारित किए। अपर जिला जज नीरज श्रीवास्तव ने तीन वादों का निस्तारण करते हुए 1,30,500 रुपये वसूला। मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट राजेन्द्र प्रसाद भारती ने फैजदारी के 713 वादों का निस्तारण करते हुए 58,700 रुपये अर्थदण्ड वसूला। सिविल जज सचिन कुमार दीक्षित ने चार सिविल वाद और तीन उत्तराधिकार वाद का निस्तारण करते हुए 32,96,032 रुपये के प्रमाण पत्र जारी किए एवं 14 फैजदारी वादों का निस्तारण करते हुए 400 रुपये का अर्थदण्ड वसूल किया। सिविल जज सोनम गुप्ता ने 42 फैजदारी वादों का निस्तारण करते हुए 1,860 रुपये अर्थदण्ड वसूला और एक उत्तराधिकार वाद में 22,70,697 रुपये का प्रमाण पत्र जारी किया। इससे अलावा 138 एनआई एक्ट के एक मामले का निस्तारण करते हुए 1,00,000 रुपये सुलह-समझौते से दिलाए। सिविल जज सैफली यादव ने तीन फैजदारी वादों का निस्तारण करते हुए 4,100 रुपये वसूला। साथ ही 138 एनआई एक्ट के दो वाद निस्तारित करते हुए 8,10,000 रुपये सुलह-समझौते से दिलाए और दो सिविल वादों का निस्तारण करते हुए 4,66,693 रुपये प्रतिकर के रूप में दिलाया।



संभल के सीओ के बयान से मंत्री ने जताई सहमति

संभल। उत्तर प्रदेश सरकार की माध्यमिक शिक्षा राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) गुलाब देवी ने हाल ही में एक पुलिस अधिकारी द्वारा दिए गए बयान पर सहमति जताते हुए शनिवार को कहा कि लोकतंत्र में सब अपनी-अपनी विचारधाराओं की बात रखते हैं। संभल के पुलिस क्षेत्राधिकारी (सीओ) अनुज चौधरी ने हाल ही में होली और जुने की नमाज को लेकर कहा था कि होली एक ऐसा त्योहार है जो साल में एक बार आता है, जबकि जुने की नमाज साल में 52 बार होती है। सीओ चौधरी ने कहा था कि अगर किसी को होली के रंगों से असहजता महसूस होती है, तो उन्हें उस दिन घर के अंदर ही रहना चाहिए, जो लोग बाहर निकलते हैं, उन्हें व्यापक सोच रखनी चाहिए, क्योंकि त्योहार एक साथ मिलकर मनाए जाने चाहिए। संभल में भाजपा जिला कार्यलय ने गुलाब देवी ने संवाददाताओं द्वारा संभल के सीओ अनुज चौधरी के होली के बयान पर पूछे जाने पर कहा, सबकी अपनी-अपनी विचारधारा है और लोकतंत्र में सभी अपनी बात रखते हैं। मैं समझती हू कि उसने ऐसी कोई बात नहीं है, जुना तो साल में बिक्राने की बार आता लेकिन होली साल में एक बार ही आती है। संभल जिले के वरिष्ठ विधायक संभल क्षेत्र (आरक्षित) से विधायक गुलाब देवी ने यह भी कहा कि दोनों पक्षों को अपना त्योहार एक साथ मनाया जाए और शांति-व्यवस्था बनाए रखनी चाहिए। गुलाब देवी ने यह भी कहा कि देश और प्रदेश में धर्म योगी बैठे हैं (प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और उप के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ) और यह एक राज्य है। इस अवसर पर संभल के धेम नाथ तीर्थ के महंत योगी दीननाथ ने संवाददाताओं से कहा, 'अनुज चौधरी ने कोई गलत बयान नहीं दिया है। उन्होंने वास्तविक व्यवस्था बनाए रखने के लिए ऐसा कहा है। यह कोई गलत बयान नहीं है। इस बीच, समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने शुक्रवार रात एएस एच पोस्ट में कहा, जिन अधिकारियों को होली और ईद के जमने मिलने में एकसूत्रा देखनी चाहिए अगर वो ही नक्सलरकत बात करेंगे तो मोदकरी भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के राज ने चौहार्द की रक्षा कैसे होगी।

सीतापुर में पत्रकार की हत्या

सीतापुर। उत्तर प्रदेश के सीतापुर जिला मुख्यालय के इमलिया सुलतानपुर थाना इलाके में शनिवार की दोपहर मोटरसाइकिल सवार बदमाशों ने राष्ट्रीय राजमार्ग पर एक पत्रकार की गोली मारकर हत्या कर दी। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार यह घटना शनिवार दोपहर सीतापुर-दिल्ली राजमार्ग थाना इमलिया सुलतानपुर में हुई। एक प्रमुख हिंदी दैनिक समाचार पत्र में कार्यरत पत्रकार सचदेव बागोई (35) क्षेत्रीय संवाददाता के रूप में काम करते थे। पुलिस के अनुसार लखनऊदिल्ली राष्ट्रीय राजमार्ग पर डेमापुर स्थित ब्रॉसिंग के पास ओवरब्रिज पर मोटरसाइकिल सवार हमलावरे ने सचदेव पर गोलिया चलाई। उनके घेरे और सीने में तीन गोलियां लगीं। इस वारदात को अंजम देकर हमलावर मोटरसाइकिल पर सवार होकर वहां से फरार हो गए। स्थानीय लोगों की मदद से पुलिस पत्रकार को अस्पताल में भेड़, लेकिन वहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। मृतक के परिजनों ने मीडिया को बताया कि कुछ दिन पहले उन्हें जेल पर धमकी दी गई थी और आज उनकी हत्या कर दी गई। सीतापुर के अपर पुलिस अधीक्षक (एसपी) प्रवीण रंजन सिंह ने बताया कि अपराधियों को पकड़ने के लिए सीमाएं सील कर दी गई हैं और साक्ष्य जुटाने का काम शुरू कर दिया गया है। कॉल डिटेल और अन्य वास्तुनी क्वेरी चल रही है। एसपी ने बताया कि शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया है।

देश विरोधी गतिविधियों का आरोपी मुसदाबाद से गिरफ्तार

मुसदाबाद। उत्तर प्रदेश पुलिस के आतंकवाद निरोधक दस्ते (एटीएस) ने जम्मू-कश्मीर के पुठ के सुलतानपुर के अलफा इस्लामिक सेक्टर, विदेशी गतिविधियों के आरोपी गिरफ्तार किया है। एक आधिकारिक बयान में शनिवार को यह जानकारी दी गई। बयान के अनुसार एटीएस की सहानुभूत इमर और सद्द एजीजिये द्वारा एक्टिविस्ट सुधीरा जानकरी के बाद शुक्रवार को यह गिरफ्तारी की गई, जिसने इस्लाम के आतंकवादी गतिविधियों में शामिल होने और 2001 में दर्ज एक मामले के संदर्भ में उसकी वास्तविक स्थिति का संज्ञान दिया गया। बयान में कहा गया है कि भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) के तहत (307), शस्त्र अधिनियम का उल्लंघन, पोटा (आतंकवाद निरोधक अधिनियम) और सीएए (आपत्तिक कानून संशोधन) अधिनियम जैसे आरोपों को इस्लामि वास्तविक था। वर्ष 2001 में हथियार और विस्फोटकों के जखीरे की बरतनगी के खिलाफ लेने की उसकी गतिविधि थी। उसकी गिरफ्तारी के लिए कई घंटे तक चला गया था और उस पर 25,000 रूपए का इनाम घोषित किया गया था। गांव में पता लगा है कि इस्लाम नजब जमशुदीन आतंकवादी संगठन का सदस्य है। वह कथित तौर पर 1999 से 2000 तक आतंकवादी प्रशिक्षण लेने के लिए पाकिस्तान के कब्जे वाले जम्मू-कश्मीर (पीओक) गया था।

मऊके जिला कारागार में स्वास्थ्य जांच में पांच कैदी एचआईवी संक्रमित पाए गए

बलिया। उत्तर प्रदेश के मऊजिले के जिला कारागार में स्वास्थ्य जांच में पांच कैदियों के एचआईवी से संक्रमित पाए जाने का मामला सामने आया है। मऊजिला कारागार के जेलर राजेश कुमार और जिला कारागार के प्रशासित अजय कुमार श्रीवास्तव ने शनिवार को बताया कि पिछले एक सप्ताह के अंदर जांच में जेल के पांच कैदियों के एचआईवी से संक्रमित होने की पुष्टि हुई है। इनके अलावा चार अन्य कैदी भी संक्रमित हैं, जिनकी जांच कराई जा रही है। उन्होंने बताया कि जिला कारागार में पहले से ही कैदी एचआईवी संक्रमित हैं। इस तरह एचआईवी संक्रमित कैदियों की कुल संख्या 14 हो गई है। उन्होंने बताया कि जिला कारागार की चरफ से एचआईवी संक्रमित कैदियों को विशेष भोजन देने के साथ ही नियमित रूप से दवा मुहैया कराई जाती है। जिला कारागार के प्रशासित श्रीवास्तव ने बताया कि संक्रमित कैदियों में से कुछ ने बलिया के दूरदूरी में भी और सवा पर टैटू नवाया था। कुछ कैदी एक ही निजिल बार-बार लेने से संक्रमित हो गए हैं।

दूर-दराज के इलाकों में महिलाएं कौशल क्रांति में दे रही हैं योगदान

वाराणसीकराज के दूर-दराज के इलाकों में मुक्त क्रांति आ रही है। आज महानगरों के दायरे से बहकर छोटे शहरों में भी कार्यरत हैं महिलाओं की भागीदारी बढ़ रही है। कई शहरों जैसे उत्तर प्रदेश बिल्हार प्रथम बंगाला एएसएस जम्मू-कश्मीर और राजस्थान में निर्भर बतयाव आ रहे हैं। जहां महिलाएं सामाजिक बाधाओं का सामना करने के लिए कौशल का लाभ उठा रही हैं। इस दृष्टि से रिस्क इंडिया डिजिटल हब एक महत्वपूर्ण प्लेटफॉर्म के रूप में उभरा है जो देश भर में यह बदलाव लाने में मदद कर रहा है। नेट वर्क। तिवारी के नेतृत्व में एनएसडीसी देह भर की महिलाओं के लिए कौशल को अधिक सुलभ बना रहा है। उत्तर प्रदेश में 1017 मिलियन से अधिक महिलाएं रिस्क इंडिया डिजिटल हब के माध्यम से कौशल हासिल कर चुकी हैं। श्रेया गुप्ता पीप टैक्नोलॉजी ऑफिसर एनएसडीसी ने कहा, 'एनएसडीसी कौशल की सभी बाधाओं को दूर कर देह भर की महिलाओं के लिए लॉन्ग का आसान बना रही है।'

छात्रा ने कालेज की तीसरी मंजिल से लगाई छलांग, हालत गंभीर

सुलतानपुर। उत्तर प्रदेश के सुलतानपुर जिला मुख्यालय में बीकॉम (तृतीय वर्ष) की एक छात्रा ने संदिग्ध परिस्थितियों में कम्पल नेहरू इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी की तीसरी मंजिल से शनिवार को छलांग लगा दी, जिसके कारण उसे गंभीर चोट आई है। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार गंभीर रूप से घायल छात्रा को स्थानीय लोग राजकीय मेडिकल कॉलेज सुलतानपुर लेकर पहुंचे, जहां से पितानुगत अस्पताल में उसे डॉ.ना. सेक्टर लखनऊदिल्ली कर दिया गया है। पुलिस के मुताबिक चोटवाली देखत थाना अंतर्गत एक गांव की रहने वाली 20 वर्षीय छात्रा शरद के गनपत सहाय पीजी कॉलेज स्थित लाइन में बीकॉम तृतीय वर्ष की छात्रा है। शनिवार को छात्रा दोस्त के घर जाने का बोल कर निकली थी और उसके बाद दोपहर में अचानक उसने कम्पल नेहरू इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी की तीसरी मंजिल से संदिग्ध परिस्थितियों में छलांग लगा दी, जिससे उसे काफी चोट आई। वह मौजूद कर्मचारी और स्थानीय लोग आनन फानन में लेक्टर से राजकीय मेडिकल कॉलेज पहुंचे। डॉक्टरों ने बताया कि छात्रा के दोनों पैरों में फ्रैक्चर हो गया है और उसकी कमर की हड्डी भी टूटी है। ऐसे में उसे बेहतर इलाज के लिए लखनऊदिल्ली सेक्टर रेफर किया गया है।

खिलाड़ियों को किया सम्मानित

चित्रकूट। आकांक्षी जनपद चित्रकूट के स्पोर्ट्स स्टेडियम में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर महिला कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसका प्रमुख अतिथि अध्यक्ष जिला आकांक्षा समिति डॉ० तनुषा टीआर, जिलाधिकारी शिवशरणगा जीजन के द्वारा किया गया पुस्तक वितरण से पूर्व मुख्य अतिथि द्वारा फूडल मैच के खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर उनका उत्साहवर्धन बताया गया पहली बार जिलाधिकारी के निर्देशों पर अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन महिलाओं हेतु किया गया है। प्रतियोगिता में स्पोर्ट्स स्टेडियम चित्रकूट जमसेवा इंटर कॉलेज द्वारा खिलाड़ी सुदं रॉयटिया की टीम ने भाग लिया प्रतियोगिता लीग कम नॉकआउट के आधार पर खेली गई प्रतियोगियों ने जबदस्त खेल का प्रदर्शन करते हुए फूडल में पहुंचने का प्रयास किया लेकिन अंत में जमसेवा इंटर कॉलेज वह इटोरा की टीम फूडल में पहुंचने पर कान्याब हुई इटोरा और जन सेवा के बीच जबदस्त कबड्डी का मुकामला कबड्डी ने ट पर हुआ।

अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर किया गया विविध कार्यक्रमों का आयोजन

संवाददाता। अमेठी

आज जनपद में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर महिलाओं, बालिकाओं को सशक्त बनाने के उद्देश्य से जनपद में विविध कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। मुख्य कार्यक्रम कलेक्ट्रेट में आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ जिलाधिकारी निशा अनंत ने दीप प्रज्वलित कर व मां सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण कर किया।

इसके उपरांत जिलाधिकारी ने उपस्थित सभी महिलाओं व बालिकाओं को अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस की शुभकामनाएं दी तथा संबोधित करते हुए कहा कि हम सभी लोग संघर्ष करते यहां तक पहुंचे हैं आप भी संघर्ष करें और आगे बढ़ें, उन्होंने समाज की महिलाओं को संदेश देते हुए कहा कि अपनी बेटियों को पढ़ाएं जरूर, क्योंकि एक पढ़ी-लिखी महिला ही अपने बच्चों का बेहतर भविष्य बना सकती है। इसके उपरांत उन्होंने अमेठी प्रज्ञा अभियान का शुभारंभ किया। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में बेसिक शिक्षा विभाग की छात्राओं द्वारा स्वागत गीत, सरस्वती वंदना प्रस्तुत की गई एवं अन्य विद्यालय की छात्राओं द्वारा धरेलू हिंसा, मार्शल आर्ट जैसे अन्य नुस्खे नाटक प्रस्तुत किए गए।



आज अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में सैनिक स्कूल की प्रधानाचार्या गीता महाडीक, अंतरराष्ट्रीय शूटर रुचि सिंह, जिला सेवायोजन अधिकारी अनुपमा रानी, मिस यूपी फलकनाज, जिला अध्येक्ष निरीक्षक डॉ राजेश द्विवेदी, बीएसए संजय तिवारी, जिला प्रोवेशन अधिकारी अनिल कुमार मौर्य सहित अन्य अधिकारी, कर्मचारी, छात्राएं व महिलाएं उपस्थित रही।

सरकार ने योजनाओं के द्वारा बढ़ाया महिलाओं का सम्मान: मयकेश्वर



गौरागंज, अमेठी। गौरागंज स्थित भारतीय जनता पार्टी के जिला कार्यालय पर अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर महिला सम्मेलन एवं सम्मान समारोह का आयोजन किया गया जिसके मुख्य अतिथि उत्तर प्रदेश सरकार के राज्य मंत्री तिलोई के विधायक मयकेश्वर शरण सिंह रहे। भाजपा जिला अध्यक्ष रामप्रसाद मिश्रा एवं महिला मोर्चा जिला अध्यक्ष श्रीमती आशा वाजपेई ने उपस्थित अतिथि एवं महिलाओं का पुष्प कुंड देकर के अतिर्नंदन किया। मुख्य अतिथि राज्य मंत्री मयकेश्वर शरण सिंह ने संबोधित करते हुए कहा कि आज

केंद्र सरकार के 11 वर्ष पूरे हुए हैं इन 11 वर्षों में मोदी सरकार ने महिला आरक्षण विधेयक नारी शक्ति बंदन अधिनियम भारतीय संसद में प्रस्तुत किया गया इसके पारित होने से संसद में महिलाओं की भागीदारी 33वें सुनिश्चित हो जाएगी इसी प्रकार बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना से मोदी सरकार की एक महत्वपूर्ण योजना है जो भारत की लड़कियों के जीवन को बेहतर बनाने में मदद कर रही है यह योजना 2015 में शुरू की गई है योजना के तहत बाल लिंगानुपात में सुधार और लड़कियों को शिक्षा में बढ़ावा देने पर अधिक काम किया गया है

बाइक चोरों के गिरोह का हुआ भंडाफोड़ असलहा व कारतूस समेत तीन गिरफ्तार

संवाददाता। जगदीशपुर, अमेठी

असै से सक्रिय बाइक चोरो का गिरोह पुलिस के हथ्थे चढ़कर चोरियों का भंडाफोड़ हो गया चोरी की आठ बाइक तथा दो बाइकों के कलपुर्जे अवैध असलहा व कारतूस समेत तीन लोगों को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेजा। थानाक्षेत्र के अंतर्गत मोहब्बतपुर गांव के निकट स्थित झाड़ियों में छिपे बाइक चोरो की सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने घेराबंदी करके तीन बाइक चोर क्रमशः लाल सहब उर्फ विक्रम सिंह निवासी पिपरी थाना हलियापुर जनपद सुल्तानपुर व रामकुमार उर्फ आकाश अग्रहरि निवासी गानापुर थाना बल्लौराज जनपद सुल्तानपुर तथा सूरज पासी निवासी पिपरी थाना हलियापुर जनपद सुल्तानपुर को धर दबोचा तलाशी के दौरान अभियुक्तों के कब्जे से तमंचा व कारतूस समेत आठ चोरी की बाइकें एमएम दो बाइकों के कटे हुए



कलपुर्जे बरामद हुए। पूछताछ के दौरान अभियुक्तों ने बताया कि हमारा गिरोह अमेठी सुल्तानपुर बाराबंकी लखनऊ रायबरेली आदि जनपदों से बाइक चोरी करके बेचने का कारोबार करता था कुछ अन्य हमारी टीम में शामिल लोग मिलजुलकर अलग-अलग स्थानों से चोरी करके नंबर प्लेट बदल कर कुट्टरचित कागजात बनवाकर अपने पौने दामों में बेच देते थे। अभियुक्तों को रो रो हाथ माल समेत दबोचने वाली टीम में प्रभारी निरीक्षक जगदीशपुर धीरेन्द्र कुमार यादव, उप निरीक्षक शिव बक्स सिंह, उप

निरीक्षक वीरेंद्र कुमार मिश्रा, उप निरीक्षक चंद्र भूषण यादव, स्वाट टीम एवम सर्विलांस प्रभारी अनूप सिंह समेत भारी संख्या में पुलिस बल शामिल रहा। इस संबंध में क्षेत्राधिकारी अतुल कुमार सिंह ने बताया कि गत सप्ताह अखबार में प्रकाशित की गई दर्जनों बाइक चोरियों का खुलासा करने में पुलिस नाकाम की खबर को लेकर हकत में आई पुलिस ने कड़ी मेहनत व मशक्कत के बाद तीन बाइक चोरों को माल समेत गिरफ्तार कर मुकदमा पंजीकृत कर जेल भेजा है।

डिजिटल लाइब्रेरी व एआई लैब का आयुक्त व डीएम ने किया शुभारंभ



गोंडा। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय झंझरी गोंडा में एआई लैब कंप्यूटर लैब एवं डिजिटल पुस्तकालय का लोकार्पण आयुक्त देवीपाटन मंडल गोंडा शशिभूषण लाल सुशील, जिलाधिकारी नेहा शर्मा तथा मुख्य विकास अधिकारी अंकिता जैन ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। जिसमें कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय की ललाभा 200 छात्राएं, समस्त शिक्षक-शिक्षिकाएं एवं शिक्षा क्षेत्र झंझरी के सम्स्त विद्यालयों के बच्चे व उनके गाइड अध्यापक द्वारा प्रतिभाग किया गया। बच्चों द्वारा सांस्कृतिक

कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। कार्यक्रम में सभी विद्यालयों के सामूहिक योग कार्यक्रम गए। रुद्रपुर विसेन के बच्चों द्वारा भारत वंदना प्रस्तुत की गई। सिकटिहवा के बच्चों व कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय की छात्राओं द्वारा योगा डांस किया गया। इसके अतिरिक्त प्रार्थमिक विद्यालय एकम के बच्चों ने गरबा, डांडिया, रुद्र और कथक का सामूहिक नृत्य प्रस्तुत किया। एकीकृत शिक्षा की एक मूक बहिर बालिका के द्वारा डांस प्रस्तुत किया गया। अमेठी के दौरान मंडलायुक्त ने मूकबहिर बालिकाओं को 1100 रुपए का पुरस्कार दिया गया।

अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर 43 महिलाओं व छात्राओं को किया गया सम्मानित

संवाददाता। संतकबीरनगर

अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित महिला सम्मान समारोह में उपस्थित विधायक महेंद्रावल अनिल कुमार त्रिपाठी, विधायक धनघटा गणेश चौहान, सदस्य राज्य महिला आयोग जनक नर्दिनी, जिलाधिकारी महेंद्र सिंह तंवर, पुलिस अधीक्षक सत्यजीत गुप्ता, अपर जिला जज कृष्णकान्त, जिला शिक्षक सेवा प्राधिकारी से अन्जय श्रीवास्तव एवं मुख्य विकास अधिकारी जयकेश त्रिपाठी ने जनपद की सभी महिलाओं और बेटियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कहा कि एक शिक्षित, स्वतंत्र एवं आत्मनिर्भर महिला केवल अपना ही नहीं बल्कि की पूरे समाज का भविष्य संवारीती है। अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर विधायकगण, सदस्य महिला आयोग, डी0एम0, एसपी,



ए0डी0ओ0 द्वारा जनपद में विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाली 43 महिलाओं एवं बेटियों को विभिन्न विभागों के माध्यम से उनके उत्कृष्ट कार्य एवं बेहतर प्रदर्शन के लिए मोन्टो एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर विधायक महेंद्रावल अनिल कुमार त्रिपाठी ने जनपद की सभी महिलाओं, बेटियों एवं बहनों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए उनके सुख, समृद्धि एवं जीवन के हर क्षेत्र में आगे बढ़ने की कामना करते हुए कहा कि नारी शक्ति, मातृ शक्ति का सम्मान व चेतना जागृत करने के लिए आज पूरी दुनिया में अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन हो रहा है।

एक दिन नारी के नाम कार्यक्रम का आयोजन



गोंडा। महिला कल्याण विभाग द्वारा अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष्य में 'एक दिन नारी के नाम' के तहत कन्या जन्मोत्सव के साथ-साथ शक्ति स्वाद व पौधरोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मनापुर कोतवाल मनोज पाठक ने कहा कि हम सभी को नारी सम्मान करना चाहिए। नारी सम्मान के बिना विकास नहीं हो सकता है। उन्होंने महिलाओं से स्वाद भी किया। इसके बाद सीएसपी पर जन्म लेने वाली 21 बालिकाओं के साथ केक काटकर कन्या जन्मोत्सव मनाया गया। उन्होंने बालिकाओं की मां व परिवारों से उनकी बेहतर देखभाल की अपील की। संरक्षण अधिकारी चन्द्रमोहन वर्मा ने बताया कि समस्त 21 बालिकाओं को तौलिया, कपड़ा किट वितरित किया गया।

त्योहारों के दृष्टिगत डीएम-एसपी ने की पीस कमेटी की बैठक



अमेठी। जिलाधिकारी निशा अनंत व पुलिस अधीक्षक अर्पणा रजत कौशिक ने आज कलेक्ट्रेट सभागार में आगामी त्योहारों होली, ईद व अन्य त्योहारों की शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराने के लिए जनपद के अधिकारियों, विभिन्न संप्रदायों के धर्मगुरुओं, व्यापार मंडल के पदाधिकारियों व संप्रदात नागरिकों के साथ पीस कमेटी की बैठक कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। बैठक में जिलाधिकारी ने सभी आगामी त्योहारों को आपसी भाईचारे के साथ शांतिपूर्ण ढंग से मनाने की अपील की। उन्होंने कहा कि इससे पूर्व जनपद अमेठी में सभी

त्योहारों को आप लोगों ने मिलजुल कर मनाया है कहीं पर भी किसी को कोई परेशानी नहीं हुई है आप सभी ने अमेठी में गंगा-जमुनी तहजीब की मिसाल को कायम रखा है इसी प्रकार अब आने वाले सभी त्योहारों को शांतिपूर्ण व सौहार्दपूर्ण वातावरण में मनाएं, सोशल मीडिया पर अफवाहों को फैलाने/फैलाने से रोकें तथा कोई भी चीज को बगैर समझे शेयर ना करें, कोई भी ऐसा कृत ना करें जिससे किसी भी समुदाय की आस्था को ठेस पहुंचे, सभी त्योहारों को परंपरागत तरीके से ही मनाएं, कोई नई परंपरा ना डालें।

राष्ट्रीय लोक अदालत से 25766 वादकारियों को मिला लाभ

संवाददाता। संतकबीरनगर

राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण, नई दिल्ली के निर्देशन में तथा जनपद न्यायाधीश महेंद्र प्रसाद चौधरी एवं नोडल ऑफिसर कृष्ण कुमार-पंचम के नेतृत्व में आज दिनांक 08 मार्च 2025 दिन द्वितीय शनिवार को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन हुआ। जनपद न्यायाधीश एवं प्राधिकरण के अध्यक्ष महेंद्र प्रसाद चौधरी द्वारा मां सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलित कर शुभारंभ किया गया। राष्ट्रीय लोक अदालत में कुल 25766 मामलों का निस्तारण किया गया।



लोक अदालत में बैंक एवं फइनेन्स कम्पनियों द्वारा कुल 594 मामलों में कुल 4,52,52,985/- रूपये की छत्रा वसूली की गयी। इसी प्रकार न्यायालयों में कुल 1724 मामलों का निस्तारण करते हुए कुल 1,90,870/- रूपये का अर्थदण्ड एवं 1,29,90,000/- रूपये का मोटर दुर्घटना प्रतिकर दिया गया। इसी प्रकार समस्त प्रशासनिक विभागों में 23448 मामलों का निस्तारण किया गया। प्रधान न्यायाधीश परिवार न्यायालय नासिर अहमद की कोर्ट में कुल 17 पारिवारिक मामलों का निस्तारण किया गया। पीठासीन अधिकारी मोटर दुर्घटना दावा अधिकरण विश्वनाथ की कोर्ट में 51 मामलों का निस्तारण करते हुए कुल 1,29,90,000/- रूपये का प्रतिकर दिलाया गया।

अतिरिक्त सीविल जज जू0डि0 एवं प्रधान मजिस्ट्रेट किशोर न्याय बोर्ड अशोक कुमार कसौधन के प्रभार में 6 मामलों का निस्तारण करते हुए 5500/- रूपये का अर्थदण्ड वसूल किया गया। स्थायी लोक अदालत के अध्यक्ष इरितायक अली के कोर्ट में कुल 05 मामलों का निस्तारण सुलह-समझौते के आधार पर किया गया। इस अवसर पर जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव एवं अपर जिला जज महेंद्र कुमार सिंह, बार के पदाधिकारी विरेन्द्र मिश्रा, मुख्य प्रशासनिक अधिकारी राकेश बिहारी शुक्ल, डी0जी0सी0 विशाल श्रीवास्तव, एलएडीसीएस चीफ अन्जय कुमार श्रीवास्तव, अनिल विश्वकर्मा, देवकी नन्दन पटेल, संतोष यादव, लोक अदालत लिपिक रामभवन चौधरी, मो0 दाशिरा, विरेन्द्र, सुनीता गुप्ता समेत तमाम कर्मचारीगण, बैंककर्मों, अधिकारगण, पराविधिक स्वयं सेवकागण एवं वादकारीगण आदि उपस्थित रहे।

डीएम ने उत्कृष्ट कार्य करने वाली महिलाओं को किया सम्मानित



श्रावस्ती, भिनगा। जिले में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर जिलाधिकारी अजय कुमार द्विवेदी ने दीप प्रज्वलित कर कलेक्ट्रेट सभागार में महिलाओं का सम्मान समारोह कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में पंचायती राज विभाग के अंतर्गत आने वाली विभिन्न महिला कर्मचारियों केयर टेकर, महिला ग्राम प्रधानों एवं पंचायत सहायकों को उनके उत्कृष्ट कार्य के लिए सम्मानित किया गया। सम्मानित होने वालीं में क्रमशः लक्ष्मी राव ग्राम प्रधान कंजडवा, अनामिका सिंह ग्राम प्रधान चहल सीतापति ग्राम प्रधान घोरमा परसिया,

प्रमुख सचिव ने दिये जिला अस्पताल में भ्रष्टाचार की जांच के आदेश



पंचायत सहायक क्रमशः सरिता देवी वर्मा, ममता मौर्या, शान्ती देवी, सरस्वती वर्मा, शालिनी मिश्रा, केयर टेकर क्रमशः जन्ती, राधा देवी, सरिता कुमारी, मिथलेश कुमार, सैल्जा वर्मा शामिल थीं, जिन्हें जिलाधिकारी ने प्रशस्ति पत्र एवं गिफ्ट देकर सम्मानित किया। जिलाधिकारी ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस महिलाओं की उपलब्धियों को याद करने का दिन है। यह दिन महिलाओं की आर्थिक, सांस्कृतिक, राजनीतिक और सामाजिक उपलब्धियों का उत्सव है। उन्होंने कहा कि आज महिलाएं हर क्षेत्र में प्रतिभा का परचम लहरा रही हैं।

रायबरेली। जिला अस्पताल में डॉक्टरों द्वारा बाहर की दवा लिखे जाने पर प्रमुख सचिव ने बताया नैतिक भ्रष्टाचार डीएम को दिए जांच करके दर्ज करवाने के आदेश रायबरेली के जिला अस्पताल में बाहर की दवा लिखे जाने और बाहरी लोगों को इमरजेंसी में बैठ कर उनसे काम कराने को जिले के नोडल अधिकारी ने नैतिक भ्रष्टाचार बताया है। इसके खिलाफ नोडल अधिकारी एल वेंकटेश्वर लू ने जिलाधिकारी को सख्त निर्देश देते हुए मुकदमा दर्ज कराये जाने का निर्देश दिया है।



आपको बता दे कि शनिवार को रायबरेली जनपद के राणा बेनी माधव सिंह जिला अस्पताल का निरीक्षण के दौरान नोडल अधिकारी एल वेंकटेश्वर लू यहां एक दिवसीय दौर पर रायबरेली पहुंचे हैं। इस दौरान अधिकारियों संग बैठक से पहले उन्होंने जिला अस्पताल का निरीक्षण किया अस्पताल की व्यवस्थाओं और विशेषज्ञ चिकित्सकों को उपस्थिति पर उन्होंने संतोष जताया वहीं बाहर से दवा लिखे जाने समेत अन्य शिकायतों पर उन्होंने नाराजगी जताया है। इस दौरान उन्होंने जिलाधिकारी को सख्त निर्देश देते हुए कहा कि एक समिति बनाई जावे जिसमें कोई प्रशासनिक अधिकारी भी शामिल हो।

रायबरेली में डॉक्टरों द्वारा बाहर की दवा लिखे जाने पर प्रमुख सचिव ने बताया नैतिक भ्रष्टाचार डीएम को दिए जांच करके दर्ज करवाने के आदेश रायबरेली के जिला अस्पताल में बाहर की दवा लिखे जाने और बाहरी लोगों को इमरजेंसी में बैठ कर उनसे काम कराने को जिले के नोडल अधिकारी ने नैतिक भ्रष्टाचार बताया है। इसके खिलाफ नोडल अधिकारी एल वेंकटेश्वर लू ने जिलाधिकारी को सख्त निर्देश देते हुए मुकदमा दर्ज कराये जाने का निर्देश दिया है। आपको बता दे कि शनिवार को रायबरेली जनपद के राणा बेनी माधव सिंह जिला अस्पताल का निरीक्षण के दौरान नोडल अधिकारी एल वेंकटेश्वर लू यहां एक दिवसीय दौर पर रायबरेली पहुंचे हैं। इस दौरान अधिकारियों संग बैठक से पहले उन्होंने जिला अस्पताल का निरीक्षण किया अस्पताल की व्यवस्थाओं और विशेषज्ञ चिकित्सकों को उपस्थिति पर उन्होंने संतोष जताया वहीं बाहर से दवा लिखे जाने समेत अन्य शिकायतों पर उन्होंने नाराजगी जताया है। इस दौरान उन्होंने जिलाधिकारी को सख्त निर्देश देते हुए कहा कि एक समिति बनाई जावे जिसमें कोई प्रशासनिक अधिकारी भी शामिल हो।

अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर महिला सम्मान समारोह का हुआ आयोजन

संवाददाता। शिवगढ़, रायबरेली

अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर नगर पंचायत के शिवगढ़ कस्बा स्थित राम जानकी मन्दिर ठाकुर द्वारा परिसर में महिला सम्मान समारोह का भव्य आयोजन किया गया, जिसमें उपस्थित क्षेत्र की प्रतिभाशाली महिलाओं को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित पूर्व एमएलसी राजा राकेश प्रताप सिंह की पुत्रवधु कुंवर रानी श्रद्धा सिंह, विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित महिला प्रकोष्ठ की भाजपा राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य वंदना कश्यप, जिला उपाध्यक्ष रश्मि पासो का कार्यक्रम का आयोजक शिवदेवी शर्मा, संयोजक टीनु चंद्रा रावत का फूल मालाओं से भव्य स्वागत किया गया एवं उन्हें प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। सम्मान समारोह में महिला चिकित्सकों, महिला स्वास्थ्य कर्मियों, शिक्षकों तथा राजनीति क्षेत्र



में अपनी प्रतिभा को बढौलत गहरी छाप छोड़ चुकी महिलाओं को माला पहनाकर एवं प्रतीक चिन्ह भेटकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित श्रद्धा सिंह ने अपने सम्बोधन में कहाकि नारियों के सम्मान में ऐसे जागरूकता कार्यक्रम चलते रहने चाहिए। उन्होंने कहाकि नारी जीवन हमेशा संघर्ष पूर्ण रहा है, शक तपती भूष है नारियों की जिंदगी, एक प्रचुरीली सी डगर है नारियों की जिंदगी, अग्नि परीक्षा सीता के बिम्ब से, चाहे वो अवसर की बिसात द्रोपदी के बिम्ब से, हर सदी में दांव पर रही

आरेडिका में मनाया गया विश्व महिला दिवस, हुए कार्यक्रम



नारियों की जिंदगी। उन्होंने कहा कि संघर्ष नारी जीवन का अभिन्न अंग है। इस मौके पर रश्मि पासो, वन्दना कश्यप, डा.पूनम शर्मा, लता शुक्ला आदि महिलाओं ने भी अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर विस्तृत रूप से प्रकाश डाला। अन्त में कार्यक्रम की संयोजक टीनु चन्द्रा रावत ने सभी के प्रति आभार प्रकट किया तथा कार्यक्रम में उपस्थित महिलाओं को सम्बोधित करते हुए कहा कि अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस खासतौर पर महिलाओं और उनसे जुड़े मुद्दों को समर्पित है।

आरेडिका में मनाया गया विश्व महिला दिवस, हुए कार्यक्रम



रायबरेली। आधुनिक रेल डिब्बा कारखाना रायबरेली में विश्व महिला दिवस-2025 के उपलक्ष्य में 8 मार्च 2025 को महिलाओं के सशक्तिकरण पर आधारित विभिन्न कार्यक्रम का आयोजन तकनीकी प्रशिक्षण केन्द्र में किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ आरेडिका महिला कल्याण संगठन की सदस्या पंचश्री एवं अर्जुन आवाडी सुधा सिंह ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस कार्यक्रम में आरेडिका में कार्यरत महिला रेल कर्मचारियों द्वारा सरस्वती वन्दना, महिलाओं के सशक्तिकरण पर वाक, काव्यपाठ, नृत्य, गायन आदि प्रतियोगिता में प्रतिभाग किया गया।

आरेडिका के महाप्रबंधक प्रशान्त कुमार मिश्रा ने विश्व महिला दिवस के आयोजन पर सभी रेलवे महिला कर्मचारियों को शुभकामनाएं दीं एवं कार्यक्रम का शुभारंभ किया। यह कार्यक्रम कर्मचारी कल्याण संगठन तथा अन्य विभागों के सहयोग से किया गया। कार्यक्रम के समापन के अवसर पर आरेडिका महिला कल्याण संगठन की सदस्या पंचश्री एवं अर्जुन आवाडी सुधा सिंह एवं सुहृता खान ने सभी विजेता महिला कर्मचारियों को उपहार प्रदान किए। इस कार्यक्रम में निधि शर्मा द्वारा मंच संचालन का कार्य किया गया।

निफ्ट रायबरेली में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर विशेष कार्यक्रम का आयोजन

संवाददाता। रायबरेली

नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ फैशन टेक्नोलॉजी (निफ्ट), रायबरेली के मल्टीपर्पज हॉल में आज अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के उपलक्ष्य में एक विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत परिसर की महिलाओं और मुख्य अतिथियों द्वारा पौधरोपण के साथ हुई, जिसे पर्यावरण के प्रति जागरूकता और महिला सशक्तिकरण के प्रतीक के रूप में देखा गया। इस अवसर पर निफ्ट रायबरेली के कैम्पस निदेशक श्री नंदन सिंह बोरा और कैम्पस अकादमिक कोऑर्डिनेटर ने अपने संबोधन में महिलाओं के सम्मान, शिक्षा और स्वावलंबन पर जोर देते हुए संस्थान की प्रतिबद्धता को दोहराया। कार्यक्रम में चार प्रमुख उक्तवचन में महिला सशक्तिकरण के विभिन्न पहलुओं पर अपने विचार साझा किए। एफ्जीआईटी, रायबरेली की



प्रोफेसर डॉ. मल्लिका ने महिलाओं को आत्मनिर्भर बनने और अपनी आवाज उठाने का आह्वान किया। वहीं, एम्स की नेत्र विज्ञान विभाग की प्रोफेसर डॉ. प्रगति गान्ग ने पेशेवर और व्यक्तिगत जीवन में संतुलन बनाने की चुनौतियों पर चर्चा की। अनंलाइन माध्यम से जुड़ी डॉ. गीता बोरा ने शिक्षा और उद्यमिता के जरिए महिलाओं को आर्थिक रूप से सक्षम बनाने की बात कही, जबकि डॉ. अमिता कुबले ने परिवार और समाज में महिलाओं की भूमिका को नए सिरे से परिभाषित करने पर बल दिया। कैम्पस निदेशक नंदन सिंह

बोरा ने कहा, महिलाएं समाज की वह धुरी हैं, जिसके बिना विकास की गाड़ी आगे नहीं बढ़ सकती। निफ्ट हमेशा से महिला कर्मचारियों को छात्राओं को बराबरी का मौका देने के लिए प्रयासरत रहा है। हमारा संकल्प है कि हर महिला शिक्षा, रोजगार और नेतृत्व के क्षेत्र में नई ऊंचाइयों छुएं। इसी क्रम में कैम्पस अकादमिक कोऑर्डिनेटर ने कहा, शिक्षा ही वह हथियार है जो महिलाओं को हर बंधन से मुक्त कर सकती है। निफ्ट की महिलाएं आज हर क्षेत्र में अपनी प्रतिभा का लोहा मनवा रही हैं।

बोर्ड परीक्षा के दौरान पकड़े गए डेढ़ दर्जन से अधिक मुन्ना भाई

●एसटीएफ ने बड़े पैमाने पर किया नकल कराने वाले गिरोह का पर्दाफाश

संवाददाता। संडीला, हरदोई

माध्यमिक शिक्षा परिषद द्वारा संचालित बोर्ड परीक्षा में ठेके पर नकल कराने वाले एक बड़े गैंग का एसटीएफ ने पर्दाफाश करके गिरोह के सरगना और डेढ़ दर्जन सॉल्वर को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है। एसटीएफ ने यह कार्रवाई जय सुभाष महाबली इंटर कॉलेज दलेलनगर तथा श्री जगन्नाथ सिंह प्रब्लिक इंटर कॉलेज अटियामऊ में बोर्ड परीक्षा के दौरान ठेके पर नकल कराने की सूचना मिलने के बाद स्थानीय पुलिस की टीम के साथ एसटीएफ ने जगन्नाथ सिंह इंटर कॉलेज के मैनेजर अनिल सिंह के



आवास पर छापा मारा। यहां सॉल्वरों द्वारा हाई स्कूल की अंग्रेजी और अर्थशास्त्र की कॉपीयां लिखी जा रही थी। एसटीएफ को यहाँ से 19 अंग्रेजी और एक अर्थशास्त्र की कॉपी लिखी जाती हुई मिली। साथ ही 49 सादी कॉपीयां, 65 प्रवेश पत्र तथा 27 छात्रों के नाम तथा रोल नं. 8 मोबाइल फ़ोन, 12 सॉल्वर प्रश्नों की पर्चियां, दो आधार कार्ड, एक बैंक कार्ड तथा 1550 रुपए नकद बरामद हुए। यहां 5 नाबालिग समेत कुल 14 लोग कॉपीयां लिखते हुए पाए गए। पुलिस ने कॉपी

लिखते हुए अमरेन्द्र प्रताप सिंह निवासी गाऊ, अमृत पाल निवासी ग्राम बरवा सरसंड, अरविंद कुमार निवासी रेलवेगंज कॉलोनी पतसेनी, शैलेन्द्र कुमार निवासी ग्राम हाजीपुर, मंशाराम निवासी ग्राम चनोखर, प्रियांशी पाल निवासी ग्राम गैसिंगपुर, माही सिंह निवासी ग्राम दीननगर, जाह्नवी गुप्ता निवासी ग्राम ठाकुरगंज, यज्ञसेनी पल्लवी पाल निवासी ग्राम गैसिंगपुर को गिरफ्तार करके इनके विरुद्ध सार्वजनिक परीक्षा अधिनियम के अंतर्गत अभियोग पंजीकृत किया।

सदर विधायक ने किया चौड़ीकरण व सुदृढीकरण हेतु भूमि पूजन



बांदा। सदर विधायक प्रकाश द्विवेदी जी व जिला अध्यक्ष भाजपा श्री संजय सिंह जी एवं अध्यक्ष नगर पालिका बांदा श्रीमती मालती गुप्ता बासू जी द्वारा संयुक्त रूप से पूर्व में स्वीकृत महारानी अवन्तीब ई चैक, कालू कुआँ से राजा खेत सिंह खंगार चैक, पल्हरी बाईपास तक के चौड़ीकरण एवं सुदृढीकरण के कार्य का भूमि पूजन कर शिलान्यास किया गया। सदर विधायक श्री प्रकाश द्विवेदी द्वारा बताया गया कि इस स्वीकृत परियोजना के अंतर्गत लगभग 3.1 किलोमीटर रोड को फोर लेन करके हुये इसका चौड़ीकरण एवं सुदृढीकरण किया जायेगा तथा इस परियोजना की

कुल लागत ₹0 2280.70 लाख है। विधायक जी द्वारा बताया गया कि इस परियोजना के पूर्ण होने से निश्चित ही नगर वासियों को अतिक्रमण की समस्या से निजात मिलेगा एवं आमजनमानस को इस मार्ग पर अवागमन में सुगमता होगी। इस मार्ग के चौड़ीकरण एवं सुदृढीकरण का कार्य लोक निर्माण विभाग प्रांतीय खण्ड बांदा द्वारा कराया जा रहा है। लोक निर्माण विभाग के अधिशापी अभियन्ता द्वारा बताया गया कि इस मार्ग पर पडने वाली पुलियों का जीर्णोद्धार करते हुये मध्य में 1.5 मीटर चैडे ड्रिवाइडर का निर्माण किया जायेगा।

डीएम ने हाई टच लाइट हाउस व बाल संवेदी पार्क का किया उद्घाटन

संवाददाता। फतेहपुर

तेलियानी विकास खण्ड की ग्राम पंचायत बिलन्दपुर में क्षेत्र पंचायत व ग्रामनिधि से नवीनीकृत हाईटच लाइट हाउस, आंगनवाड़ी केंद्र एवं जनपद के पहले नवनिर्मित बाल संवेदी पार्क का उद्घाटन अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर जिलाधिकारी रविन्द्र सिंह ने किया। यह नवाचार कॉम्पोजिट विद्यालय ग्राम बिलन्दपुर ब्लॉक तेलियानी में मुख्य विकास अधिकारी पवन कुमार मीना के नेतृत्व में किया गया। जिसे आकांक्षी जनपद के अनेकों अन्य आंगनवाड़ी केंद्रों में पुनःनिर्मित किया जाना है। ब्लाक प्रमुख तेलियानी पुष्पा व मुख्य विकास अधिकारी पवन कुमार मीना ने सह अध्यक्षता की।



बिन्दरपुर प्रधान रेखा देवी, जिला कार्यक्रम अधिकारी बाल विकास एवं पुष्पाधर विभाग साहब यादव, भाजपा पंचायत प्रकोष्ठ प्रभारी अभिषेक

द्विवेदी, अपर जिला पंचायत राज आंगनवाड़ी केंद्र जिले के लिए एक पथप्रदर्शक मॉडल के रूप में काम करने का जहां पर संबंधित विभागों के अधिकारियों को प्रशिक्षण एवं भ्रमण के माध्यम से अन्य स्थानों पर इसकी प्रतिकृति बनाने हेतु प्रेरित किया जाएगा। विद्यालय द्वारा प्रस्तुत किए गये सांस्कृतिक कार्यक्रमों के पश्चात जिलाधिकारी ने कहा कि यह मॉडल आंगनवाड़ी केंद्र एवं बाल संवेदी पार्क जनपद के जीवन के प्रथम 1000 दिवस के महत्व को समझने के लिए एक सजीव प्रतिकृति के रूप में नवनिर्मित किया गया है।

पीस कमेटी की बैठक कर त्योहारों में भाईचारा बनाये रखने की अपील

मौदहा, हमीरपुर। आगामी त्यौहारों को दृष्टिगत रखते हुए नगर में शांति व्यवस्था आपसी भाईचारा कायम रखने के मकसद से कोतवाली परिसर में क्षेत्र के समाजसेवियों की उपस्थिति में पीस कमेटी का आयोजन किया गया। नगर वासियों से शांति व्यवस्था बनाये रखने व भाईचारा कायम रखना की अपील की गई। मौदहा कोतवाली परिसर में उप जिलाधिकारी राजकुमार गुप्ता एवं क्षेत्राधिकारी चिन्तीता पहलू की उपस्थिति में पीस कमेटी का आयोजन किया गया। आगामी होली रमजान ईद त्यौहारों को देखते हुए नगर में शांतिपूर्ण माहौल में होली का पर्व मनाया जा सके और आपसी भाईचारा कायम हो सके। होली के पर्व के दिन ही जुमा की नमाज होने के कारण किसी प्रकार का कोई विवाद की स्थिति न उत्पन्न हो इसके लिए दोनों समुदायों के बीच सामंजस्य बनाये रखने की प्रशासन ने अपील की। इस दौरान उपजिलाधिकारी ने कहा की यह दोनों त्यौहार भाईचारे के त्यौहार हैं इसलिए

सभी लोग आपसी सामंजस्य के साथ खुशी के साथ त्यौहार मनाए जाएं अगर किसी के द्वारा कोई भी विवाद की स्थिति पैदा की जाती है तो उन्हें बख्शा नहीं जाएगा पुलिस क्षेत्राधिकारी ने कहा नशा करने वाले घर के अंदर ही रहें अगर ऐसा कोई व्यक्ति नशे में आकर कोई विवाद करता है तो उस कड़ी कार्यवाही की जाएगी साथ ही बाइक पर तीन लोग सवार होकर बिना हेलमेट के अगर मिलते हैं तो ऐसे लोगों पर भी कार्यवाही निश्चित होगी। इस अवसर पर नगर के समाजसेवी एवं पुलिस दलबल के साथ उपस्थित रहे कोतवाली प्रभारी उमेश कुमार सिंह ने पीस कमेटी में आये सभी सभ्रंत नागरिकों का धन्यवाद करते हुए नगर वासियों से शांति व्यवस्था कायम रखने की अपील की और कहा कि भ्रामक खबरों से सावधान रहे एवं भाईचारा कायम रखते हुए कोई भी सूचना जिससे विवाद की स्थिति बन सकती हो पुलिस से जरूर बताएं ताकि समय से पहले उसका निस्तारण किया जाए।

बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ योजना के 10 वर्ष पूर्ण होने व अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर आयोजित हुआ समारोह

संवाददाता। कानपुर देहात

भारत सरकार एवं प्रमुख सचिव, उप शासन महिला कल्याण विभाग लखनऊ द्वारा प्रदत्त निर्देशों एवं जिलाधिकारी आलोक सिंह के मार्गदर्शन में बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ योजना के 10 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर आज दिनांक-08.03.2025 को जिला चिकित्सालय में अपर जिलाधिकारी (प्रशासन) अमित कुमार की अध्यक्षता में कन्या जन्मोत्सव कार्यक्रम बड़े धूमधाम से मनाया गया।



इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी (प्रशासन) द्वारा बच्चों के परिजनों को बेबी केयर किट, ड्राय फ्रूट्स उपहार स्वरूप भेंट किये गये। इसके साथ ही ईको पार्क माती में स्वस्थ नारी, सशक्त नारी-हेल्थ और वेलनेस थीम, स्वयं सहायता समूह की महिला उद्यमियों हेतु, स्वास्थ्य एवं

कार्यकर्ता, आशा, एएनएम आदि जैसे विभिन्न क्षेत्रों की उल्लेखनीय कार्य करने वाली महिलाओं को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर सम्मानित किया गया। इसके साथ ही स्वस्थ नारी, सशक्त नारी-हेल्थ और वेलनेस थीम पर पीरियड हाइजीन, पोषण और फिटनेस पर जागरूकता हेतु जवाहर नवोदय विद्यालय एवं केन्द्रीय विद्यालय की बालिकाओं को सेनेटरी पेड वितरित कर पीरियड हाइजीन के प्रति जागरूक किया गया। विधायक पुनम संखवार द्वारा अपने उद्बोधन में महिला सशक्तिकरण का अर्थ महिलाओं के सामाजिक

और आर्थिक स्थिति में सुधार लाना है। ताकि उन्हें रोजगार, शिक्षा आर्थिक तरक्की के बराबरी के मौके मिल सकें जिससे वह सामाजिक स्वतंत्रता और तरक्की प्राप्त कर सकें। यह वही तरीका है जिसके द्वारा महिलाएँ भी पुरुषों की तरह अपनी हर आकांक्षाओं को पूरा कर सकें।

जिला प्रवेशन अधिकारी रेनु यादव द्वारा मिशन शक्ति योजना एवं उसके उपघटक सम्भल एवं सामर्थ्य के विषय में विस्तृत जानकारी दी गई। महिलाओं के लिये बने सुरक्षा सम्बन्धी नियम व कानून पर भी जागरूक किया गया साथ ही महिला कल्याण विभाग से संचालित योजनाओं जैसे-निराश्रित महिला पेंशन योजना, मुख्यमंत्री कन्या सुमंगला योजना, 3000 मुख्यमंत्री बाल सेवा योजना, बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ योजना एवं हेल्पलाइन नम्बर जैसे-181, 1098, 1930 आदि के विषय में जानकारी दी गयी।

विवक न्यूज

राष्ट्रीय लोक अदालत में दस हजार वार्दों का निस्तारण

हमीरपुर। दिवाणी न्यायालय परिषद हमीरपुर में शनिवार को जनपद न्यायाधीश मनोज कुमार राय के कुशल निदेशन में राष्ट्रीय लोक अदालत का शुभारम्भ किया गया। इस मौके पर जनपद में स्थापित समस्त बैंकों के कुल 16587 गानवलों में से कुल 14949 वार्दों का निस्तारण हुआ। इस प्रकार राष्ट्रीय लोक अदालत में कुल 10061 वार्दों का निस्तारण हुआ इस प्रकार राष्ट्रीय लोक अदालत में बैंकों व राजस्व द्वारा सुलह समझौते के आधार पर 46,60,000.०० की धनराशि प्राप्त हुई। इसी प्रकार न्यायालय द्वारा निस्तारित वार्दों में भी लगभग 2,88,51,813.०० की धनराशि समझौते के रूप में प्राप्त हुयी। तथा न्यायालय व राजस्व, बैंक द्वारा कुल 7,48,54,223.०० की धनराशि समझौते के रूप में प्राप्त हुई।

फतेहपुर से सुप्रीम कोर्ट तक, अनिमेष की अनखी उड़ान

फतेहपुर। फतेहपुर के अनिमेष युवा ने अपनी कड़ी मेहनत और संघर्ष से सुप्रीम कोर्ट तक का सफ़र तय किया है। उन्होंने इलाहाबाद राज्य विश्वविद्यालय से 2021-2024 में एलएलबी किया और सभी पूर्व हिंडोई तोड़ते हुए इलाहाबाद राज्य विश्वविद्यालय में अपने और अपने कॉलेज का नाम सेलन किया। बार काउंसिल ऑफ़उत्तर प्रदेश से 00001/2025 नामांकन संख्या प्राप्त कर, अनिमेष युवा उत्तर प्रदेश के पहले अधिका बनने, फ़िर्ने सुप्रीम कोर्ट के जुलाई 2024 के निर्णय के तहत लागू नई शुल्क संरचना के अंतर्गत नामांकन प्राप्त हुआ है। इस नई प्रणाली के तहत प्रदेश में लगभग 25 हजार नामांकन आवेदन लक्षित थे। हालांकि उनकी योग्यता और एलायट लिए गए अनुवीधों को ध्यान में रखते हुए बार काउंसिल ऑफ़इंडिया के विशेष जोर पर बार काउंसिल ऑफ़उत्तर प्रदेश ने अनिमेष युवा को नामांकन प्रदान किया। सुप्रीम कोर्ट और दिल्ली उच्च न्यायालय में स्वतंत्र रूप से वकालत करने के अपने सपने को साकार करते हुए अनिमेष ने बिना किसी बैंक गाऊड के यह मुकाम हासिल किया है। उन्होंने दिल्ली और पंजाब की कई प्रमुख विधि फ़ार्मों के अवकॉक नौकरी के प्रस्तावों को ठुकरा दिया और अपने दम पर वकालत में सफलता पाने का निर्णय लिया। कानूनी गगत में पैर जमाने के लिए बैंक गाऊड को आवेद्यक माना जाता है, लेकिन अनिमेष ने अपने टूट निष्यध और मेहनत से शुल्क से शुरुआत कर खुद को सफलता की ओर अग्रसर किया।

वर्क प्लेस पर महिलाओं से छे रहा भेदभाव: साधना घोष

रसुलाबाद, कानपुर देहात। नारी सशक्तिकरण अभियान के तहत महिलाओं को जागरूक किया गया और नारी सुरक्षा से जुड़ी विभिन्न जानकारियां दी गईं। क्षेत्र में चल रहे वर्यक प्रौढ़ शिक्षा में जन शिक्कों को जानकारी देते हुए श्रमिक भारती की प्रोजेक्ट मैनेजर साधना घोष ने बताया कि भारत में महिलाएं वर्क प्लेस पर यौन उत्पीड़न व भेद व्यवहार का सामना कर रही हैं। उन्होंने बताया कि महिलाओं के साथ वर्क प्लेस पर भेदभाव जारी है। कस्टमरसेल,कृषि एवं इन्फ़ार्मल सेक्टर में मजदूरी और घरो में भाई का काम करने वाली महिलाएं के साथ यौन उत्पीड़न और अपशब्दों का सामना करना पड़ता है। भारत में इन्फ़ार्मल सेक्टर में लगभग दो करोड़ महिलाएं काम कर रही हैंजिसमें अक्सर महिलाओं के साथ यौन उत्पीड़न होता रहता है। इन उत्पीड़न को रोकथाम के लिए कानून व्यवस्था भी बनाई गई है। जिस भी संस्थान में या सेक्टर कंपनी में काम कर रहे हैं उनमें 10 सदस्यों की एक कमेटी बनाने के बाध्य है। यह कमेटी उस जगह या कंपनी में काम कर रही महिलाओं को शारीरिक यौन उत्पीड़न जैसी समस्याओं को सुनेगी। महिलाएं किसी के भेदोंसे नहीं बैठ सकती हैं। हर अन्याय के विरोध में आगे आना होगा।

राष्ट्रीय लोक अदालत में 72789 वार्दों का हुआ निस्तारण

फतेहपुर। राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन आज दिवाणी न्यायालय परिषद, बाम न्यायालय बिन्दकी, वाडा न्यायालय खाना, तहसील सदर, खाना, बिन्दकी, फतेहपुर में किया गया। जिसका उद्घाटन अननौप पाल जनपद न्यायाधीश/अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण (फतेहपुर) द्वारा में सहस्वती की प्रतिमा पर मार्चवाप्य एवं दीप प्रज्वलित कर किया गया। आज दिवाणी न्यायालय परिषद फतेहपुर, खाना न्यायालय परिषद, बाम न्यायालय, बिन्दकी परिषद, कलेक्ट्रेट परिषद फतेहपुर, समस्त तहसील परिषद, समस्त नगर पालिका एवं समस्त नगर पंचायत परिषद, श्रम कार्यालय परिषद, समस्त विद्युत वितरण खाद्य संस्थान, कार्यालय दूर संचार, समस्त बैंकों द्वारा राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया गया। जनपद न्यायाधीश ने इस लोक अदालत में अधिकाधिक मामलों को निस्तारित किये जाने का निर्देश दिया एवं सभी न्यायिक अधिकारियों को यह भी निर्देशित किया गया कि अधिकाधिक संख्या में वार्दों का निस्तारण सुलह समझौता के माध्यम से किये जा सकें। इसके अतिरिक्त सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण अजय सिंह प्रजाप व समस्त पीओएलपीड व समस्त स्टायक के माध्यम से तथा हेल्पलाइन नम्बर वतकारियों को सहयोग प्रदान किया गया एवं न्यायिक अधिकारियों को अपेक्षा की गयी कि पिछली लोक अदालत से अधिक वार्दों को निस्तारण करें।

डीएम ने सड़क मार्ग के निर्माण की देखी प्रगति, बाधाओं को दूर करने के निर्देश

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

शनिवार को डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने एसपी संकल्प शर्मा के साथ जिला मुख्यालय पर जनहित को सुगम यातायात प्रदान किए जाने के उद्देश्य से निर्माणधीन एलआरपी से इंदिरा मनोरंजन मार्ग तक सड़क मार्ग के सुदृढीकरण और चौड़ीकरण कार्य की प्रगति देखी।



निरीक्षण के दौरान डीएम ने अधिशासी अभियंता, विद्युत वितरण लखंड प्रथम शैलेंद्र कुमार के इस मार्ग पर विद्युत पोल और ट्रांसफार्मर की शिफ्टिंग में आ रही बाधाओं को दूर करते हुए शीघ्र शिफ्टिंग के निर्देश दिए। डीएम ने अधिशासी अभियंता से शिफ्टिंग में विलंब का कारण जाना। इसपर ईई ने अवगत कराया कि पोल शिफ्टिंग की धराराशि प्राप्त हो गई है। वर्तमान में स्टोर में पोल की शॉर्टेज है। इस पर डीएम ने पोल

को उपलब्धता के संबंध में उच्च अधिकारियों से समन्वय स्थापित करने और उनके स्तर से भी पत्र भिजवाने की बात कही। इसके बाद डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल और एसपी संकल्प शर्मा ने आगामी त्यौहारों के दृष्टिगत शहर की व्यस्ततम एवं लाइफ लाइन कहे जाने वाले संकटा देवी-सदर चौराहा (श्रीराम चौराहा) मार्ग पर यातायात को सुगमता के लिए पैदल भ्रमण किया। सड़क मार्ग पर अवैध अतिक्रमण एवं बेतरतीब खड़े वाहनों पर नाराजगी जताई। निर्देश दिए कि

थाना फ़रधान में डीएम एसपी ने सुनी समस्याएं



लखीमपुर खीरी। जिले के सभी थानों में शनिवार को समाधान दिवस का आयोजन हुआ। इसमें पुलिस और भूमि विभाग से जुड़े मामलों की सुनवाई हुई। पुलिस, प्रशासनिक अफसरों ने शिकायत सुनकर निस्तारण कराया। डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल, जिला संकल्प शर्मा ने थाना फ़रधान में आयोजित थाना समाधान दिवस में पहुंचे, जहां दोनो अफसरों ने फरियादियों से रूबरू होकर समस्याएं सुनीं। समाधान दिवस में डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने कहा कि राजस्व-पुलिस से सम्बन्धित शिकायतें का निस्तारण आपसी सामंजस्य से सुनिश्चित करए। इसमें किसी भी स्तर पर हीलाहवाली क्षम्य नहीं होगी।

एडवांस मांगा तो बोरिंग मजदूर की पीट-पीटकर कर दी हत्या



रूरा, कानपुर देहात। थाना क्षेत्र के उलारपुर गाँव में शुक्रवार की रात्रि बोरिंग मजदूर द्वारा एडवांस मांगे जाने पर आधा दर्जन से अधिक लोगों ने पीट-पीटकर हत्या कर दी। मृतक की बहिन ने गाँव के ही आठ लोगों के खिलाफ दलित एक्ट, हत्या सहित अन्य धाराओं में मुकदमा दर्ज करवाया है। मृतक की बहिन रामा देवी ने बताया कि शुक्रवार को शाम को मेरे भाई सुभाष को गाँव के ही लोथा बोरिंग करवाने की बात कह कर अपने साथ घर ले गये थे, जब उसके भाई ने बोरिंग के लिये एडवांस पैसा मांगा तो पैसा न मिलने पर उसने

काम करने से इन्कार कर दिया, जिस पर लोथा, करन सिंह, शिव सिंह, अमित कुमार छउआ, बउआ, हिर्मांशु, ओमजी, बबिता ने लोहे की रांड से मेरे भाई को मारने पीटने लगे, यह सभे मेरे भाई को जातिमुचक गालियाँ भी देने लगे, सभी ने मिलकर लाठी डण्डा व लोहे की रांड से मारपीट कर मेरे भाई को बुरी तरह घायल कर दिया, शोर सुनकर मैं भी पड़ोसियों के साथ मौके पर पहुंची तो सभी ने शिकायत करने पर गँभीर परिणाम भुगताने की धमकी दी। परिजनों ने मामले की सूचना डायल 112 पुलिस सेवा को दी

प्रधानमंत्री आवास योजना में सर्वे न होने से सूडा ने जतायी नाराजगी

हमीरपुर। प्रधानमंत्री आवास योजना में प्राप्त आवेदनों का सत्यापन नगर पालिका व एसडीएम स्तर से न होने के कारण सूडा ने नाराजगी व्यक्त की है। परियोजना अधिकारी ने सभी ईंओ व एसडीएम को कड़ा पत्र लिखा है। सर्वे में शासन ने डूडा के कर्मियों को दूर रखा है। जानकारी के अनुसार आवास योजना के तहत कई सालों से लाभार्थियों को लाभ नहीं मिल पा रहा है इस मर्तवा नयी नीति लागू होने से सर्वे में काफ़ी विलंब हो रहा है,जिससे राज्य न्याय विकास अधिकरण ने काफ़ी नाराजगी जाहिर की है इस साल डूडा के कर्मचारियों को सर्वे से दूर रखा गया है केवल नगर पालिका के कर्मचारियों ने लेखपाल को सर्वे की जिम्मेदारी सौंपी गयी है लेखपालों के पास राजस्व का तमाम कार्य होने के कारण सर्वे नहीं हो पा रहा है वही नगर पालिका के कर्मचारी पहली मर्तवा सर्वे कर रह है जिससे वे इस काम में रुचि नहीं ले रहे है। बताया जाता है जिले में पहले से दस हजार आवेदन पड़े है। इधर आनलाइन

आवेदन में हमीरपुर में 136,कुरारा में 131,सुमेरपुर में 232,राठ 330,मौदहा में 182,सरीला में 46,गोहांड में 93 लोगों ने आवेदन किये है इस प्रकार से कुल आवेदनों की संख्या 1150 बताया गयी है। इसके पहले दस हजार आवेदन प्राप्त हो चुके है हालांकि पहले व बाद में जो आवेदन प्राप्त हुये है सभी का सर्वे करने को कहा गया है। लाभार्थियों का कहना है कि वह सर्वे कराने के लिये कर्मियों के पीछे पीछे चक्कर लगा रहे है मगर कोई सुनवायी नहीं हो रही है। पिछले दिनों सूडा की बैठक मार्ग पर आवेदनों के सर्वे न होने के कारण नाराजगी जाहिर की गयी थी। एसडीएम सदर का कहना है कि सर्वे कार्य किया जा रहा है,सभी कर्मियों को लिखित आदेश जारी कर दिये गये है। बताया जाता है कि यदि डूडा के कर्मियों को इस काम में लगाया जाता तो यह काम जल्दी हो जाता। इधर मकान में नाम में भी शासन ने बदलाव ला दिया है जिससे कई पात्र लोग अपात्रता की श्रेणी में आ गये है।

समाधान दिवस के मौके पर आई तीन शिकायतें, नहीं हो सका निस्तारण

संवाददाता। गुरसहायगंज, कन्नौज

शासन के निर्देश पर कोतवाली में एसडीएम व सीओ द्वारा आयोजित समाधान दिवस में पीड़ितों की समस्यायें सुनकर अधीनस्थों को समय बद्ध ढंग से निस्तारण करने के निर्देश दिये गये।



शनिवार को स्थानीय कोतवाली परिसर में छिब्रामऊ एसडीएम ज्ञानेन्द्र कुमार द्विवेदी एवं सीओ सदर कमलेश कुमार के समक्ष दो पुलिस के एक राजस्व संबंधित कुल तीन शिकायतें आई जिसमें से मौके पर इन शिकायतों का निस्तारण नहीं हो सका। जिससे पीडितों में निराशा देखने को मिली। इस दौरान छिब्रामऊ एसडीएम एवं सीओ सदर ने सभी शिकायतों को संबंधित कर्मियों को तीनों समस्याओं का समाधान जल्द से जल्द किये जाने के निर्देश दिये। समाधान दिवस के दौरान लोग निराशा दिखे, क्योंकि उनके द्वारा की गई शिकायतों का

विष्णुकांत तिवारी, शैलेन्द्र सिंह, राजस्व निरीक्षक प्रेमकृष्ण मिश्रा, लेखपाल कौशल पाण्डे, कुलदीप यादव, अतुल प्रताप सिंह, अभिषाक कटियार सहित तमाम पुलिस कर्मी मौजूद रहे।

महिला दिवस पर कांग्रेस ने महिलाओं को किया सम्मानित



फतेहपुर। कांग्रेसजनों ने पार्टी कार्यालय ज्वालागंज में महिला दिवस पर एक समारोह आयोजित कर महिलाओं के सम्मान में उनका मुंह मीठा कराते हुए पुष्प गुच्छ के साथ एक-एक प्रतीक चिन्ह भेंट किया। आयोजित कार्यक्रम में मुख्यरूप से वरिष्ठ महिला नेता संतोष कुमारी शुक्ला, शोभा दुवे, शकीना बानो को सम्मानित करते हुए वरिष्ठ नेता डॉ. निर्मल तिवारी, पूर्व अध्यक्ष मंशेश द्विवेदी, निवर्तमान जिलाध्यक्ष बॉरेड सिंह चौहान, शहर अध्यक्ष मो0 आरिफ गुज्र, प्रवक्ता देवी प्रकाश दुवे आदि ने आज के परिवेश में हर क्षेत्र में महिलाओं की महत्वपूर्ण एवं अग्रणी भूमिका को सराहना करते हुए समाज को यह संदेश दिया कि जहां भी आवश्यक हो उन्हें हृदय के साथ बहन के रूप में, एक पत्नी अथवा मां के रूप में भरपूर सहयोग करें। यह पुरुष वर्ग का परम दायित्व है।

भाजपा सरकार में किसान, मजदूर और युवा परेशान: नरेश उत्तम



बिंदकी, फतेहपुर। जनसंपर्क कार्यालय के शुभारंभ के मौके पर समाजवादी पार्टी के वरिष्ठ नेता एवं जिले के सांसद नरेश उत्तम पटेल ने कहा कि केंद्र व राज्य की भारतीय जनता पार्टी की सरकार पूरी तरह से गलत है। जो भी वायदे भाजपा ने किया था कोई वादा पूरा नहीं किया। बेरोजगारों को नुकसान नहीं दिया किसानों को उनकी आय दोगुनी नहीं कि किसानों को खाद बिजली पानी तक नहीं मिल पा रहा मजदूर भी परेशान है। नगर के ललौली रोड में पैगंबरपुर मोड़ के सामने सांसद व समाजवादी पार्टी के वरिष्ठ नेता नरेश उत्तम पटेल ने जनसंपर्क कार्यालय

का शुभारंभ शनिवार की दोपहर करीब 12 बजे किया। उन्होंने कहा कि कार्यकर्ताओं का सम्मान सर्वोपरि है लोगों की समस्याएं सुनकर हल कराने का काम किया जाएगा। नगर पालिका के सभासद सुनील पाल आदि ने बिंदकी के मोहल्ला पैगंबरपुर से फ़ीदरपुर गाँव तक की जर्जर सड़क को बनवा जाने की मांग किया। थाना कल्याणपुर क्षेत्र के धीर का पुत्रवा मंजरे कोरसम गाँव के सरजन, राजू, मंजू, सुनीता, संजू ने सांसद व शिकायत किया कि ग्राम प्रधान द्वारा विकास करने पर कुछ लोग बाधा पहुंचा रहे हैं।

पाकिस्तान और चीन से जुड़े सवाल पर सेना प्रमुख ने कहा, उच्च स्तर का गठजोड़ है

नई दिल्ली। (भाषा) चीन और पाकिस्तान का परोक्ष संदर्भ देते हुए सेना प्रमुख जनरल उपेंद्र द्विवेदी ने शनिवार को कहा कि उच्च स्तर का गठजोड़ है, जिसे स्वीकार किया जाना चाहिए। इंडिया टुडे कॉन्क्लेव में एक परिचर्चा सत्र के दौरान चीन और पाकिस्तान के बीच निकटता पर एक सवाल के जवाब में उन्होंने कहा, इसका मतलब क्या है, जहां तक मेरा संबंध है, दो-मोर्चा पर खतरा एक वास्तविकता है।

सत्र के दौरान, सेना प्रमुख ने भाषिण्य के लिए सेना की तैयारियों, जारी संघर्षों से सबक, बांग्लादेश, नियंत्रण रेखा (एलओसी) और वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसए) पर

स्थिति से जुड़े कई सवालों पर अपने विचार रखे। पाकिस्तान और बांग्लादेश के बीच बढ़ती करीबी से जुड़े सवाल पर जनरल उपेंद्र द्विवेदी ने कहा, अब, दूसरी बात को आप कर रहे हैं, वह है हमारे पश्चिमी पड़ोसी और बांग्लादेश के बीच संबंध या सहयोग है। उन्होंने कहा, जहां तक मेरा सवाल है, क्योंकि आतंकवाद के लिए उस देश का केंद्र एक विशेष देश में है, उनके मेरे किसी पड़ोसी देश से

संबंध है, मुझे चिंतित होना चाहिए, क्योंकि आतंकवाद के लिए उस देश का भी इस्तेमाल किया जा सकता है, जो आज मेरी प्रमुख चिंता है। जनरल ने कहा कि

बांग्लादेश की भूमिका पर सवाल



उठाना बहुत जल्दी होगा, जहां सरकार परिवर्तन से इसके और भारत के बीच संबंधों में बदलाव आ सकता है।

उन्होंने कहा, क्योंकि जहां तक मेरा सवाल है, मैं बहुत

स्पष्ट हूँ, वर्तमान में (दोनों देशों के बीच) सैन्य संबंध बहुत मजबूत हैं। हम किसी भी तरह की गलत सूचना से बचने के लिए नियमित रूप से संचार का आदान-प्रदान करते हैं। उनसे यह भी पूछा गया कि भारतीय सेना ने पाकिस्तान-चीन समीकरण को कैसे देखा।

सेना प्रमुख ने कहा, हमें यह बहुत स्पष्ट होना चाहिए कि उच्च स्तर का गठजोड़ है, जिसे हमें स्वीकार करना चाहिए। आभासी क्षेत्र के संदर्भ में, यह लगभग 100 प्रतिशत स्पष्ट होना चाहिए कि उच्च स्तर है जबकि भौतिक संदर्भ में, मैं कहूंगा कि अधिकांश उपकरण चीन निर्मित हैं। नियंत्रण रेखा पर मौजूदा स्थिति को लेकर सेना प्रमुख ने कहा कि 2018 से

आतंकवाद से जुड़ी घटनाओं में 83 प्रतिशत को कमी आई है, साथ ही भर्ती में भी कमी आई है। उन्होंने कहा कि अमरनाथ यात्रियों की संख्या बढ़कर पांच लाख हो गई है। उन्होंने कहा कि पिछले साल भारतीय सशस्त्र बलों द्वारा मारे गए 60 प्रतिशत आतंकवादी पाकिस्तान मूल के थे। उन्होंने कहा कि घाटी और पीर पंजाल के दक्षिण में बचे हुए आतंकवादियों में से लगभग 80 प्रतिशत पाकिस्तानी आतंकवादी हैं। सेना प्रमुख ने अग्निपथ योजना के बारे में कहा, मैं देशवासियों को आश्चस्त करना चाहता हूँ कि यह योजना बहुत सफल साबित हो रही है। हमारे पास सर्वश्रेष्ठ लोग आ रहे हैं।

असीरगढ़ किले के पास खेतों में छिपे खजाने की तलाश में लोगों ने की खुदाई

भोपाल।(भाषा) मध्यप्रदेश के बुरहानपुर जिले में प्रशासन ने छिपे खजाने की तलाश में कुछ लोगों द्वारा असीरगढ़ किले के आसपास की जमीन खोदने के मामले की जांच शुरू कर दी है। पुलिस के एक अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी। सूत्रों के अनुसार अधिनेता विक्की कोशल अधिनीत फिल्म छावा में असीरगढ़ किले के चित्रण से छिपे खजाने की अफवाहों के बाद, पिछले कुछ दिनों में जिला मुख्यालय से लगभग 20 किलोमीटर दूर 15वीं सदी के इस किले में बड़ी संख्या में लोग पहुंचे हैं। बुरहानपुर के जिलाधिकारी हर्ष सिंह ने कहा, मेरे संज्ञान में आया है कि कुछ लोगों ने सोने के सिक्कों की तलाश में किले के आसपास के खेतों में खुदाई की है।

एनएचआरसी जांच के बीच एक हजारा नेपाली छात्र केआईआईटी विवि लौटे

भुवनेश्वर। (भाषा) राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग (एनएचआरसी) और ओडिशा पुलिस द्वारा केआईआईटी परिसर में एक नेपाली छात्रा की कथित आत्महत्या की जांच के बीच, विश्वविद्यालय ने दावा किया है कि 16 फरवरी को हुए विरोध के बाद परिसर छोड़ने वाले 1,100 में से 1000 नेपाली छात्र वापस आ गए हैं। निजी विश्वविद्यालय ने छात्रों की वापसी का यह दावा शुक्रवार को तब किया जब इस संबंध में उच्च शिक्षा मंत्री ने सदन में जवाब दिया। ओडिशा के उच्च शिक्षा मंत्री सूर्यवंशी सूरज ने विधानसभा में कहा कि राज्य सरकार ने विश्वविद्यालय में उचित शैक्षणिक माहौल बनाए रखने के लिए एक समिति का गठन किया है। केआईआईटी ने एक बयान में कहा, कुल 1,100 में से एक हजार नेपाली छात्र अपने अकादमिक कार्यों को फिर से शुरू करने के लिए लौट आए हैं, जबकि शेष 100 भी जल्द ही वापस आ जाएंगे। विश्वविद्यालय ने यह भी कहा कि छात्रों की वापसी इस संस्थान और इसके अंतरराष्ट्रीय छात्रों, खासतौर से नेपाल के आए छात्रों के बीच मजबूत संबंधों को दर्शाती है। विश्वविद्यालय के छात्रावास के कमरे में नेपाली छात्रा प्रकृति लाप्सल (20 वर्ष) की 16 फरवरी को कथित आत्महत्या के बाद अन्य नेपाली छात्रों ने न्याय की मांग को लेकर प्रदर्शन किया था। इस दौरान केआईआईटी कर्मचारियों ने कथित तौर पर नेपाली छात्रों को जब्तन परिसर से बाहर किया और अभद्र भाषा का प्रयोग कर उनके साथ मारपीट भी की। इस घटना को लेकर नेपाल के प्रधानमंत्री के पी शर्मा ओली ने भी चिंता व्यक्त की थी। बाद में, विश्वविद्यालय ने माफी

मांगते हुए छात्रों से परिसर में लौटने का अनुरोध किया था। ओडिशा के मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी ने परिसर में लौटे नेपाली छात्रों को पूर्ण सुरक्षा का आश्वासन दिया। राज्य सरकार ने छात्रों की वापसी के लिए हेल्पडेस्क बनाया और अंतरराष्ट्रीय छात्र सुविधा प्रकोष्ठ शुरू किया जिससे सभी विश्वविद्यालयों में विदेशी छात्रों की सहायता हो सके। एक बयान में विश्वविद्यालय ने छात्रों की वापसी के लिए केंद्र सरकार, विदेश मंत्रालय, ओडिशा सरकार, नेपाल सरकार और नई दिल्ली स्थित नेपाली दूतावास के प्रति आभार व्यक्त किया। अधिकारियों ने यह भी कहा कि कानून प्रवर्तन अधिकारियों के साथ समन्वय में केआईआईटी ने सामान्य स्थिति बहाल करने तथा सभी छात्रों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए तत्काल कदम उठाए हैं। विश्वविद्यालय ने कहा कि इन प्रयासों से नेपाली छात्रों नए विश्वास के साथ समन्वय में वापस लौटे हैं। इसमें कहा गया है, "विश्वविद्यालय ने अपने सभी छात्रों के लिए समोदरी, सुरक्षित और शैक्षणिक रूप से समृद्ध वातावरण बनाए रखने की अपनी प्रतिबद्धता को पुष्टि की है। एनएचआरसी के निर्देशानुसार, उनकी टीम छात्रा की मौत और केआईआईटी कर्मचारियों द्वारा कथित तौर पर नेपाली छात्रों को परेशान करने की घटना की जांच कर रही है। आयोग ने टीम को 10 मार्च तक अपने निष्कर्ष प्रस्तुत करने को कहा है। ओडिशा पुलिस और एनएचआरसी के अलावा गृह विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव की अध्यक्षता वाली राज्य सरकार की उच्च स्तरीय समिति भी केआईआईटी की घटना की जांच कर रही है।

बाधाओं से जूझते हुए ऊंची उड़ान भरती है विमानन क्षेत्र की महिलाएं

कोलकाता। (भाषा) विमानन क्षेत्र में काम करने वाली महिलाएं बाधाओं से जूझते हुए अपने सपनों को पूरा करती हैं और ऊंची उड़ान भरती हैं। यहां काम करने वाली एक ऐसी भी महिला है, जो दूरदराज के गांव से आई और वह अपने राज्य की पहली महिला पायलट हैं। वहीं, दूसरी महिला ऐसी हैं, जिन्होंने चरखी-दादरी में हुई विमान दुर्घटना और आईसी-814 अपहरण के कठिन समय के दौरान नई दिल्ली हवाई अड्डे पर परिचालन का कार्यभार संभाला था।

इस क्षेत्र में काम करने वाली एक महिला को अपनी मनचाही नौकरी करने के लिए अपने डेढ़ महीने के बच्चे को न चाहते हुए भी घर पर छोड़कर जाना पड़ता है। हालांकि, इनके मन में यह अटूट विश्वास है कि वह एक दिन जरूर अपने बच्चों का भविष्य उज्ज्वल बना देंगी।डक्ट महिलाओं का जन्म स्थान और पालन-पोषण अलग-अलग था, लेकिन फिर भी उनका एक ही लक्ष्य रूढ़िवादिता को तोड़ना और देश के विमानन क्षेत्र में अपनी पहचान बनाना था।

आज अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर विमानन क्षेत्र में काम करने वाली महिलाओं ने पीटीआई-भाषा से अपने जीवन की कहानियों को साझा किया।

बरनाली विश्वकर्मा नामक महिला



एयरपोर्ट ऑपरेशन कंट्रोल स्टॉफ (एओसीएस) में एक कार्यकारी हैं। यह विभाग यात्रा, यात्रियों की सुरक्षा और विमान परिचालन का प्रबंधन करता है। उन्होंने आठ साल पहले कोलकाता हवाई अड्डे से अपने करियर को शुरूआत की थी। हालांकि, महामारी आने के कारण उन्हें नौकरी से हाथ धोना पड़ा और वह तीन साल तक कुछ नहीं कर पाई थीं।

इस दौरान उन्होंने एक बेटे को जन्म दिया

और इसके बाद आने वाली चुनौतियों से उबरने पर ध्यान दिया। इस बीच, उन्हें उनके गृह नगर में विमानन कंपनी इंडिंगो में फिर से शामिल होने का अवसर मिला तो उन्होंने बिना किसी हिचकिचाहट के इसे स्वीकार कर लिया। बरनाली विश्वकर्मा ने कहा, यह एक कठिन निर्णय था... डेढ़ महीने के बच्चे को घर पर छोड़कर ऑफिस जाना। पहले प्रशिक्षण, फिर लंबे समय तक काम करना... इन सबसे ज्यादा भावनात्मक पल तो वह

होता है जब आपको अपने बच्चे से दूर रहना पड़ता है।

उन्होंने कहा, लेकिन मुझे पता है कि एक दिन इससे मेरे बच्चे का भविष्य उज्ज्वल होगा।

विश्वकर्मा की कहानी इस बात का उदाहरण है कि महिलाएं मातुल और अपने सपनों के बीच किस तरह संतुलन बना सकती हैं। वहीं, कैप्टन जुही छेत्री की कहानी सिक्किम में उनके गांव और आकाश के बीच की दूरी को पाटने का नूतना साझा करती है। उन्होंने कहा, मेरे क्षेत्र के बच्चों के लिए विमानन क्षेत्र में करियर बनाने का सपना मानो दूर की कौड़ी जैसा है। इसका मुख्य कारण विमानन क्षेत्र में प्रवेश के लिए जरूरी संसाधनों की कमी और जानकारी का अभाव है। उस समय छेत्री ने कभी नहीं सोचा था कि वह सिक्किम की पहली महिला पायलट बनेंगी और 2017 में उन्हें राज्य के सबसे प्रतिष्ठित सम्मानों में से एक राज्य पुष्कर से सम्मानित किया जाएगा।

छेत्री को विमानन क्षेत्र में 13 साल हो गए हैं और अब वह 80 पायलट का प्रबंधन करती हैं और उन्हें प्रशिक्षण देती हैं। इसी तरह निवेदिता दुबे नामक महिला की कहानी अत्यंत अलग है। वह उस समय इंदिरा गांधी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे की हवाई अड्डा प्रबंधक थीं जब साल 1996 में चरखी-दादरी में विमान दुर्घटना हुई थी और इसके ठीक तीन साल बाद

आतंकवादियों द्वारा आईसी-814 विमान को हाईजैक कर लिया गया था। दुबे, साल 2023 में भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण (एएआई) के पूर्वी क्षेत्र की क्षेत्रीय कार्यकारी निदेशक (आरईडी) बनने वाली पहली महिला थीं और उन्हें कोलकाता में पथेली मुख्यालय में तैनात किया गया था। दुबे ने कहा, अपने करियर की शुरुआत में मुझे कई बड़ी चुनौतियों का सामना करना पड़ा, जिनमें चरखी-दादरी में हुई विमान दुर्घटना और आईसी-814 विमानन के हाईजैक के बाद विमान संबंधी आपात स्थितियों का प्रबंधन करना शामिल था। इन कठिन दिनों के दौरान मिले अनुभव ने मुझे दबाव में भी धैर्य बनाए रखने, त्वरित एवं रणनीतिक निर्णय लेने की मेरी क्षमता को और मजबूत किया। दुबे ने दावा किया कि उन्होंने इन दोनों घटनाओं के दौरान आपातकालीन नियंत्रण कक्ष संभाला था।

उन्होंने सफल करियर बनाने की आकांक्षा रखने वाली युवा महिलाओं को यह संदेश दिया कि वह मजबूत सहायता प्रणाली और मजबूत नेटवर्क बनाएं तथा बड़े सपने देखें। दुबे ने कहा, हम (महिलाएं) एक-दूसरे की समस्याओं को पुरणों से बेहतर समझ सकती हैं। खुद का ध्यान रखें, अपनी क्षमताओं को बढ़ाती रहें और सीखती रहें। मैंने आज तक सीखना जारी रखा है।

पेज 1 का शेष

दिल्ली...

वादे को पूरा करने में विफल रहने का आरोप लगाते हुए तीखा हमला किया। उन्होंने प्रधानमंत्री रविंद्र मोदी की गारंटी को 'चुमला' बताया और आरोप लगाया कि भगवा पार्टी ने मतदाताओं को गुमराह किया है। विश्व के नेता ने दावा किया कि वितरण शुरू करने के बजाय सरकार ने केवल कर सदस्थीय समिति का गठन किया है।

मध्य प्रदेश...

से बचाने के प्रयास के रूप में पेश करती है, विपक्ष इसे धार्मिक अल्पसंख्यकों को लक्षित करने के व्यापक पैटर्न के हिस्से के रूप में देखता है। ऐतिहासिक रूप से, भाजपा सरकारों ने राष्ट्रीय सुरक्षा और सार्वकृतिक संरक्षण के लेंस के माध्यम से धर्म परिवर्तन और अंतरधार्मिक विवाह के मुद्दों को तैयार किया है, एक रणनीति जिसने अतीत में चुनावी लाभ दिया है। जैसे-जैसे मध्य प्रदेश राज्य चुनावों के अगले दौर के करीब पहुंच रहे हैं, यादव का सख्त रुख एक प्रमुख चर्चा का विषय बनने की संभावना है। क्या यह प्रस्तावित संशोधन अंततः कानूनी जांच का सामना कर पाता है या चुनावी पैरैरे के रूप में समाप्त हो जाता है, यह देखना बाकी है। हालांकि, एक बात तय है - धार्मिक स्वतंत्रता बनाम व्यक्तिगत विकल्पों में राज्य के हस्तक्षेप पर बहस

अभी खत्म नहीं हुई है।

चैपिरंस ट्रॉफी..

और बाएं हाथ के कलाई के स्पिनर कुलदीप यादव ने विरोधी बल्लेबाजों को पूरे टूर्नामेंट में परेशान रखा है। रविंद्र जडेजा और अक्षर पटेल ने भारतीय गेंदबाजी आक्रमण को मजबूती दी है। उनकी सटीकता ने बल्लेबाजों को गैर जिम्मेदाराना शॉट्स खेलने के लिए मजबूर किया। अगर फाइनल उसी पिच पर खेला जाता है जहां भारत और पाकिस्तान का मैच हुआ था तो ए चारों गेंदबाज फिर्की के जाल में कीवी टीम को बुरी तरह फांस सकते हैं। न्यूजीलैंड के लिए सबसे बड़ी उम्मीद केन विलियमसन और रचन रविंद्र होंगे जो स्पिन को खेलने में महारत रखते हैं। न्यूजीलैंड के पास भी कप्तान मिचेल सैंटेनर, माइकल ब्रेसवेल, रविंद्र और ग्लेन फिलिपस के रूप में बुरंधर स्पिनरों के चौकड़ी है जो उनके लिए यही काम कर सकते हैं। पिछले साल टेस्ट श्रृंखला में न्यूजीलैंड के स्पिनरों ने भारत को काफी परेशान किया था और एक बार फिर वे 2000 के बाद पहली बार आईसीसी वनडे खिताब जीतने की कोशिश में उस प्रदर्शन को दोहराना चाहेंगे। पन्चवीस साल पहले नैरोबी में न्यूजीलैंड ने फाइनल में भारत को यादगार नॉकआउट टूर्नामेंट जीता था। दूसरी ओर पिछले साल टी20 विश्व कप जीत चुकी भारतीय टीम ऐसा होने नहीं देने की पूरी कोशिश करेगी। इसके लिए विराट

कोहली और रोहित शर्मा को बड़ी भूमिका निभानी होगी।

बुर्गुा...

एयरलाइन ने कहा, उस समय अभूतपूर्व पीक डिमांड के कारण, एयरलाइन ने कहा, किसी भी समय यात्री नहीं कराया जा सका, जो यात्री के रिश्तेदारों ने इसके लिए इंतजार किया। साथ ही, यह भी कहा कि व्हीलचेयर के लिए एक घंटे तक इंतजार करने का दावा निराधार है। यात्री ने अपनी मर्जी से अपने साथ आए लोगों के साथ चलने का फैसला किया। दुर्भाग्य से वह एयरपोर्ट परिसर में गिर गईं। घटना को देखते हुए, दिल्ली एयरपोर्ट के अधिकारियों के साथ-साथ ड्यूटी पर मौजूद एयरपोर्ट डॉक्टर ने तुरंत उसका इलाज किया और प्राथमिक उपचार दिया। बेंगलुरु पहुंचने पर, परिवार के सदस्यों के अनुरोध पर, अतिथि को हमारे कर्मचारियों द्वारा बेंगलुरु हवाई अड्डे के परिसर में आगे की चिकित्सा सुविधा से किया। दुर्भाग्य से वह एयरपोर्ट परिसर में गिरा ले जाया गया, और बाद में ड्रॉप-ऑफ पाइंट तक भी ले जाया गया। एयरलाइन ने कहा, किसी भी समय यात्री को व्हीलचेयर या किसी भी तरह की सहायता देने से मना नहीं किया गया। एयर इंडिया के कर्मचारियों ने मेहमानों के साथ उनकी यात्रा के दौरान सहयोग किया। हमने मेहमान के परिवार से संपर्क किया है और उनकी सलामती के लिए प्रार्थना कर रहे हैं।

महिला सशक्तीकरण...

देश की तीव्र प्रगति के लिए महिलाओं के नेतृत्व वाले विकास के मार्ग पर चल रहा है। प्रधानमंत्री ने कहा, हमारी सरकार महिलाओं के लिए सम्मान और सुविधा को सर्वोच्च महत्व देती है। हमने हजारों शौचालय बनाए और महिलाओं को सम्मान रित्तेंदारों ने इसके लिए इंतजार किया। साथ ही, यह भी कहा कि व्हीलचेयर के लिए एक घंटे तक इंतजार करने का दावा निराधार है। यात्री ने अपनी मर्जी से अपने साथ आए लोगों के साथ चलने का फैसला किया। दुर्भाग्य से वह एयरपोर्ट परिसर में गिर गईं। घटना को देखते हुए, दिल्ली एयरपोर्ट के अधिकारियों के साथ-साथ ड्यूटी पर मौजूद एयरपोर्ट डॉक्टर ने तुरंत उसका इलाज किया और प्राथमिक उपचार दिया। बेंगलुरु पहुंचने पर, परिवार के सदस्यों के अनुरोध पर, अतिथि को हमारे कर्मचारियों द्वारा बेंगलुरु हवाई अड्डे के परिसर में आगे की चिकित्सा सुविधा से किया। दुर्भाग्य से वह एयरपोर्ट परिसर में गिरा ले जाया गया, और बाद में ड्रॉप-ऑफ पाइंट तक भी ले जाया गया। एयरलाइन ने कहा, किसी भी समय यात्री को व्हीलचेयर या किसी भी तरह की सहायता देने से मना नहीं किया गया। एयर इंडिया के कर्मचारियों ने मेहमानों के साथ उनकी यात्रा के दौरान सहयोग किया। हमने मेहमान के परिवार से संपर्क किया है और उनकी सलामती के लिए प्रार्थना कर रहे हैं।

लक्ष्य उन्हें %लखपति दीदी% बनाना है। पीएम ने कहा कि लगभग 1.5 करोड़ महिलाएं पहले ही लखपति दीदी बन चुकी हैं और सरकार का लक्ष्य अगले पांच वर्षों में कुल 3 करोड़ महिलाओं को लखपति दीदी बनाना है। लखपति दीदी योजना को केंद्र सरकार ने 2023 में लॉन्च किया था और यह एसएचजी की महिला सदस्यों को लखपति दीदी के रूप में मान्यता देती है, जिनकी कृषि, पशुपालन और छोटे उद्योगों से कम से कम 1 लाख रुपये की वार्षिक आय है।

गुरुग्राम...

उन्होंने कहा कि भारतीय शहर दुनिया के सबसे शोर वाले शहरों में से हैं। ईएनटी डॉक्टर शोर के हानिकारक प्रभावों के बारे में शिक्षा और जागरूकता के माध्यम से व्यवहार में बदलाव को प्रोत्साहित करते हैं। शोर की वजह से बहरापान, टिनिटस, चिंता, हृदय संबंधी स्थिति और अवसाद शामिल हैं। जब दुनिया भर में लोग हॉर्न का उपयोग किए बिना गाड़ी चला सकते हैं, तो हम क्यों नहीं। भारतीय शहरों को दिन में 55 डीबी और रात में 40 डीबी के परिवेशी शोर के डब्ल्यूएचओ दिशा-निर्देशों में पालन करने का लक्ष्य रखना चाहिए। भारतीय सड़कों और बाजारों में अक्सर 100 डीबी का शोर स्तर होता है, जो विश्व जोड़िम के निर्धारित उपरी सीमा से 1000 गुना अधिक है। इसी कारण भारत में 50 प्रतिशत से अधिक वरिष्ठ नागरिकों को महत्वपूर्ण सुनने में दिक्कत रहती है। उन्होंने

कहा कि ईयर फोन लगाना खतरनाक है। उससे जोर-जोर से संगीत या अन्य कार्यक्रम सुनना हमारी श्रवण क्षमता को प्रभावित करता है। तेज संगीत कान की नसों को डैमेज करता है, जो कि वापिस ठीक नहीं की सकती। डॉ. भूषण पाटिल (सचिव, एओआई हरियाणा), डॉ. विशाल कपूर (अध्यक्ष, एओआई गुरुराम), डॉ. प्रशांत भारद्वाज (सचिव, एओआई गुरुराम), डॉ. एनपीएस वर्मा (वरिष्ठ इंटरनी सर्जन) और डॉ. आशा बलुजा सहित प्रमुख ईएनटी विशेषज्ञों ने श्रवण संरक्षण और सुरक्षित ध्वनि प्रथाओं पर बहुमूल्य जानकारी साझा की।

अलीगढ़....

एनआरएससी में एक कार्यक्रम आयोजित करने की अनुमति मांगी। हालांकि, एएमपू अधिकारियों ने बताया कि उस दिन विश्वविद्यालय की बोर्ड परीक्षाएं निर्धारित थीं और 10-12 मार्च का दिन सबसे उपयुक्त नहीं है। जब दुनिया भर में लोग हॉर्न का उपयोग किए बिना गाड़ी चला सकते हैं, तो हम क्यों नहीं। भारतीय शहरों को दिन में 55 डीबी और रात में 40 डीबी के परिवेशी शोर के डब्ल्यूएचओ दिशा-निर्देशों में पालन करने का लक्ष्य रखना चाहिए। भारतीय सड़कों और बाजारों में अक्सर 100 डीबी का शोर स्तर होता है, जो विश्व जोड़िम के निर्धारित उपरी सीमा से 1000 गुना अधिक है। इसी कारण भारत में 50 प्रतिशत से अधिक वरिष्ठ नागरिकों को महत्वपूर्ण सुनने में दिक्कत रहती है। उन्होंने

स्थानीय कांग्रेस नेता और अलीगढ़ के पूर्व विधायक विवेक बंसल ने भाजपा पर विवाद पैदा करने का आरोप लगाते हुए कहा, एएमपू प्रभावित करता है। तेज संगीत कान की नसों को डैमेज करता है, जो कि वापिस ठीक नहीं की सकती। डॉ. भूषण पाटिल (सचिव, एओआई हरियाणा), डॉ. विशाल कपूर (अध्यक्ष, एओआई गुरुराम), डॉ. प्रशांत भारद्वाज (सचिव, एओआई गुरुराम), डॉ. एनपीएस वर्मा (वरिष्ठ इंटरनी सर्जन) और डॉ. आशा बलुजा सहित प्रमुख ईएनटी विशेषज्ञों ने श्रवण संरक्षण और सुरक्षित तौर पर महिला छात्राओं को परेशान किया। अधिकारी ने कहा, हम तब से सतर्क हो गए हैं। इस विवाद ने एक बड़ा सवाल भी खड़ा किया है- क्या एक अन्य केंद्रीय विश्वविद्यालय जामिया मिलिया इस्लामिया मुस्लिम बहुल छात्र संगठन होने के बावजूद, एएमपू ने बिना किसी प्रतिबंध के होली मनाने की अनुमति दी, तो शुरू में उसका रुख अलग क्यों था? भाजपा प्रकाश रावेश त्रिपाठी ने सवाल किया, जब एएमपू में होली नहीं मनाई गई तो वहां चुप्पी क्यों थी? पहले ही इसे प्रतिबंधित क्यों किया गया? संभल में, उत्तर प्रदेश की मंत्री गुलाब देवी ने शनिवार को एक संकल अधिकारी की टिप्पणी को अधिक महत्व नहीं दिया कि होली साल में केवल एक बार आती है, जबकि चुमे की नमाज साल में 52 बार होती है और कहा कि लोकतंत्र में हर किसी को अपनी राय रखने का अधिकार है।

भारत विज्ञान के लिए सर्वाधिक जीवंत स्थान

वैज्ञानिकों ने प्रधानमंत्री के एक्स अकउंट पर क्हा

भाषा। नई दिल्ली

महिला दिवस पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के सोशल मीडिया अकाउंट को संभालने वाली वैज्ञानिक एलिना मिश्रा और शिल्पी सोनी ने कहा कि भारत विज्ञान के लिए सबसे जीवंत स्थान है और अधिक महिलाओं को इस क्षेत्र में आगे आना चाहिए। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के मौके पर प्रधानमंत्री मोदी ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट विभिन्न क्षेत्रों में उपलब्धियां हासिल करने वाली महिलाओं को सौंप दिए। परमाणु वैज्ञानिक मिश्रा और अंतरिक्ष वैज्ञानिक सोनी ने एक्स अकाउंट से एक विशेष संदेश भेजा। पोस्ट में कहा गया है, अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी, परमाणु प्रौद्योगिकी और महिला सशक्तीकरण... हम एलिना मिश्रा, एक परमाणु वैज्ञानिक और शिल्पी सोनी, एक अंतरिक्ष वैज्ञानिक हैं और हम महिला दिवस पर



प्रधानमंत्री के सोशल मीडिया अकाउंट को संभालने के लिए रोमांचित हैं। हमार संदेश है- भारत विज्ञान के लिए सबसे जीवंत स्थान है, हम अधिक महिलाओं से इस क्षेत्र में आगे आने का आह्वान करते हैं। दोनों वैज्ञानिकों ने अपने-अपने क्षेत्रों में बढ़ते अवसरों पर प्रकाश डाला और कहा कि परमाणु और अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी में भारत की प्रगति महिलाओं के लिए नए अवसर पैदा कर रही है। उन्होंने कहा, यह कल्पना से परे था कि परमाणु और अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी में भारत की प्रगति महिलाओं के लिए नए अवसर पैदा कर रही है। उन्होंने कहा, यह कल्पना से परे था कि परमाणु प्रौद्योगिकी जैसा क्षेत्र भारत में महिलाओं के लिए इतने अवसर प्रदान करेगा। इसी तरह, अंतरिक्ष की दुनिया

में महिलाओं और निजी क्षेत्र की बढ़ती भागीदारी लिए को नवाचार और विकास के लिए सबसे अधिक आकर्षक स्थान बनाती हैइ भारतीय महिलाओं में निश्चित रूप से प्रतिभा है और भारत के पास निश्चित रूप से सही मंच है, भुवनेश्वर की रहने वाली एलिना मिश्रा को विज्ञान में र्चंच अपने पिता से विकसित हुई और उन्हें भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र , मुंबई में काम करने के लिए चुना गया। मध्य प्रदेश के सागर की शिल्पी सोनी ने 24 साल तक इसरो के साथ काम किया है और 35 से अधिक संचार और नेविगेशन मिशन में योगदान दिया है।

हमें भारत को नई प्रौद्योगिकी विकसित करने वाला देश

बनाना होगा: वायुसेना प्रमुख

नई दिल्ली। वायुसेना प्रमुख एयर चीफ मार्शल ए पी सिंह ने शनिवार को कहा कि भारतीय परिस्थितिकी तंत्र को उस स्तर पर पहुंचने की जरूरत है जहां नई प्रौद्योगिकी का विकास भारत में हो और अन्य देश इसका अनुसरण करें। वायु सेना प्रमुख ने इंडिया टुडे कॉन्क्लेव में एक संवादात्मक सत्र के दौरान कहा कि मौजूदा संघर्षों से एक सबक यह मिलता है कि लंबे समय तक चलने वाले युद्ध के लिए तैयार रहना चाहिए। वायुसेना प्रमुख ने कहा, इसलिए अपनी अन्य क्षमताओं के साथ हमें लंबे समय तक चलने वाले युद्ध में टिके रहने की क्षमता का निर्माण करने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि पहले का यह विचार अब बदल गया है कि युद्ध छोटे और त्वरित होंगे। उन्होंने कहा, और हमें उद्योग के समर्थन की आवश्यकता है ताकि हम अपने घाटों को पूरा कर सकें। दूसरा, हवाई क्षेत्र में नियंत्रण को प्रधानता स्पष्ट रूप से सामने आई है। एयर चीफ मार्शल सिंह से जब दुनिया में जाई संघर्षों से मिले सबक के बारे में सवाल किया गया तो उन्होंने कहा कि संघर्ष से प्रौद्योगिकी, विशेष रूप से मानव रहित वाहनों की भूमिका सामने आई है।

भारत में गर्मी संबंधी मौतों की गिनती कम होने की अधिक संभावना : सौम्या विश्वनाथन

भाषा। नई दिल्ली

विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) की पूर्व मुख्य वैज्ञानिक और स्वास्थ्य मंत्रालय की सलाहकार सौम्या स्वामीनाथन का कहना है कि भारत में सटीक आंकड़ों के अभाव के कारण गर्मी से संबंधित मौतों की गिनती कम होने की संभावना अधिक है, लेकिन सरकार अब स्वास्थ्य पर चरम स्थितियों के प्रभाव को कम करने के लिए निगरानी में सुधार कर रही है। टैरी के विश्व सतत विकास शिखर सम्मेलन से इतर पीटीआई-भाषा के साथ एक साक्षात्कार में स्वामीनाथन ने बेहतर निगरानी, तैयारी और नीतिगत हस्तक्षेप की तत्काल आवश्यकता पर बल दिया, क्योंकि देश एक और भीषण गर्मी का सामना करने के लिए तैयार है। यह पूछे जाने पर कि क्या भारत में गर्मी से संबंधित मौतों की कमी गणना की जा रही है, भारतीय चिकित्सा अनुसंधान परिषद (आईसीएमआर) के पूर्व महानिदेशक ने कहा, संभवतः ऐसा ही है। हमारे पास देश में होने वाली प्रत्येक मौत का सही रिकॉर्ड नहीं है। इसलिए हमें कुछ अनुमान लगाने होंगे। हमें जो पता रहा है, उसका (पता लगाने के लिए) कुछ गणना या चयनित उपनाने होंगे। स्वामीनाथन ने कहा कि हाल ही में, कई वैज्ञानिक शोधपर प्रकाशित हुए हैं, जिनमें वास्तव में तथाकथित अतिरिक्त मौतों का पता लगाया गया है। उन्होंने कहा, जब आप पूरे साल को देखेंगे तो पाएंगे कि हर महीने मौतों की संख्या सामान्य रूप से एक जैसी ही होगी। लेकिन फिर आप अचानक से संख्या में वृद्धि देखते हैं, जैसे कि कोविड के दौरान हमने (वृद्धि) देखी थी। स्वामीनाथन ने कहा, जैसे आप हर महीने मृत्यु दर स्थिर रखते हुए आगे बढ़ रहे हैं और फिर अचानक, बर्ड-जून में, आप देखते हैं कि मृत्यु दर में वृद्धि हो गई है। तब आप यह मान सकते हैं कि अतिरिक्त मौतें संभवतः गर्मी के कारण हो रही हैं। भारत मौसम विज्ञान विभाग के अनुसार्, पिछले साल ग्रीष्मकाल में भारत ने भीषण गर्मी का सामना किया, जिसमें गर्म हवा के 536 दिन दर्ज किए गए, जो 14 वर्षों में सबसे अधिक है।

टी-72 टैंकों के लिए इंजन की खरीद के वास्ते 24.8 करोड़ डॉलर का सौदा

नई दिल्ली। रक्षा मंत्रालय ने शुक्रवार को क्हा कि उसने टी-72 टैंकों के लिए इंजन की खरीद के वास्ते रक्षा क्षेत्र से जुड़ी रूस वी क्कानी रसेलोलोमेगान्कस्पोर्ट केाथ 24.8 करोड़ डॉलर का समझौता किया है। इस सौदे में रूसी रक्षा क्कानी से डेनरॉटी के आडी शिपत आर्थिक बहतरबदत वाहन निगम लिमिटेड (गारी वाहन कारखाना) को प्रौद्योगिकी का हस्तांतरण भी शामिल है। मंत्रालय ने क्हा कि उसने टी-72 टैंकों के लिए 1,000 एचपी इंजन की खरीद के लिए रसेलोलोमेगान्कस्पोर्ट (अंगोला) के साथ 24.8 करोड़ अमेरिकी डॉलर (अनुमान 2,156 करोड़ र्प्रा) के अनुबंध पर हस्ताक्षर किए हैं। टी-72 टैंक भारतीय सेना के टैंक ब्रेक व कुद्वेष आधार है, जिनमे वर्तमान में 780 एचपी का इंजन लगा है। मंत्रालय ने एक बयान में क्हा, टी-72 टैंकों के नौजुदु बड़े को 1000 एचपी इंजन से लैस करने से भारतीय सेना वी कुद्वेषर गतिशीलता और आक्रमक धमती में वृद्धि लेगी।

हरजातीयग में एनटीपीसी अधिकारी की गोली मारकर हत्या

हमाडीबांग। झांखंड के हमाडीबाग जिले मे शनिवार को अज्ञात लोगो ने राद्रीय ताप विद्युत निगम (एनटीपीसी) के एक अधिकारी वी गोली मारकर हत्या कर दी। पुलिस ने यह जानकारती दी। हमाडीबाग के पुलिस अधीक्षक अरविंद कुमार सिंह ने बताया कि एनटीपीसी वी केडरेडी चोखला खदान परियोजना मे उगमहाराधक (डीये) के पर पर तैनात कुमारा प्रबोध (42) वी हत्या के शिलसिले मे पूछताछ के लिए छह लोगो को हिरासत मे लिया गयी है। उन्होने बताया कि सुबह करीब साढ़े नौ बजे उचकटादान थाला से एक अतर्गत फ्कर मोज के पास बंदकुमारियो ने गोदथ वी कर शेकी और उन्हे गोली मार दी। अधीक्षक ने क्हा कि घटना के समय गौरा हमाडीबाग हाइर शिपत अगने आवासे से चोखला खदान स्थल वी ओर जा रहे थे। सिंह ने बताया किघटना केसमय गोला बिस कर ने सवार होकर जा रहे थे उसक चालक नी लापता है। उन्होने क्हा किघटना वी जांच के लिए बड़कामाग अनुमंडल पुलिस अधिकारी (एसडीपीओ) पवन कुमार के नेतृत्व मे विशेष जांच दल (एसआईटी) का गठन किया गया है। मामले वी जांच वी जा रही है और अपराधियो वी गिरफ्तारी के लिए तलाशी अभियान शुरू कर दिया गया है।

कोर्ट ने मुसलमानों के जल्दी कार्यालय छोड़ने के खिलाफ याचिका खारिज की

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने शुक्रवार को अप्रैल 2017 और तेलंगाना सरकार के केज फैसले के खिलाफ याचिका पर सुनवाई खत्म से इनकार कर दिया, जिनमें रजानन के महिले के दौरान मुस्लिम कर्मचारियों को कार्यालय से एक अट पहले निक्करने के अनुरोध दी गई थी। प्रधान न्यायाधीश (सीजेआई) रंजीव खन्ना और न्यायमूर्ति संकाय कुमार वी पीट ने याचिकाकर्ता से क्हा कि यह अपनी शिक्वात संबंधित उच्च न्यायालय ने ले जाए। याचिकाकर्ता वी ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता गोपाल शंकरनारायणन ने क्हा कि याचिका वी टैनी सरक्वरे के परिशिष्टो को चुनौती दी गई है। पीट द्वारा याचिका वी जांच करने ने अधिकार दिखाणे के बह शंकरनारायणन से संबंधित उच्च न्यायालयो ने मानी वी स्वतंत्रता के साथ याचिका वापस ले ली न्यायालय ने क्हा, याचिकाकर्ता के वकील सविधान के अनुच्छेद 22 के तहत संबंधित उच्च न्यायालयो ने क्हा वी स्वतंत्रता के साथ वी स्वतंत्रता याचिका वापस लेने वी अनुमति चाहते हैं। इसने याचिकाकर्ता को अपनी शिक्वात लेबर उच्च न्यायालय जाने वी स्वतंत्रता प्रदान वी।

हरिद्वार के एक कॉलेज में इफ्तार के विरोध में बजरंग दल ने किया प्रदर्शन

हरिद्वार। उत्तराखंड के हरिद्वार स्थित ऋषिकुल आयुर्वेदिक कॉलेज में कुछ मुस्लिम छात्रों द्वारा रमजान के मौके पर इफ्तार आयोजित करने और उसमें बाहरी लोगों को आमंत्रित करने के खिलाफ बजरंग दल के कार्यकर्ताओं ने शनिवार को धावा बोला और प्रदर्शन किया। पुलिस ने दक्षिणपंथी कार्यकर्ताओं को शांत कराना और इसके बाद वे परिसर से चले गए। हालांकि, भीकर पहले उन्होंने हंगामा किया और चेलावनी दी कि अगर तीन दिन के भीतर मामले में कोई कार्रवाई नहीं की गई तो वे और उग्र प्रदर्शन करेंगे। कुछ मुस्लिम छात्रों ने कथित तौर पर कॉलेज परिसर में शुक्रवार को इफ्तार का आयोजन किया था। बजरंग दल के पदाधिकारी अमित कुमार ने आरोप लगाया कि कॉलेज परिसर में बाहरी लोगों को लाने की साजिश के तहत हिंदू धार्मिक शहर में इफ्तार का आयोजन किया गया था। बजरंग दल के पदाधिकारी ने कहा, ऋषिकुल आयुर्वेदिक कॉलेज का ऐतिहासिक महत्व है। इस मेडिकल कॉलेज की स्थापना पंडित महामाना मदन मोहन मालवीय द्वारा स्थापित ऋषिकुल विश्वविद्यालय के अंतर्गत की गई थी। देश भर से छात्र यहां मेडिकल की शिक्षा लेने आते हैं। उन्होंने दावा किया कि नगर निगम के नियमों के तहत हरिद्वार क्षेत्र में गैर-हिंदुओं द्वारा इस तरह का कोई भी कार्यक्रम आयोजित करना पहले से ही प्रतिबंधित है।

कर्नाटक में इजराइली पर्यटक समेत दो महिलाओं के साथ सामूहिक दुष्कर्म, दो गिरफ्तार

भाषा। कोम्पल (कर्नाटक)

हम्पी के पास सनापुर झील के किनारे बृहस्पतिवार रात 27 वर्षीय इजराइली पर्यटक समेत दो महिलाओं के साथ कथित तौर पर सामूहिक दुष्कर्म किया गया और उनसे मारपीट भी की गई। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार, महिलाओं के साथ मौजूद तीन पुरुष पर्यटकों पर भी हमला किया गया और उन्हें एक नहर में धकेल दिया गया, जिनमें से एक पर्यटक की मौत हो गई। कोम्पल के पुलिस अधीक्षक राम लाल अरासिंदी ने पीटीआई-भाषा को बताया, 'तीनों आरोपियों में से हमने दो को गिरफ्तार कर लिया है और मामले में तीसरे संदिग्ध को पकड़ने के प्रयास किए जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि

गिरफ्तार आरोपियों की पहचान मल्लेश और चेतन साई के रूप में हुई है। दोनों लगभग 21 साल के हैं और गंगावती शहर के साई नगर के रहने वाले हैं तथा रजमिस्त्री का काम करते हैं। पुलिस ने कहा कि यह घटना बृहस्पतिवार रात करीब 11 बजे उस समय हुई जब रात्रि भोजन के बाद होमस्टे संचालक 29 वर्षीय एक महिला, इजराइली नागरिक और तीनों पुरुष पर्यटक सनापुर झील के पास तुंगभद्र नदी के किनारे बैठकर गियर बजाते हुए संगीत का लुफ्त उठा रहे थे। इसने बताया कि पुरुष पर्यटकों में से एक अमेरिका से था, जबकि अन्य ओडिशा और महाराष्ट्र के निवासी थे। पुलिस के अनुसार, अपनी शिकायत में होमस्टे संचालक ने आरोप लगाया कि जब वे संगीत सुन रहे थे, इसी दौरान

मोटरसाइकिल पर सवार होकर तीन लोग उनके पास आए और पूछा कि उन्हें पेट्रोल कहां मिलेगा। जब उसने उन्हें बताया कि आसपास कोई पेट्रोल पंप नहीं है, तो आरोपियों ने 100 रूपए मांगे। शिकायतकर्ता ने प्राथमिकी में कहा, मैं उन्हें नहीं जानती थी, इसलिए मैंने उनसे क्हा कि मेरे पास रूपए नहीं हैं। जब पुरुषों ने बार-बार जोर दिया, तो ओडिशा के पुरुष पर्यटकों में से एक ने उन्हें 20 रूपए दिए। इसके बाद, तीनों पुरुषों ने कथित तौर पर बहस करना शुरू कर दिया और पत्थरों से उनके सिर पर बार करने की धमकी दी। पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि जब महिलाओं और पर्यटकों ने उन्हें रूपए देने से इनकार कर दिया, तो कनड़ और तेलुगु बोलने वाले आरोपियों ने उनके साथ दुर्व्यवहार किया।

बंगाल के एक गांव में 130 दलित परिवार मंदिर में प्रवेश करने के लिए कर रहे कठिन संघर्ष

भाषा। कोलकाता

पश्चिम बंगाल में पूर्व बर्धमान जिले के एक गांव में धमकी और बहिष्कार का सामना करते हुए हाशिए पर धकेल दिए गए लगभग 130 दलित परिवारों को तीन शताब्दियों से चली आ रही जाति-आधारित भेदभावपूर्ण परंपरा को समाप्त करने तथा भगवान की पूजा करने का संविधान प्रदत्त अधिकार हासिल करने के लिए अब सब पुलिस एवं जिला प्रशासन से आस है। निधमराम गांव के दासपारा क्षेत्र के ए सभी परिवार पारंपरिक रूप से मोची और बुनकर समुदाय से संबंधित हैं। उनका आरोप है कि मंदिर समिति और अन्य ग्रामीण इस आधार पर एकमत उपपसना स्थल गिधेश्वर शिव मंदिर में नहीं चुसने देते हैं क्योंकि वे निम्न जाति से हैं। भेदभाव के शिकार ए लोग इस लड़ाई को अंत तक ले जाने की योजना बना रहे हैं। उनका कहना है कि यदि राज्य प्रशासन संकट का समाधान करने में विफल रहता है तो वे कानूनी सहायता भी ले सकते हैं। स्थानीय लोगों ने दावा किया कि आधुनिक बंगाल में यह भेदभावपूर्ण प्रथा लगभग अनसुनी है तथा संविधान के अनुच्छेद 25 का उल्लंघन है। यह अनुच्छेद मौलिक अधिकार के रूप में नागरिकों को पूजा करने और समान स्वतंत्रता की गारंटी प्रदान करता है लेकिन लगभग 300 साल जब पहले यह मंदिर बना था, तब से इस अनुच्छेद का कथित रूप से उल्लंघन हो रहा है। हाल में 26 फरवरी को शिवरात्रि के दौरान दलित परिवारों को मंदिर में प्रवेश की अनुमति देने के लिए दो विधायकों की उपस्थिति में पुलिस और प्रशासन ने हस्तक्षेप किया था तथा दोनों विरोधी समुदायों के बीच कागजी समझौता भी करया गया था लेकिन बात नहीं बनी। दरअसल, इस मामले ने जमीनी स्तर पर तनाव बढ़ा दिया है, जिसके कारण पुलिस एवं प्रशासन फिलहाल कथित तौर पर सुरक्षित रख अपना रहे हैं। वंचित लोगों का आरोप है कि उनका आर्थिक बहिष्कार भी किया गया है। वे फिलहाल खेतिहर मजदूर के रूप में काम करते हैं और ग्राम डेयरी केंद्र में पशुपालन करते हैं। इसकी सुख्यात 24 फरवरी को छह परिवारों द्वारा कटवा के एसडीओ को लिखित अपील देने के साथ हुई, जिसमें उन्होंने शिवरात्रि पर मंदिर में पूजा करने के अपने निर्णय की जानकारी दी और प्रशासन से सुरक्षा की मांग की।

पंजाब में हत्या की बख्बर खालसा समर्थित आतंकी माँड्यूल की बड़ी साजिश नाकाम

भाषा। चंडीगढ़

पंजाब पुलिस ने शुक्रवार को दावा किया कि राज्य में तीन लोगों की गिरफ्तारी के साथ हत्या की एक बड़ी साजिश नाकाम कर दी गई है, जिसे प्रतिबंधित संगठन बब्बर खालसा इंटरनेशनल (बीकेआई) समर्थित आतंकी माँड्यूल ने रचा था। पंजाब के पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) गौरव यादव ने कहा कि प्रारंभिक जांच में पचा गया कि इस आतंकी माँड्यूल को अमेरिका स्थित माफिया गुप्तरी सिंह उर्फ गोपी नवाशरिया अपने सहयोगी लाडी बकापुरिया के साथ चलता है, जो पाकिस्तान स्थित आतंकवादी हरविंदर सिंह रिंदा का करीबी सहयोगी है। लाडी बकापुरिया वर्तमान में ग्रीस में रहता है। यादव ने एक्स पर पोस्ट किया, एक बड़ी सफलता हासिल करते हुए जांचंभर पुलिस के खुफिया विभाग की सूचना पर पंजाब में बब्बर खालसा इंटरनेशनल (बीकेआई) समर्थित आतंकी माँड्यूल की एक और बड़ी हत्या का, जिसमें माँड्यूल के तीन सदस्यों जगरूप सिंह उर्फ जग्गा, सुरजवीत सिंह उर्फ सुख्वा और नवप्रती सिंह उर्फ नवल की गिरफ्तारी हुई और

हिमाचल का कर्ज एक लाख करोड़ र्प्रा तक पहुंचा, सरकार बताए कि वह कैसे कहां खर्च कर रही है: भाजपा

भाषा। शिमला



गोला-बारूद के साथ चार अत्याधुनिक हथियार बरामद किए गए। उन्होंने कहा कि हथियार और गोला-बारूद भी बरामद किया गया। डीजीपी ने कहा, गोला-बारूद के साथ चार अत्याधुनिक पिस्तौल, एक मोजीन और छह कारतूस, एक पिस्तौल पीएफ55 स्ट्रॉम (बैरेज) 30 बोर, एक मैगजीन और चार गोलियां, एक देसी 30 बोर पिस्तौल, एक मैगजीन और चार कारतूस तथा एक देसी 32 बोर पिस्तौल, एक मैगजीन और आठ कारतूस बरामद किए गए। राज्य विशेष अभियान प्रकोष्ठ, अमृतसर में एक प्राथमिकी दर्ज की गई है। डीजीपी ने कहा कि पूरे नेटवर्क के खत्म के लिए आगे की जांच जारी है। बाद में जारी एक आधिकारिक

भारत-बांग्लादेश सीमा पर तस्व्ही की कोशिश नाकाम, बांग्लादेशी की मौत

सिलीगुड़ी। पश्चिम बंगाल ने भारत-बांग्लादेश सीमा पर तस्व्ही की कोशिश को नाकाम करते हुए सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) ने शुक्रवार को बांग्लादेश के एक नागरिकको मार गिराया और इस मुठभेड़ में एकजवान घायल हो गया। एक प्रवक्ता ने यह जानकारी दी। यह घटना शुक्रवार तड़के दार्जिलिंग जिले के खालपास गांव के पास हुई। बीएसएफ के प्रवक्ता ने बताया कि 15 से 20 बांग्लादेशी बन्दानाशो के साथ समूह ने अरध र्प से अंतरराष्ट्रीय सीमा पार कर भारतीय क्षेत्र में काफी अंदर तक प्रवेश कर लिया था। प्रवक्ता ने बताया कि इन लोगों की गोशियों और प्रतिबंधित वस्तुओं वी तस्व्ही के लिए भारतीय क्षेत्र के बन्दानाशो से साहजगत है। उन्होने बताया कि जब बीएसएफ के नगरी दल ने उन्हे आत्मसमर्पण करने के लिए क्हा तो सभी बन्दानाशो ने धारकर हथियार और लाटियो से हमला कर दिया, उन्होने बरफत भी किया। बन्दानाशो ने एकजवान से उसक हथियार छीनने वी कोशिश वी। प्रवक्ता ने क्हा, अपनी जान को खतरा महसूस करते हुए जवान ने अपनी रड़फला से गोली चलाई और बन्दामा मार गया। उन्होने बताया कि एक बांग्लादेशी व्यक्ति मार गया और बीएसएफका एकजवान घायल हुए पर वी कई टिप्पणियां बतायी क्हा कि बांग्लादेशी तस्व्ही ने सीमा पर लगी सुरक्षा बाड़ को धुतियरक कर दिया था। बन्दानाशो द्वारा तस्व्ही का प्रयास किए जा रहे थे गोशियों को जल्द कर लिया गया है।

बलूची के बयान से अग्रवाल को उत्तराखंड मंत्रिमंडल से बाहर किए जाने की अटकलों को मिला बल

देहरादून। उत्तरखंड मंत्रिमंडल से रिमोट अग्रवाल को हटाए जाने की अटकलों ने उस समय और जोर पाइ लिया जब भाजपा के मुख्य प्रवक्ता अनिल बलूची ने विधानसभा में राज्य के पर्वतीय क्षेत्रों के लोगों के शिक्षण मंत्री केसलिया बयान को टुटकर और दुर्गन्धपूर्ण बताया। बलूची पौड़ी गढ़वाल से भाजपा संसद भी है। बलूची ने शुक्रवार को वोटदार ने एक कार्यक्रम से इतर संबदादाताओ से क्हा, पूरा मामला बहुत ही टुटकर और दुर्गन्धपूर्ण रख है। मे पार्टी व मुख्य प्रवक्ता हूँ और मुझे न्यायदा बनाए रखनी है। लेकिन मैंने उचित मंचो पर इस मामले को मजबूती से उठाकर अपना कर्तव्य निभाया है। पिछले महीने के अंत मे सदन के बजट सत्र के दौरान अग्रवाल वी टिप्पणी से लगेले, विशेषकर राज्य के पहाड़ी क्षेत्रों के लोग, आक्रोशित हो उठे थे। इस टिप्पणी के कारण विशेष प्रदर्शन भी हुए और उनके पुराने भी जलाए गए। बजट सत्र के दौरान अग्रवाल ने कांग्रेस विधायक मदन बिंदु दास उग्र पर वी कई टिप्पणियां बतायी क्हा क्हा कि उन्होने उत्तरखंड के राज्य के टर्जों वी लड़ाई यह देखने के लिए नहीं लड़ी थी कि एफएन प्रहारी और देवी के बीच विभाजन पैदा से जाएगा। अग्रवाल ने विपक्षी विधायको केसाथ बहस के दौरान आपत्तिजनकशब्द भी क्हे थे। वैसे मंत्री पहले ही अपनी टिप्पणी को लेकर माफी मांग चुके है और प्रेषा भाजपा नेतृत्व एक संकट प्रसंग बहतेले का निवेदन दे चुका है। उत्तरखंड संसदर ने अग्रवाल के पास वित्त एवं संसदीय कार्य जैसे अहम विभाग है।

अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर विशेष स्वास्थ्य और जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया

फरीदाबाद। अमृता अस्पताल फरीदाबाद ने इंटरनेशनल वेलथ फरीदाबाद के सहयोग से अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर एक विशेष स्वास्थ्य और जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। अमृता अस्पताल परिसर में आयोजित इस कार्यक्रम का उद्देश्य महिलाओं के स्वास्थ्य को लेकर जागरूकता बढ़ाना उन्हें सशक्त बनाना और आवश्यक चिकित्सा जांच व परामर्श प्रदान करना था। इस कार्यक्रम में व्यापक स्वास्थ्य जांचा जागरूकता सत्र और विशेषज्ञ द्वारा महत्वपूर्ण विषयों पर संवाद शामिल था। जिसमें महिलाओं के संपूर्ण स्वास्थ्य, रोकथाम योग्य बीमारियों और सनक लक्षणों से जुड़े चर्चों पर चर्चा की गई। अमृता अस्पताल के विशेषज्ञ डॉक्टर, जिनमें श्री रोग विशेषज्ञ,ऑन्कोलॉजिस्ट, मानसिक स्वास्थ्य विशेषज्ञा तथा रोग विशेषज्ञ और पोषण विशेषज्ञ शामिल थे, ने महिलाओं के स्वास्थ्य से जुड़े प्रमुख विषयों पर इंटेक्टिव सत्र आयोजित किए। इन सत्रों में सनक और गमशियर यौवा कैसेर जागरूकता मातृ स्वास्थ्य जीवनशैली से जुड़ी बीमारियों और रोकथाम उपायों पर जानकारी दी गई। गर्भाभिकित्सा विभाग ने आंतरिक स्वास्थ्य पर विशेष सत्र आयोजित किया। जिसमें तनाव प्रबंधन भावनात्मक सुदृढ़ता और मानसिक स्वास्थ्य पर चर्चा की गई। वहीं, तथा रोग विभाग ने क्लॉस्ट्री संस्यरूप पर केंद्रित सत्र का संचालन किया। जिसमें एचए और बालों से जुड़ी समस्याओं, बढ़ती उम्र के प्रभाव और विभिन्न जीवन घरणों के लिए सही तया देखभाल उपायों पर जानकारी दी गई। इन सभी सत्रों ने महिलाओं को अपने स्वास्थ्य और आत्म-देखभाल को प्राथमिकता देने के लिए प्रेरित किया। इस अवसर पर अमृता अस्पताल फरीदाबाद के प्रशासनिक निदेशक स्वामी निखलगुप्तानंद पुरी ने महिलाओं के स्वास्थ्य को प्राथमिकता देने के महत्व पर जोर देते हुए क्हा कि अमृता अस्पताल में हमारा मानना है कि एक स्वस्थ महिला ही एक स्वस्थ परिवार और एक स्वस्थ राष्ट्र की नींव रख सकती है।

महिला दिवस के अवसर पर ऑल वीमेन शक्ति ब्रांच शुरू

नई दिल्ली। भारत की सबसे बड़ी नॉन-बैकिंग फाईनेंस कम्पनियों में से एक आईआईएफएल फाईनेंस ने दिव्ही नेशनल कैपिटल रीजन और मुंबई मेट्रोपोलिटन रीजन में सता गोल्ड लोन शाखाएं शुरू की हैं। इन गोल्ड लोन शाखाओं का संचालन महिला कर्मचारियों द्वारा किया जाएगा। महिला दिवस के अवसर पर शुरू की गई इस पहल ने गोल्ड लोन उद्योग में पहली बार महिलाओं के संचालन वाली शाखाएं शुरू की हैं। इससे वित्तीय सेवाओं में महिलाओं को सशक्त बनाने की आईआईएफएल फाईनेंस की प्रतिबद्धता प्रदर्शित होती है। ये शक्ति ब्रांच महिलाओं की दुर्घना की शक्ति की निखाल धारा करती है जो आपन समुदायों से सामाजिक और आर्थिक परिवर्तन लेकर आएंगी। इन शाखाओं पर सभी ऋणग्राही विशेष लागों के साथ सेवाएं प्राप्त कर सकेगी। यहाँ पर महिला उद्यमियों के लिए विशेष रूप से तैयार सिटिपैटी प्रोग्राम् भी प्रदान किए जाऐगे। आईआईएफएल फाईनेंस के प्रिंसिपेट एवं चीफऑफिसेटिंग ऑफिसर अनिलाम भट्टाचार्यी ने क्हा कि आईआईएफएल फाईनेंस की एक चौथाई बालक महिलाएं है जो मुख्यतः बैंकिंग सेवाओ से वरिहत और बैंकिंग सेवाओ की कमी वाले सेगमेंट्स से है। साथ ही हमारी शाखाओं में भी कई महिलाएं काम करती हैं। इन महिला.केडिंट अभियानों द्वारा हमारा उद्देश्य वित्तीय आत्मनिर्भरता लाना एवं बिजनेस के लिए एक उयादा समुदायों की परिधिथ का निर्माण करना है। हर शक्ति ब्रांच का संचालन केवल महिलाएं करेगी। यहाँ पर चालीस महिलाओं तक को रोजगार के अवसर प्राप्त हगेगे। ये शाखाएं वित्तीय सेवाओ के अलावा कौशल विकास के कार्यक्रम भी थें। करेगी जो महिला उद्यमियों को अपने बिजनेस का विस्तार करने में समर्थ बनाने के लिए आत्मनिर्भरता लाने हैं। आईआईएफएल फाईनेंस के गेजलन हेडर गोल्ड लोन, नॉर्थवर्क लोन से क्हा कि महिला बिजनेस मालिक भारत की अर्थव्यवस्था में एक महत्वपूर्ण ताकत है। हमारे बालकों में उनका एक बड़ा हिस्सा है। शक्ति ब्रांच की पुर्नरुत्थाप बैकिंग से वरिहत और बैकिंग की कमी वाली छेटी महिला उद्यमियों को फ्रेडिटर और वित्तीय संसाधन उपलब्ध कराने की हमारी प्रतिबद्धता प्रदर्शित करती है। महिला दिवस यह पहल शुरू करने के लिए एक अत्या अवसर है। आईआईएफएल फाईनेंस वित्तीय समावेशिता पर ध्यान केंद्रित करते हुए पूरे देश में 10 मिलियन बालकों को सेवाएं प्रदान करता है। जो मुख्यतः वरिहत समुदायों से है। कान्ची भारत में छोटे उद्यमियों की एक्सटीवा लैण्डिंग पार्टनर है। आईआईएफएल के पास देश के 25 करोड़ में 4,800 से ज्यादा शाखाएं और 71,0 करोड़ रुपयो से अधिक के एस्सेट अंडर मैनेजमेन्ट है।

अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर महिला सफाई कर्मचारियों को किया सम्मानित

नोएडा। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर लखनऊ नगर निगम द्वारा महिला सम्मान दिवस के रूप में नगर निगम मुख्यालय में एक मध्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में माननीय महापौर श्रीमती सुष्मा खर्कवाल मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित हुईं। जबकि नगर आयुक्त इन्द्रनील सिंह जी विशिष्ट अतिथि के रूप में सम्मानित में सहभागिता रूए। इस आयोजन में लखनऊ स्वच्छता अभियान की 19 महिला सफाई मित्रों को उनके उत्कृष्ट कार्यों के लिए माननीय महापौर द्वारा सम्मानित किया गया। इन महिलाओं को उनके सम्पूर्ण, कठिन परिश्रम और सहायता के लिए नगर निगम के क्षेत्र में किए गए महत्वपूर्ण योगदान के लिए सम्मानित किया गया। महापौर श्रीमती सुष्मा खर्कवाल ने अपने संबोधन में क्हा कि महिलाएं समाज के परचेक क्षेत्र में अग्रणी भूमिका निभा रही हैं। आज का दिन उनके सम्पूर्ण और संघर्ष को पहचानने और सम्मानित करने का है। महिला सफाई मित्रों का कार्य अत्यंत महत्वपूर्ण है और यह समाज के पति उनकी प्रतिबद्धता को दर्शाता है। नगर आयुक्त इन्द्रनील सिंह ने क्हा कि हमारे सफाई मित्र समाज की सेवा में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही हैं। इनका योगदान असाधारण है और हम इन महिलाओं के संघर्ष और सम्पूर्ण को सम्मानित करने के लिए गर्व महसूस करते हैं। कार्यक्रम के दौरान उपस्थित नामाग्नय व्यक्तियों और नागरिकों ने महिला सशक्तिकरण और सफाई मित्रों के योगदान को सराहा।

श्रीलंका के पूर्व क्रिकेटर को जमीन दिए जाने के बारे में सरकार को कोई जानकारी नहीं : मंत्री

जम्मु। जम्मु खगरीब के मंत्री जादेव अहमद उर ने शनिवार को क्हा कि सरकार को इस बारे में कोई जानकारी नहीं है कि एक पूर्व श्रीलंकाई क्रिकेटर को केंद्र शासित प्रदेश में औद्योगिक इकाई स्थापित करने के लिए गुप्त जानकारी मुद्देया क्साई गई है, तथा वह इसवी जांच करेगे क्कृषि उत्पादन मंत्री उर ने विधानसभा में उपचालन के दौरान के दौरान यह बयान तब दिया जब मार्व्हायवी कम्प्यूटिस्ट पार्टी (नाम्क्या) केविधायकएन वाई तारिमाणी और व्करोसे विधायकदल केनेता जी ए नीर ने इस मुद्दे पर अपनी विचार व्यक्त वी। उर ने क्हा, यह राज्य विभाग से जुड़ा मामला है। हमारे पास कोई जानकारी नहीं है और हम तथ्यों को जानने के लिए इसवी जांच करेगे। सबके अनुसार, पूर्व क्रिकेटर मुद्देया मुकुन्दीकन वी क्कानी सीलोन बेटेरोसे को क्कूअर जो वे बोलत बहलें और एल्क्यूनीनियम केन निर्माण संबंधी 1,600 करोड़ र्प्रा वी इवर्ई लगाने के लिए 25.75 एकर जमीन आवंटित वी गई है। निर्माणनी ने विदेशी व नामलिय बिना गुप्त जमीन आवंटन को लेबर सवाल उठाया और संसदर से जवाब मांगा।

भारत शुल्क में कटौती पर सहमत हुआ: ट्रंप

पीटीआई। न्यूयॉक/वाशिंगटन

अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने कहा कि भारत अपने शुल्क में पर्याप्त कटौती करने के लिए सहमत हो गया है, क्योंकि भारत अमेरिका पर बहुत अधिक शुल्क लगाता है, जिससे वहां उत्पाद बेचना मुश्किल हो जाता है। ट्रंप ने शुक्रवार को ओवल ऑफिस (अमेरिका के राष्ट्रपति का आधिकारिक कार्यालय) से दिए बयान में कहा, आर्थिक, वित्तीय और व्यापारिक दृष्टिकोण से हमारे देश को दुनिया के लगभग हर देश ने पूरी तरह से ठगा है। उन्होंने कहा, कनाडा, मेक्सिको और फिर आप सीधे लाइन में चले जाएं। भारत हम पर बहुत ज्यादा शुल्क लगाता है, बहुत ज्यादा। आप भारत में कुछ भी नहीं बेच सकते हैं। यह लगभग, यह लगभग प्रतिबंधात्मक है। यह प्रतिबंधात्मक है। हम अंदर बहुत कम व्यापार करते हैं। ट्रंप ने कहा,



वैसे, वे इस बात पर सहमत हो गए हैं कि अब वे अपने शुल्क में कटौती करना चाहते हैं, क्योंकि अब कोई तो उनके किए की पोल खोल रहा है। उन्होंने कहा, चीन के साथ भी यही बात है। अन्य कई देशों के साथ भी यही बात है, तथा यूरोपीय संघ इस देश का बहुत ज्यादा दुरुपयोग कर रहा है। ट्रंप की यह टिप्पणी उद्योग एवं वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल की उनके अमेरिकी समकक्ष हॉवर्ड लुटनिक के साथ

व्यापार वार्ता के लिए अमेरिका यात्रा के बाद आई है। ट्रंप ने इस सप्ताह तीसरी बार भारत द्वारा लगाए गए उच्च शुल्क की आलोचना की है। इससे पहले बृहस्पतिवार को ट्रंप ने कहा कि भारत बहुत उच्च शुल्क वाला देश है और उन्होंने दोहराया कि अमेरिकी वस्तुओं पर शुल्क लगाने वाले देशों पर जबाबी शुल्क दो अप्रैल से लागू होंगे।मंगलवार को कांग्रेस के संयुक्त सत्र को संबोधित करते हुए ट्रंप ने भारत और अन्य

देशों द्वारा लगाए गए उच्च शुल्क की आलोचना की और उन्हें बहुत अनुचित करार दिया। यह ट्रंप के दूसरे कार्यकाल का कांग्रेस में पहला संयुक्त सत्र था। वाशिंगटन से सांसदों को संबोधित करते हुए ट्रंप ने घोषणा की कि अगले महीने जबाबी शुल्क लागू हो जाएंगे। पूर्व में ट्रंप भारत को टैरिफ किंग और बड़ा दुर्व्यवहार करने वाला कह चुके हैं। पिछले महीने, व्हाइट हाउस में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के साथ एक संयुक्त संवाददाता सम्मेलन के दौरान ट्रंप ने कहा था कि भारत शुल्क के मामले में बहुत मजबूत रहा है। उन्होंने कहा, मैं उन्हें दोष नहीं देता, लेकिन यह व्यापार करने का एक अलग तरीका है। भारत में उत्पाद बेचना बहुत मुश्किल है क्योंकि उनके पास व्यापार संबंधी बाधाएं हैं, बहुत मजबूत शुल्क हैं। भारत ने शुक्रवार को कहा कि वह द्विपक्षीय व्यापार समझौते के तहत शुल्क और गैर-शुल्क बाधाओं को

पवास हजार अमेरिकी डॉलर से अधिक की व्यय मदों के लिए डीओजीई से अनुमोदन प्राप्त करना आवश्यक है

वाशिंगटन। पर्यावरण संरक्षण एजेंसी ने नए टिकाऊनिर्देश जारी किए हैं, जिनमें वक्तव्य है कि 50,000 अमेरिकी डॉलर से अधिक की व्यय मदों के लिए अब एएन मस्टक के सख्खी दस्ता विभाग से अनुमोदन लेना आवश्यक होगा। इस सप्ताह जारी किए गए टिकाऊनिर्देशों में डीएा परिवर्तन ने नए दस्ता समूह, जिसे डीओजीई केनाम से जाना जाता है की गूणित्य को बढ़ाया गया है। एक्सिस्टेंट प्रेस द्वारा प्राप्त दस्तावेजों के अनुसार, इन निर्देशों में वक्तव्य है, 50,000 अमेरिकी डॉलर या उससे अधिक मूल्य के किसी भी सख्खता समझौते, अनुबंध या अंतर-एजेंसी समझौते को डीएा डीओजीई टीम के सदस्य से अनुमोदन प्राप्त करना होगा। राष्ट्रपति जेонаल्ड ट्रंप ने अमेरिकी सख्खी दस्ता विभाग (डीओजीई) को उन चीजों को छोड़ने के वक्तव्य सौंपा है।

कम करने सहित अमेरिका के साथ व्यापार संबंधों को गहरा करने पर विचार कर रहा है।

सीरिया में सरकारी बलों और असद समर्थकों के बीच संघर्ष में 200 से अधिक लोगों की मौत

भाषा। बेरूत

सीरिया की नई सरकार समर्थित लड़ाकों और अपदस्थ राष्ट्रपति बशर अल-असद के समर्थकों के बीच बृहस्पतिवार सुबह को झड़पों में बढ़ी संख्या में लोग मारे गए। विदेन के मानवाधिकार संगठन सीरियन ऑब्जर्वेटरी फॉर ह्यूमन राइट्स ने यह जानकारी दी। मानवाधिकार संगठन के अनुसार ए हमले अपदस्थ राष्ट्रपति बशर अल-असद के समर्थकों द्वारा सरकारी सुरक्षा बलों पर किए गए हमलों के जवाब में किए गए। गांवों पर हमले बृहस्पतिवार को शुरू हुए और शुक्रवार को भी जारी रहे। मानवाधिकार समूह के अनुसार हालिया झड़पें तब शुरू हुईं जब सरकारी बलों ने बृहस्पतिवार को तटीय शहर जबलेह के पास एक वांछित व्यक्ति को हिरासत में लेने की कोशिश की। इस दौरान असद के वफ़ादारों ने उन पर घात लगाकर हमला कर दिया। सीरियन ऑब्जर्वेटरी फॉर ह्यूमन राइट्स के अनुसार बृहस्पतिवार और शुक्रवार को नई सरकार समर्थित लड़ाकों ने शौर, मुखारिहह और हफ़फ़ा गांवों पर हमला किया जिसमें 69 पुरुषों को मौत हो गई, किसी महिला को कोई नुकसान नहीं पहुंचा। संघटन के प्रमुख रमो अब्दुहमान ने कहा, उन्होंने सामने दिखाई देने वाले हर आदमी की हत्या कर दी। बेरूत के अल-मायदीन टीवी ने भी अपनी एक खबर में तीन गांवों पर हमलों की जानकारी दी और कहा कि निरपे मुखारिहह गांव में हमले में 30 से अधिक पुरुष मारे गए।मानवाधिकार संगठन के अनुसार दो दिन में झड़पों में 200 से ज्यादा लोग मारे गए हैं। गांवों में बदले की भावना से किए गए हमलों में मारे गए लगभग 140 लोगों के अलावा, मृतकों में सीरिया के सरकारी बलों के कम से कम 50 सदस्य और असद के प्रति वफ़ादार 45 लड़के शामिल हैं। मार्च 2011 से सीरिया में जारी गृहयुद्ध में पांच लाख से ज्यादा लोग मारे गए हैं और लाखों लोग विस्थापित हुए हैं।

नेपाल में तीन जगह भूकंप आया

● **किसी के हाताहत होने की सूचना नहीं**

भाषा। काठमांडू,

नेपाल में शनिवार को तीन जगह भूकंप का झटका महसूस किया गया। हालांकि, इसमें किसी तरह के नुकसान या किसी के हाताहत होने की कोई सूचना नहीं है। नेपाल के राष्ट्रीय भूकंप निगरानी नेई अनुसंधान केंद्र (एनईएमआरसी) के अनुसार, स्थानीय समयानुसार अपराहन 2.35 बजे 5.9 तीव्रता का भूकंप दर्ज किया गया, जिसका केंद्र पूर्वी नेपाल के ताप्लेजंग जिले से लगभग 140 किलोमीटर उत्तर में तिब्बत की डिंगे काउंटी में था। एनईएमआरसी के एक अधिकारी ने बताया कि भूकंप के झटके काठमांडू और पूर्वी नेपाल के कुछ अन्य जिलों में भी महसूस किए गए। इससे पहले दिन में पश्चिमी नेपाल के बागलुंग और म्याग्दी जिलों में क्रमशः दो भूकंप आने की खबर मिली।एनईएमआरसी के अनुसार, काठमांडू से करीब 300 किलोमीटर दूर बागलुंग जिले में सुबह छह बजकर 20 मिनट पर भूकंप आया। रिक्टर पैमाने पर इसकी तीव्रता 4.1 थी और इसका केंद्र जिले का खुखुनी इलाका था। इसने बताया कि इससे पहले तड़के 3.14 बजे बागलुंग से करीब 40 किलोमीटर दूर म्याग्दी जिले में भूकंप के झटके महसूस किए गए। केंद्र ने कहा कि रिक्टर पैमाने पर इसकी तीव्रता 4.0 मापी गई जिसका केंद्र म्याग्दी जिले का मुरी इलाका था। एनईएमआरसी के आंकड़ों के अनुसार, 2025 में नेपाल में 10 भूकंप आ चुके हैं, जिनकी तीव्रता 4.0 से अधिक थी, जबकि 2024 में 22 भूकंप दर्ज किए गए। हिमालई राष्ट्र में अब तक का सबसे भयावह भूकंप 2015 में आया था। उस समय 7.8 तीव्रता के भूकंप में 9,000 से अधिक लोग मारे गए थे और 8,00,000 से अधिक घर, स्कूल भवन और अन्य संरचनाएं क्षतिग्रस्त हो गई थीं।

एआई प्रणाली वास्तव में चीजों को सीखती नहीं

भाषा। सिडनी

क्या होगा यदि हमने आपसे कहा कि चैटजीपीटी जैसी कृत्रिम मेधा (एआई) प्रणाली वास्तव में चीजों को सीखती नहीं है? हमने जिन लोगों से बात की, उनमें से कई लोग यह सुनकर वाकई हैरान रह गए। यहां तक कि एआई प्रणाली भी अक्सर आपको विश्वास के साथ बताएगी कि ए सीखने की प्रणालियां हैं। कई रिपोर्ट और यहां तक कि अकादमिक दस्तावेज भी यही कहते हैं। लेकिन यह एक गलत धारणा के कारण है – या यूं कहें कि एआई में सीखने से हमारा क्या मतलब है। फिर भी, अधिक सटीक रूप से यह समझना कि एआई प्रणाली को कैसे और कब सीखते हैं (और कब नहीं सीखते हैं)। एआई प्रणाली सीखती नहीं है कम से कम इसानों की तरह तो नहीं। एआई के बारे में कई गलतफहमियां ऐसे शब्दों के इस्तेमाल से पैदा होती हैं जिनका मनुष्यों पर लागू होने पर एक निश्चित अर्थ होता है, जैसे सीखना। हम जानते हैं कि मनुष्य कैसे सीखते हैं, क्योंकि हम हर समय ऐसा करते

अमेरिक ने उपग्रहों से

प्राप्त चित्र तक यूक्रेन की पहुंच पर रोक लगाई

कीव। अमेरिकी सरकार ने शुक्रवार को कहा कि उसने यूक्रेन को उस कार्यक्रम तक पहुंच पर रोक लगा दी है जिसके तहत वह अमेरिकी अधिकारियों और उसके अंतरराष्ट्रीय सहायकों के साथ उपग्रहों से प्राप्त अवर्गीकृत चित्रों को साझा करता था। ए तस्वीरें यूक्रेन को रूस के खिलाफ उसकी लड़ाई में मदद करती थीं। अमेरिका की नेशनल जियोस्पेशल-इंटेलिजेंस एजेंसी ने एपी को बताया कि यह निर्णय अमेरिकी प्रशासन के एक निर्देश के तहत उठाया गया, लेकिन इसके बारे में और विस्तार से कुछ नहीं बताया गया है। उपग्रह चित्र प्रदान करने वाली कंपनी अमेक्सर टेक्नोलॉजीज ने भी एपी को बताया कि अमेरिकी सरकार ने यूक्रेन की पहुंच को अस्थायी रूप से निलंबित करने का निर्णय लिया है।

विदेशी कहानियों से रूबरू होंगे दुनिया के दर्शक

मुंबई। रोमांचक एक्शन, हास्य और के.पॉप के साथ कोरियन मनोरंजन का आनंद लीजिए, वो भी अपने घर बैठकर। विभिन्न शैलियों में अनेक शीर्षकों के साथ टाटा प्ले के.ड्रामा ,पहले टाटा प्ले विश्वी कहानियों के नाम से मशहूरद्व आपके लिए लेकर आया हैए सबसे दिलचस्प कोरियन मनोरंजन। इस नई श्रृंखला में कोरिया के सबसे लोकप्रिय कार्यक्रम एक ही छत के नीचे देखने को मिलेंगे। समर स्टूडैंक, आई एम नॉट ,रोबोट और डबल . टू वर्ल्ड्स ,गार्ट जैसे रोचक कार्यक्रमों के साथ अनलांफ माई बॉस जैसे एक्शन और फ्लॉवर ऑफ एविलए 365, रिपीट द ईयर के साथ.साथ शानदार के.पॉप परफॉमेंसकुछांहर किसी के लिए कुछ न कुछ देखने और आनंद लेने के लिए है! इसलिए कोरियन मनोरंजन का अनुभव पाने के लिए तैयार हो जाईये क्योंकि कबल टाटा प्ले के.ड्रामा आपके लिए सियोल से लेकर आ रहा हैए पूरी तरह से विज्ञापनमुक्त मनोरंजन।सबसे अच्छी बात यह है कि विदेशी कहानियां अब टाटा प्ले के.ड्रामा में तब्दील हो गई हैं। मौजूदा दर्शक हिंदीए तेलुगूए तमिल और कोरियाई भाषा में उसी चैनल संख्या 151 पर बिना किसी अतिरिक्त शुल्क के इस सेवा का आनंद ले सकेंगे। जबकि नए दर्शक प्रतिदिन 2 रुपये का मामूली शुल्क देकर इस सेवा की सदस्यता ले सकते हैं। ये सभी कार्यक्रम टाटा प्ले मोबाईल ऐप पर भी उपलब्ध होंगे।

खैबर पख्तूनख्वा में विस्फोट में दो सुरक्षा अधिकारियों की मौत

भाषा। पेशावर

पाकिस्तान के खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में विस्फोट में दो सुरक्षा अधिकारी मारे गए और दो अन्य घायल हो गए। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। अफगानिस्तान की सीमा से लगे खैबर पख्तूनख्वा के बजौर जिले में स्थित सलारजई के मुल्ला सैद इलाके में शुक्रवार को सुरक्षा बलों का वाहन सड़क किनारे रखे विस्फोटक की चपेट में आ गया। विस्फोट के बाद घटनास्थल पर पहुंचे सुरक्षा बलों ने पूरे इलाके की घेराबंदी कर दी और दोषियों को पकड़ने के लिए सघन तलाश अभियान प्रारंभ किया। फिलहाल किसी भी संघटन ने इस विस्फोट की जम्मेदारी नहीं ली है।

तालिबान ने अफगान महिलाओं के अधिकारों की सुरक्षा पर जोर दिया

काबुल। तालिबान ने अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर एक संदेश जारी कर कहा है कि अफगानिस्तान में महिलाएं सुरक्षा के साथ रह रही हैं और उनके अधिकार सुरक्षित हैं, जबकि संयुक्त राष्ट्र ने यहां महिलाओं के लिए रोजगार एवं शिक्षा पर लगाए गए प्रतिबंधों की निंदा की है। अफगानिस्तान पर 2021 में तालिबान के कब्जे के बाद से, उन्होंने महिलाओं और लड़कियों के छठी कक्षा से आगे की पढाई करने, नौकरी करने और सार्वजनिक स्थानों पर जाने पर रोक लगा दी थी। पिछले अगस्त में, गुण एवं दोष मंत्रालय ने ऐसे कानून बनाए, जो घर के बाहर महिलाओं की आवाज और उनके खुले चेहरे पर प्रतिबंध लगाता है। तालिबान के मुख्य प्रवक्ता जबीहुल्लाह मुजाहिद ने अपने आधिकारिक एक्स अकाउंट पर एक बयान जारी किया, जिसमें विशेष रूप से अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस का उल्लेख नहीं किया गया, जो आठ मार्च को मनाया जाता है। उन्होंने कहा कि महिलाओं की गरिमा, सम्मान और कानूनी अधिकार इस्लामिक अमीरात के लिए प्राथमिकता हैं, तालिबान द्वारा अपनी सरकार का वर्णन करने के लिए इस्तेमाल किया जाने वाला शब्द। उन्होंने कहा कि अफगान महिलाएं शारीरिक और मानसिक दोनों तरह से सुरक्षित हैं। मुजाहिद ने कहा, इस्लामिक कानून एवं अफगान समाज की संस्कृति और परंपराओं के अनुसार, अफगान महिलाओं के मौलिक अधिकारों को सुरक्षित रखा गया है। हालांकि, यह नहीं भूलना चाहिए कि अफगान महिलाओं के अधिकारों पर इस्लामी और अफगान समाज के भीतर चर्चा की जा रही है, जो पश्चिमी समाजों और उनकी संस्कृति से स्पष्ट रूप से भिन्न है। इसके साथ ही शनिवार को, संयुक्त राष्ट्र ने तालिबान से प्रतिबंध हटाने के लिए अपने आख्यान को दोहराया। अफगानिस्तान में संयुक्त राष्ट्र मिशन की प्रमुख रोजा ओट्टेनुबाएवा ने कहा, सार्वजनिक जीवन से महिलाओं और लड़कियों को हटाने की बात को नजरअंदाज नहीं किया जा सकता है।

नेपाल में लोगों से टंगी करने के आरोप ने भारतीय नागरिक समेत सात लोग गिरफ्तार

वक्तव्इ। नेपाल ने एकपरच से वधित तौर जादू टोना कर लोगों से उनकेसंघट और बीमाहिदो से निजात दिलाने का झंसा देघर ठगने के आरोप ने एक भारतीय नागरिक समेत सात लोगों को गिरफ्तार किया गया है। अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी। यह घटना हाल में सुदूर-पश्चिमी नेपाल के पैराली जिले में घटित हुई है। पुलिस ने बताया कि गिरफ्तार होने जिले के टीकापुर स्थित अनुग्रह नेपाली चर्च का समन्वयक कर्ण बीबीजी शमिल है। सदस्यक नुयुयु जिला अधिकारी विराम जोशी के अनुसार, संदिग्धों को चेखापड़ी के आरोप में हिरासत में लिया गया, जिन पर पांच और छह मार्च को आरोपित प्रार्थना सभाओं के आयोजन से बीमारियों को टीका करने का दावा करके वधित तौर पर 600,000 नेपाली रुपए से अधिक की राशि एकत्र करने का आरोप है। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार किए गए व्यक्ति को से एक वी एफआय भारतीय नागरिकबीजेए सिंह के सभ में हुई है। सिंह वधित तौर पर प्रार्थना सभा के दौरान दिव्यांगों को ठीक करने का दावा करते हुए भूत-प्रेत गानाने की विज्ञापन कर रहा था। पुलिस आधिकारिकतौरन जमा बुधधोवी ने बताया कि अब तकपुलिस ने वर्ये दो दर्जन पीड़ितों को पैसे लौटाए है। हालांकि, कई अन्य लोगों को अभी भी उनकेपैसे वापस नहीं मिले है।

स्विट्ज़रलैंड पुलिस ने अपहृत किए गए दो कुत्तों को बचाया

जूरिख़। स्विट्ज़रलैंड पुलिस ने शनिवार को वक्त किउसने पिछेती के लिए आरक्षण के एकगानाले को खुल्लेख हुए आइतु किए गए दो कुत्तों को बचाया। इन कुत्तों के लिए लगभग 1 लाख अमेरिकी डॉलर से अधिक की पिछेती मानी गई थी। जूरिख़ पुलिस ने बताया किपिछेले सप्ताह जूरिख़ के निचर हिलएने में 59 वर्षीय व्यक्ति के घर से दो बोलोन्ग कुत्ते चोली कर लिए गए। पुलिस के वृताभिकु कुत्तों का मालिक घर से बाहर गया हुआ था। जब वह पास आया, तो कुत्ते गायब थे और उसे एकपर जिला जिसने कुत्तों को छोड़ने के लिए पैसे की मांग की गई थी। पिछेती देने केबजाय व्यक्ति ने पुलिस से संप्रति किया। गांव के दौरान, पुलिस ने बृहस्पतिवार को जूरिख़ हवाई अड्डे पर नाव के 30 वर्षीय एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया, जिसके बारे ने गगनले ने संप्रति होने का संदेह है। गांव और अंतर यूरोपीय सदस्यों के बाव पीलेस ने बताया कि 38 वर्षीय व्यक्ति को हिरासत में लिया और आइतु कुत्तों को बरामद किया, जिन्हें शुक्रवार को सुरक्षित सभ से उनके मालिक को लौटाया गया।

एयर इंडिया ने अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर कई पूर्णतः महिला प्रबंधित उड़ानें शुरू कीं

गुवागाम। एयर इंडिया समूह ने कार्यस्थल पर समोशिता के महत्व को सुदृढ़ करणेर विविधता के प्रति टाटा समूह की प्रतिबद्धता को कायम रखने और आगे कर्मचारियों के लिए समान अवसर को बढ़ाव देने की अपनी प्रतिबद्धता के प्रदर्शन के साथ अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस मनाया। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस 2025 की थीम एक्सेलेंटेप्रदर्शन के अनुरूप एयर इंडिया समूह ने हवा और जमीन पर सभी कार्यों में सभी महिला टीमों द्वारा प्रबंधित उड़ानों के साथ आसमान में उड़ान भरिए साथ ही महिला कर्मचारियों के लिए कई पहलों और महिला यात्रियों के लिए विभिन्न प्रस्तावों का अनावरण भी किया। कुनिंदा अंतरराष्ट्रीय और घरेलू मार्गों पर एयर इंडिया और एयर इंडिया एक्सेलेंस द्वारा संचालित 18 उड़ानों का प्रबंधन सभी महिला टीमों द्वारा किया गया। जिनमें पायलटों केबिना कर्ण विमान पर सभी महिला चालक दल के लिए इच्छुति निर्धारित करने वाले कुछ रसेट्टर उड़ानों विशेषरूप उड़ान हिरेपर और एक नौसैन विज्ञानी शानिली भी उपस्थान से आगमन तक उड़ानों की योजना बनाने और निगरानी करते थे।े चालक दल के निर्यंक्त उड़ान इच्छुटी समग्र और आराम आवश्यकताओं के अनुगुलन को सुनिश्चित करने के लिए संचालन कलए बाट नकार प्रबंधित थे और एक महिला कर्नरसेट्टरसेट्टर लुच्छुटी नौनैजण एयर इंडिया के संचालन के दिन की देखरेख करती थी। एयर इंडिया के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं प्रबंध निदेशक तथा एयर इंडिया एक्सेलेंस के अध्यक्ष धेरेवल विस्रन ने कतरुस एयर इंडिया समूह में हमर इस बात पर गर्व करते है कि महिलाओं का आगे बढ़कर नुतेरुत करणा उपवाव नही बलिक एयर इंडिया और एक महिला वाणिज्यिक पायलटों की संस्था के गगनले में मारर दुनिया में सबसे आगे है और एयर इंडिया समूह इस उपलब्धि में महत्वपूर्ण योगदान दे रहे है। हम एक विविध व्यायसगत और समोशेती कार्यकल के पोषण पर ध्यान केन्द्रित कर रहे है और प्रमुख निर्णय लेने वाली गूणित्यकों में महिलाओं का प्रतिनिधित्व कर रहे है।े जो हमारी प्रतिबद्धता का जमा बरर है।

मारर के सात इनोवेटर्स सम्मानित

मुंबई। भारत में प्रभावशाली नई तकनीकों को बढ़ावा देने वाले अग्रणी संघटन नौरिको इनोवेशन फाउंडेशन एमआईएफ ने गिरो वर्ल्ड कन्वेंशन सेंटर में इंडियन इनोवेशन आइकॉन्स के 10वें संस्करण का सफल आयोजन किया। इस कार्यक्रम में दो सदस्य एयन प्रक्रियाओं के बाद सात नवप्रवर्तकों इनोवेटर्स को चुना गया जिनकी खोजों और तकनीकी समाधानों से उद्योगों और समाज में बड़ा बदलाव आ सकता है। इस एयन प्रक्रिया का नेतृत्व व्यावसायिक और सामाजिक प्रभाव के विशेषज्ञों ने किया। देशभर से आए 1,000 से अधिक आवेदनों में से चुने गए ये विजेता अपने अजेडो विचारों से उद्योगों में क्रांति ला रहे हैं। बिनेस कैटेगरी में चुने गए नवप्रवर्तकों में एस्ट्रोम टेक्नोलॉजीस, ईशुस रसेवन्ग में भारत के पहले वाणिज्यिक उपग्रह का इस्तेमाल करते हुए गामीण एवं सुदूर क्षेत्रों में बेतार दूरसंचार सेवाओं को उन्नत बना रही हैए चार टेक्नोलॉजीस इलेक्ट्रिक व्हीलचर एका ओमोकिन मशीनी के लिये देएट.अर्न मेकैट.इलेक्ट्रिक मोटर सिस्टम्स विकसित कर रही हैए इंडन वाटर सैनिज्म उद्योगों को सखर पानी को पुरुस्कारित करने के लिये एके विकेन्द्रीकृत एवं नॉड्यूलर वाटर ट्रीटमेंट सिस्टम का इस्तेमाल कर रही हैए जबकि स्कायस्टैट एयरोस्पेस दुनिया के सैटेलाइट परिष्कारकों को अंतरिक्ष में किाप्रवैती एवं मांग के आधार पर पहुँच दे रही है।एरोलर कैटेगरी में अडिस्टेक फाउंडेशन डिसेंबिलिटी टेक्नोलॉजी के अतिनहन स्टार्ट-अप को इवरयुवेर करवा हैए रैकेट लॉन्गिन युक्सआती वरचन की शिक्षा को बेसट बनाती है और अंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं की आरिफरसिंग पर केन्द्रित है। जबकि पीएूस आर्काइव ओपेनरल इंडिया ,पीएआरआईईए एक डिजिटल कॉन्शरुन के माध्यम से गामीण भारत की कश्मियों का संरक्षण करती है। नेशनल पेडुस कॉर्पोरेशन ऑफ़इंडिया एनपीसीआई ने भारत और दुनिया के डिजिटल हेल्थकेर को सभी की पहुँच में लाने के लिये ग्लोबल गेम चेंजर अडॉप्ट गीता। लिव इंडिया लि की प्रबंध निदेशक प्रभा नरसिम्हन और री सरटेनेबिलिटी लिमिटेड के प्रबंध निदेशक एन वरुण सीईओ मनुसू मलिक शामिल थे। इसका संचालन नेतार्वी दूरिडो की फाउंडे अनुभा भोसले ने किया था। पैनाल चर्चा में ब्रैड से ब्रैड तक वाणिज्यिक रूप से सुगम कर्मचरता को भी बात होगी।

पनामा अमेरिक से निर्वासित 112 प्रवासियों को देश में स्वतंत्र सभ से घूमने की अनुमति देगा

पनामा सिटी। पनामा ने शुक्रवार को घोषणा की कि वह अमेरिक से निर्वासित 112 प्रवासियों को देश में स्वतंत्र सभ से घूमने की अनुमति देगा। पनामी लक तक देश ने कहीं भी जा सकते है जब तक कि वह न तय चर ले कि उन्हें अगला कर्म क्या उठाना है। इन 112 प्रवासियों को पिछले महीने अमेरिका से निवारा किया था। पनामा के सुरक्षा मंत्री स्टैव फ्रेडोनो ने वक्त कि प्रवासियों को दस्तावेज के तौर पर अस्थाई मानवीय पास दिए जाएंगे। फ्रेडोनो ने वक्त कि इन प्रवासियों को अपना दिक्कत सुदृढ़ करना होगा और फिर ये वह पैसला करेंगे कि उन्हें आगे क्या जाना है। इन प्रवासियों ने न्यायातल एशियाई देशों से है।

चैंपियंस ट्रॉफी के बाद भविष्य पर फैसला कर सकते हैं रोहित

नई दिल्ली। एक कुशल बल्लेबाज ही नहीं बल्कि शानदार कप्तान के रूप में लंबे समय से भारतीय क्रिकेट को अपनी सेवाएं देने वाले रोहित शर्मा चैंपियंस ट्रॉफी के बाद वनडे में अपने भविष्य को लेकर फैसला कर सकते हैं। भारत को न्यूजीलैंड के खिलाफ रविवार को होने वाले फाइनल में जीत का प्रबल दावेदार माना जा रहा है और अगर वह इसमें सफल रहता है तो फिर महेंद्र सिंह धोनी के बाद रोहित शर्मा को से अधिक आईसीसी प्रतियोगिता जीतने वाले दूसरे भारतीय कप्तान बन जाएंगे। रोहित को कप्तानी में भारत ने पिछले साल वेस्टइंडीज में टी20 विश्व कप जीता था। इसके बाद रोहित और विराट कोहली ने खेल के सबसे छोटे प्रारूप से संन्यास ले लिया था। कयास लगाए जा रहे हैं कि रोहित चैंपियंस ट्रॉफी के बाद इस तरह का फैसला कर सकते हैं और इसमें मैच का परिणाम कोई भूमिका नहीं निभाएगा। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के सुत्रों के अनुसार चैंपियंस ट्रॉफी के बाद रोहित वनडे में अपने भविष्य को लेकर चयन समिति के अध्यक्ष अजीत अगरवाल के साथ चर्चा कर सकते हैं। भारतीय क्रिकेट में देखा गया है कि चयनकर्ता किसी बड़े खिलाड़ी के भविष्य को लेकर फैसला नहीं करते हैं बल्कि खिलाड़ी स्वयं इसको लेकर बोर्ड के शीर्ष पदाधिकारियों से बात करते हैं। अगर

बारह वर्ष का बनवास खत्म करने उतरेगी टीम इंडिया



भारत चैंपियंस ट्रॉफी जीतता है तो कप्तान रोहित संन्यास की घोषणा कर सकते हैं लेकिन यह बात समझ में आती है कि फाइनल से पहले वह संन्यास से जुड़े सवालों से बचने के लिए संवाददाता सम्मेलन में नहीं आए। रोहित की जगह उप कप्तान शुभमन गिल ने पत्रकारों को संबोधित

किया और स्पष्ट किया कि ड्रेसिंग रूम में किसी खिलाड़ी के संन्यास को लेकर कोई चर्चा नहीं चल रही है। इससे पता चलता है कि मामला कितना संवेदनशील है। इतना तय है कि कोहली और रोहित वनडे से एक साथ संन्यास नहीं लेंगे। टी20 विश्व कप के बाद ऐसा हुआ क्योंकि उस

प्रारूप में उनके लिए अंतरराष्ट्रीय स्तर पर हासिल करने के लिए और कुछ नहीं बचा था। अगर अन्य प्रारूप की बात करें तो कोहली की निगाह टेस्ट क्रिकेट में 10000 रन पूरे करने पर टिकी हैं। उनके समकालीन बल्लेबाज स्टीव स्मिथ, जो रूट और केन विलियमसन पहले ही यह उपलब्धि

हासिल कर चुके हैं एक टेस्ट क्रिकेटर के रूप में कोहली का आगे खेलना निश्चित है और इस साल होने वाले इंग्लैंड दौरे में उनकी जरूरत पड़ेगी। लेकिन यही बात रोहित के लिए नहीं कही जा सकती जो ऑस्ट्रेलिया के दौरे के दौरान अच्छी फॉर्म में नहीं होने के कारण सिडनी में खेले गए अंतिम

गुप चरण में भारत से मिली हार से बहुत कुछ सीखा है : विल यंग

दुबई। भारत के साथ गुप चरण से अतिवर्धित न्यूजीलैंड के सलामी बल्लेबाज विल यंग को उम्मीद है कि उनकी टीम रविवार को चैंपियंस ट्रॉफी फाइनल में रोहित शर्मा की टीम की कमानियों का फायदा उठा सकेगी। यंग ने डेवोन चोरे और एडिन एविट के साथ टूर्नामेंट में न्यूजीलैंड को अच्छी शुरुआत दी है। उन्होंने आईसीसी से कहा , हम गुप चरण की हार से काफी कुछ सीखे हैं। खासकर एक बल्लेबाज के तौर पर मैंने , लेकिन गेदाबाजी ने भी भारतीय बल्लेबाजों को और उनके खेलने के तरीके को देखा। उनके खेलने की टीवी को देखा और इन झलकत ने यह किस तरह खेलेंगे, इसे भी समझा। 32 वर्ष के इस क्रिकेटर ने कहा कि भारत और न्यूजीलैंड ने कई रोमांचक मुकामों पर खेले हैं और मैच के दौरान जो टीम अच्छा खेल जा रही, वही जीतती है। हल ही ने भारत और न्यूजीलैंड ने बहुत अच्छे मुकामों पर खेले हैं जिससे विश्व टेस्ट चैंपियनशिप और 2023 विश्व कप सेमीफाइनल शामिल है। लेकिन इंग्लैंड की तरह तो मैच के दौरान अतीत की बातें मायने नहीं रखती। हम रविवार को चुनौतियों का सामना करने की कोशिश करेंगे और उम्मीद है कि हमारा व सफलता से सामना कर पाएंगे। न्यूजीलैंड ने 25 साल पहले नैसीबी ने भारत को हराकर चैंपियंस ट्रॉफी जीती थी। 25 साल बाद फिर जीतना अच्छा रहेगा। उस समय मैं आठ साल का था और क्रिकेट से प्यार ही शुरूआत ही हुई थी। मुझे यह टूर्नामेंट याद है और जिस दिन इस चैंपियंस ट्रॉफी का अनावरण हुआ , सर्वोत्कृष्ट स्वरूप में वह थे और उन्होंने उस टूर्नामेंट के बारे में कई किस्से सुनाए। उम्मीद है कि हम उस चमकती चो चोखा सके।

रोहित हमेशा दूसरों के आगे बढ़ने का नौका देते हैं: सूर्यकुमार

भाषा। नई दिल्ली। भारत की टी20 टीम के कप्तान सूर्यकुमार यादव का मानना है कि रोहित शर्मा सबसे ईमानदार और साफ दिल वाले ईंसान हैं जिन्होंने हमेशा दूसरों को आगे बढ़ने का मौका दिया। सूर्यकुमार ने यहां इंडिया टुडे कॉन्क्लेव में कहा, वह बहुत स्वाभाविक और सहज ईंसान हैं। वह कुछ भी करते हैं उसमें दूसरों को आगे रखते हैं और उन्हें आगे बढ़ने का मौका देते हैं। उन सब आसानी से संपर्क किया जा सकता है। वह हमेशा आपकी मदद के लिए तैयार रहते हैं। वह मैदान के अंदर और बाहर बेहद स्वाभाविक ईंसान है। उनका दिल साफ है और वह बहुत ईमानदार हैं। सूर्यकुमार ने ही मिलेगा। अगर रोहित को लगता है कि वह 2027 में होने वाले वनडे विश्व कप तक टीम में नहीं बने रहेंगे तो क्या चैंपियंस ट्रॉफी के बाद वह इस प्रारूप में खेला जारी रखेंगे। इस सवाल का जवाब रविवार को काफी हद तक स्पष्ट हो जाएगा।

भारत ने बधिर टी 20 त्रिकोणीय श्रृंखला जीती

नई दिल्ली। भारत ने शनिवार को यह क्सेल सिंह स्टेडियम में खेले गए फाइनल में ऑस्ट्रेलिया को सात विकेट से हराकर बधिर टी20 त्रिकोणीय श्रृंखला जीत ली। इस टूर्नामेंट का आयोजन भारतीय बधिर क्रिकेट संघ (आईडीसीए) ने किया था जिसने दक्षिण अफ्रीका भाग लेने वाली तीसरी टीम थी। भारत के कप्तान वि.सि.सिंह ने फाइनल में पांच विकेट लिए जिसके लिए उपकप्तान वसंत शेट्टी हिलाड़ी चुना गया। इसके अलावा उन्हें श्रृंखला का सर्वश्रेष्ठ गेदाबाज और टूर्नामेंट का सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी भी चुना गया। भारत की शीर्ष अभिनेता के लिए सर्वश्रेष्ठ बल्लेबाज चुना गया। टूर्नामेंट के लिए भारतीय बधिर क्रिकेट टीम का नेतृत्व वीरेंद्र सिंह ने किया।

जोवर्ग में शर्मा तीसरे स्थान पर, अहलावत ने कट में प्रवेश किया

जोहानिसबर्ग। शुक्रवार शर्मा ने जोवर्ग ओपन गोलफ के दूसरे दौर में छह अंडर 65 स्कोर करके संयुक्त तीसरा स्थान हासिल कर लिया जबकि पहले दौर में वह संयुक्त 17वें स्थान पर थे। शॉन नौसिये कान के संस्करण से जुड़ने के बावजूद शीर्ष पर है मुंबई प्रिंस के एडियन सैंडिएर उनसे एक शॉट पीछे है। शर्मा और चोनाडे साइमी चिंटेरे स्थान पर है। भारत के वीर अहलावत ने दूसरे दौर में सात अंडर 63 का शानदार स्कोर करके संयुक्त 30वां स्थान हासिल कर लिया जबकि पहले दौर के बाद वह संयुक्त 127वें स्थान पर थे।

शीर्ष वरीयता प्राप्त जेदेव को दूसरे दौर में मिली हार

इंडियन वेल्स। नीटलेड के टालोन वीकस्पूर ने दुनिया के नंबर एक खिलाड़ी अलेक्जेंडर जेदेव को बीछनी प्रवेश ओपन के दूसरे दौर में 4-6, 7-6 (5), 7-6 (4) से हरा दिया। इससे आठ दिन पहले जेदेव ने अमेरिका की लॉरेन रिचन ने महिलाओं में 6-3, 6-4 से मात दी थी। वीकस्पूर का सामना अब गिनेबाजनी एगोपेटोरी से होगा।

महिला दिवस पर राजस्थान रॉयल्स ने लांच की पिंक प्रॉमिस जर्सी

जयपुर। राजस्थान रॉयल्स ने अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर आगामी इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) को एक नई चोरे यह मुंबई इंडियंस के खिलाफ होने वाले मुकामों के लिए पिंक प्रॉमिस जर्सी लांच की। राजस्थान रॉयल्स फाउंडेशन (आइआएफ) ने महिलाओं के नेतृत्व वाली पहल को बढ़ावा देने के लिए अंतराष्ट्रीय महिला दिवस के नामक अभियान चलाए लांच की। राजस्थान रॉयल्स की टीम राजस्थान ने महिलाओं के नेतृत्व वाले गैरमैच प्रदर्शन के लिए मुंबई इंडियंस के खिलाफ मैच के लिए खरीदे गए प्रदर्शन के लिए 100 टायर का योगदान भी करेगे। इसके अलावा इस विशेष ऑन-फिल्ड रॉयल्स जर्सी की डिज़ाइन से होने वाली शक्ति सीधे आइआएफ को इसके सामाजिक प्रभाव पहल का समर्थन करने के लिए जाएगा। किसी भी टीम द्वारा मैच में हार खरके के लिए राजस्थान रॉयल्स और आइआएफ समर्थन से छह चोरे को सौर जर्सी से श्रेष्ठ करने के लिए प्रतिक्रिया लेगे। कुमार संगकर्त ने कहा, पिंक प्रॉमिस के जेडिए हवा केवल लोगों पर ही नहीं बल्कि उनके परिवारों और संयुक्तियों पर एक स्पष्ट प्रभाव पैदा करने का प्रयास करे है।

रोहित व कोहली के संन्यास पर कोई चर्चा नहीं : गिल

दुबई। चैंपियंस ट्रॉफी के बाद कप्तान रोहित शर्मा और विराट कोहली के वनडे भविष्य को लेकर अटकलें लगाई जा रही हैं लेकिन उप कप्तान शुभमन गिल ने शनिवार को कहा कि भारतीय ड्रेसिंग रूम में आधुनिक युग के इन दोनों महान खिलाड़ियों के संन्यास पर चर्चा नहीं हो रही है। कोहली और रोहित अभी भी इस प्रारूप में दमदार बल्लेबाजी कर रहे हैं लेकिन क्रिकेट जगत में चर्चा है कि अगर भारत चैंपियंस ट्रॉफी जीतता है तो दोनों बल्लेबाज या फिर कम से कम एक अपने करियर को अलविदा कह सकता है। गिल ने रविवार को न्यूजीलैंड के खिलाफ चैंपियंस ट्रॉफी फाइनल से पहले मैच की पूर्व संघा पर प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, ड्रेसिंग रूम



में अभी संन्यास के बारे में कोई चर्चा नहीं हो रही है। गिल ट्रॉफी जीतने के भारी दबाव से अवागत हैं। उन्होंने कहा, हम सभी फाइनल के लिए उत्साहित हैं। पिछली बार हम 50 ओवर का विश्व कप नहीं जीत पाए थे, लेकिन हम इस बार जीतने के लिए दृढ़ हैं। उन्होंने कहा कि टीम बड़े दिन में होने वाले दबाव को संभाल लेगी और ट्रॉफी जीतेगी। गिल

ने कहा, बड़े मैचों में दबाव होगा। लेकिन जो भी टीम दबाव से निपटेगी, वह फाइनल जीतेगी। हमें इसे किसी भी अन्य मैच को तरह ही लेना होगा और अच्छी टीम में ऐसा ही करेंगे। हमने यहां चार मैच खेले हैं और अच्छा प्रदर्शन किया है इसलिए हम पर कोई अतिरिक्त दबाव नहीं है। गिल ने अपने तर्कों को पुष्ट करने के लिए क्रिकेट के इतिहास की कुछ बेहतरीन टीमों का उदाहरण दिया। उन्होंने कहा, यही कारण है कि हम बीते वर्षों की बड़ी टीमों के बारे में बात करते हैं जिसमें वेस्टइंडीज और ऑस्ट्रेलिया शामिल हैं। गिल ने कहा, इन टीमों ने नॉकआउट में अपना सर्वश्रेष्ठ क्रिकेट खेला और बड़े मैच के समीकरण से दबाव को दूर किया।

भारत प्रबल दावेदार लेकिन न्यूजीलैंड टीम भी बहुत मजबूत : रवि शास्त्री

दुबई। भारत के पूर्व मुख्य कोच रवि शास्त्री ने न्यूजीलैंड के खिलाफ रविवार को चैंपियंस ट्रॉफी फाइनल में भारत को प्रबल दावेदार बताया है लेकिन कहा कि फायदा ज्यादा नहीं होगा क्योंकि न्यूजीलैंड काफी मजबूत टीम है। भारतीय टीम ने अपने सारे मैच दुबई में खेले और सभी जीतकर फाइनल में पहुंची है। सेमीफाइनल में भारत ने ऑस्ट्रेलिया को हराया था। न्यूजीलैंड टीम गुप ए में भारत के बाद दूसरे स्थान पर रही थी जिसे भारत ने लीग चरण में हराया था। न्यूजीलैंड ने लाहौर में सेमीफाइनल में दक्षिण अफ्रीका को मात दी। भारत के पूर्व मुख्य कोच शास्त्री ने द आईसीसी रिव्यू में कहा, अगर भारत को कोई टीम हरा सकती है तो वह न्यूजीलैंड है। भारत प्रबल दावेदार है लेकिन बहुत ज्यादा फायदा नहीं है। भारत और न्यूजीलैंड का सामना 2000 चैंपियंस ट्रॉफी फाइनल में भी हुआ था जिसमें न्यूजीलैंड ने चार विकेट से जीत दर्ज की थी। 62 वर्ष के शास्त्री ने न्यूजीलैंड के चार खिलाड़ियों का जिक्र किया जो फाइनल का रूख बदल सकते हैं। उन्होंने रचिन रविंद्र को बेहद प्रतिभाशाली करार दिया जबकि केन विलियमसन की स्थिरता और संत संजै शांत स्वभाव की तारीफ की। उन्होंने कप्तान मिचेल सैंडेर को बुद्धिमान कप्तान और र्लेन फिलिपस को टीम का एक्स फेंसटर कहा। शास्त्री ने विराट कोहली के मौजूदा फॉर्म को गेम चेंजर करार दिया जबकि निर्णायक क्षणों में अच्छे प्रदर्शन के लिए विलियमसन को भी तारीफ की।

अरविंद को आखिरकार मिल रहा है वर्षों के त्याग और कड़ी मेहनत का फल

नई दिल्ली। प्राग मास्टर्स में खिताब जीतने वाले अरविंद चिंदबरम वैश्विक शतरंज में डी गुकेश और आर प्रज्ञानानंद की तुलना में देर से उभरे हैं और 25 साल की उम्र में उन्होंने जिस तरह से जीवन की बाधाओं को पार किया है, उसे देखते हुए लगता है कि वह प्रगति करते रहेंगे। मद्रुरै में जन्मे अरविंद जब तीन वर्ष के थे, उन्होंने अपने पिता को खो दिया था और उनकी मां एलआईसी एजेंट के रूप में काम करती थीं। उन्होंने मद्रुरै छोड़कर चेन्नई में बचने का फैसला किया जो भारत की औपचारिक शतरंज की राजधानी है। अब वर्षों के त्याग और कड़ी मेहनत का फल आखिरकार मिल रहा है। विश्व चैंपियन गुकेश वेल्सलाम स्कूल में पढ़ते थे और अब वहीं से एक और प्रतिष्ठित अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी मिल गया है। अरविंद आखिरकार गुकेश के सीनियर हैं। अरविंद को प्राग में जीत से पीलेड में प्रतिष्ठित ग्रैंड शतरंज टूर के लिए वाल्ड काई मिल गया है। उन्होंने कहा, टूर्नामेंट के दौरान मुझे निमंत्रण मिल रहे हैं और ग्रैंड शतरंज टूर रैंपिड और ब्लिट्ज़ (टूर्नामेंट) उनमें से एक है। आम तौर पर विश्व रैंकिंग में शीर्ष-20 में जगह बनाने पर शीर्ष टूर्नामेंट में कम से कम कुछ निमंत्रण की गारंटी होती है लेकिन प्राग से पहले ही अरविंद ने शाखाह मास्टर्स और बील इंटरनेशनल में अपनी भागीदारी की पुष्टि की थी जो क्रमशः मई और जुलाई में होने वाले इवेंट हैं। अरविंद को अब चोलामंडलम समूह का समर्थन प्राप्त है।

यूपी वारियर्स ने बनाया डब्ल्यूपीएल का इतिहास

● यूपी का सबसे बड़ा स्कोर, आरसीबी को 12 रनों से हराया

लखनऊ। यूपी वारियर्स ने आरसीबी को 12 रनों से हरा दिया। इकाना स्टेडियम पहले खेलते हुए जॉर्जिया वॉल (नाबाद 99 रन) के लगातार दूसरे अर्धशतक से शनिवार को यहां फाइनल प्रीमियर लीग (आईपीएल) के अपने अंतिम मैच में धुआंधार बल्लेबाजी करते हुए रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु (आरसीबी) के खिलाफ पांच विकेट पर 225 रन का विशाल मास्टर्स अंकों खड़ा किया जो टूर्नामेंट का सबसे बड़ा स्कोर भी है। जॉर्जिया वॉल ने शानदार

यूपी वारियर्स ने बनाया डब्ल्यूपीएल का इतिहास

हासिल किया। बल्लेबाजी का न्योता मिलने के बाद यूपी वारियर्स के शीर्ष क्रम ने आक्रामक बल्लेबाजी की जिससे जॉर्जिया वॉल डब्ल्यूपीएल इतिहास में सोफी डेवाइन के साथ संयुक्त रूप से सर्वोच्च स्कोर बनाने वाली खिलाड़ी बन गई। डेवाइन ने 2023 में आरसीबी के खिलाफ ही 99 रन की पारी खेली थी। आरसीबी की गेंदबाज यूपी वारियर्स की बल्लेबाजों पर दबाव बनाने में असफल रहें जिससे जॉर्जिया वॉल और हैरिस ने स्वंधद बल्लेबाजी करते हुए सत्र में पावरप्ले का सबसे बड़ा स्कोर बनाया। दोनों ने पावरप्ले में 67 रन जोड़े। हैरिस ने शुरू में आक्रामक थीं, उन्होंने किम गर्थ की गेंदों पर पांच चौके जड़े।



फॉर्म जारी रखी लेकिन महज एक रन से शतक से चूक गईं। उन्होंने 56 गेंद को नाबाद पारी में 17 चौके और एक छक्का लगाया। किंगन नवगिरे ने भी 16 गेंद में दो चौके और पांच छक्के से 46 रन की आतिशी पारी खेली। ग्रेस हैरिस ने 22 गेंद में 39 रन और फिचल हेनरी ने 15 गेंद में 19 रन का योगदान दिया। आरसीबी की जॉर्जिया वेयरहम ने 43 रन देकर दो विकेट

वर्ल्ड मसलों के बावजूद चैंपियंस ट्रॉफी को सफल मानते हैं पाक विशेषज्ञ

भाषा। कराची। बारिश के कारण चैंपियंस ट्रॉफी के तीन मैच रद्द होने, टीम के बाहर होने के बाद स्थानीय दर्शकों की दिलचस्पी खत्म होने, स्टेडियम तैयार करने पर पानी की तरह पैसा बहाने, हाइब्रिड मॉडल, सुरक्षा के कड़े उपायों के बावजूद पाकिस्तान में विशेषज्ञों का मानना है कि चैंपियंस ट्रॉफी का आयोजन सफल रहा और भविष्य में यहां और अंतरराष्ट्रीय टूर्नामेंट हो सकेंगे। सुरक्षा कारणों से भारत के पाकिस्तान में खेलने से इनकार के कारण चैंपियंस ट्रॉफी का आयोजन हाइब्रिड मॉडल पर हुआ जिसमें भारत ने सारे मैच दुबई में खेले। पाकिस्तान की टीम नॉकआउट चरण में भी नहीं पहुंच सकी। क्रिकेट विश्लेषक ओमेर अलावी ने कहा , लाहौर में सेमीफाइनल से एक दिन पहले बन्नु में आतंकी हमले की घटना हुई जिसे देखते हुए हमें शूक मानना चाहिए कि इतने बड़े टूर्नामेंट में एक भी अप्रिय घटना नहीं हुई। पाकिस्तान ने कराची, लाहौर और रावलपिंडी में 16000 के करीब पुलिस और अर्धसैनिक बल तैनात कर रखे थे।

लखनऊ की खिलाड़ियों का दमदार प्रदर्शन, जीते 6 स्वर्ण अस्मिता खेलो इंडिया सिटी ताड़कांडो लीग

लखनऊ। लखनऊ की खिलाड़ियों ने अस्मिता खेलो इंडिया सिटी ताड़कांडो लीग में शानदार प्रदर्शन करते हुए जूनियर वर्ग में 6 स्वर्ण पदक अपने नाम किए। प्रियांशु जुगुरान, आराध्या सिंह, जोया खान, आयुषी, रिया वर्मा, लकी प्रजापति ने अपने-अपने भार वर्ग में स्वर्णिम सफ लता हासिल की। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर यह लीग केंद्रीय खेल एवं युवा कल्याण मंत्रालय, खेलो इंडिया और भारतीय खेल प्राधिकरण के तत्वावधान में ताड़कांडो फेडरेशन ऑफ इंडिया और उत्तर प्रदेश ताड़कांडो एसोसिएशन द्वारा केंडी सिंह बाबू स्टेडियम के बैडमिंटन हॉल में आयोजित की जा रही है। लीग में शनिवार को जूनियर वर्ग के दस भार वर्गों का फैसला हुआ जिसमें लखनऊ ने 6 स्वर्ण पदक अपने नाम किए। वहीं जालौन की खिलाड़ियों ने दो जवकि मथुराए देववरिया ने एक एक स्वर्ण पदक जीते। इसके साथ ही सीनियर वर्ग के प्रारंभिक राउंड के मुकाबले खेले गए। इससे पूर्व



इस लीग का उद्घाटन उत्तर प्रदेश ताड़कांडो एसोसिएशन के सचिव राजकुमार ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त करके किया। इस अवसर पर उत्तर प्रदेश ताड़कांडो एसोसिएशन के कोषाध्यक्ष देवेन्द्र सिंहए संयुक्त सचिव मोहित कुमार, कार्यकारिणी सदस्य हिमप्रती सिंह, लखनऊ जिला ताड़कांडो एसोसिएशन के अध्यक्ष आनंद मणि जुगुरान सहित अन्य पदाधिकारी मौजूद रहे। आज खेले गए मुकाबलों में जूनियर 68 किग्रा से अधिक में लखनऊ की प्रियांशु जुगुरान ने स्वर्ण, इशानी कृष्णा ने रजत एवं लखनऊ की

आराध्या सिंह व श्रावस्ती की दीपिका गुर्ग ने कांस्य पदक जीते। जूनियर अंडर 68 किग्रा में आराध्या सिंह ने स्वर्ण, नव्या गुप्ता ने रजत एवं प्रिया पाण्डेय ने अंशिका मोर्या सभी लखनऊ ने कांस्य पदक जीते। जूनियर अंडर 63 किग्रा में लखनऊ की जोया खान ने स्वर्ण व रिधिमा सिंह ने रजत पदक जीते। जूनियर अंडर 59 किग्रा में मथुरा की अदिति वर्मा ने स्वर्ण लखनऊ की आद्या तिवारी ने रजत एवं फिरोजाबाद की विभूषिता व रायबरेली की यशिता श्री ने कांस्य पदक जीते। जूनियर अंडर 55 किग्रा में देववरिया

वित्त न्यूज

सभी प्रारूपों में खेलने के लिए तैयार हूं, लेकिन वलासिकल शतरंज हमेशा राज करेगा: गुकेश

नई दिल्ली। शतरंज के बदलते परिदृश्य से बेफिक्र जैदुन विश्व प्रीमियर डी गुकेश सभी प्रारूपों में प्रतिस्पर्धा करने के लिए तैयार है, लेकिन उन्होंने कहा कि प्रिस्टाइल शतरंज जहां रोमांच पैदा करता है वही अपने सख्त इतिहास के साथ वलासिकल शतरंज हमेशा सबसे महत्वपूर्ण बना रहेगा। शतरंज में अभी दो वर्ग सामने आ रहे हैं। इनको एक वर्ग जहां प्रिस्टाइल का समर्थक है तो दूसरा वर्ग वलासिकल शतरंज के लिए तैयार बना हुआ है। इससे शतरंज में विभाजन भी संभावना बन गई है। पिछले साल चीन के डेविंग लिशेन को हराकर विश्व चैंपियन बनने वाले गुकेश को नहीं लगता है कि शतरंज दो गट्ट में बंट जाएगा। गुकेश ने यहां इंडिया टुडे कॉन्क्लेव 2025 में कहा, मैं इसके बारे में ज्यादा नहीं सोचता। प्रिस्टाइल काफी रोमांचक है और मैं इतने खेल कर खुश हूं। लेकिन यह कहना जल्दबाजी होगी कि यह तेजी से आगे बढ़ रहा है। प्रिस्टाइल में अभी एक चेकलेट दो ही बड़े टूर्नामेंट हैं। उन्होंने कहा, मैं वास्तव में ही प्रिस्टाइल शतरंज को जान लेकिन नहीं लगता कि यह शतरंज के मूल प्रारूप पर हवी हो जाएगा। वलासिकल शतरंज का इतिहास और विस्तार इसे और अधिक महत्वपूर्ण बनाती है। गुकेश ने कहा, वलासिकल, पैडिड और ब्लिट्ज़ के साथ प्रिस्टाइल का जुड़ना खेल के लिए अच्छा है लेकिन यह देखना बाकी है कि यह प्रारूप कैसे आगे बढ़ता है। मैं सभी प्रारूपों में खेलने के लिए तैयार हूं। गुकेश ने इसके साथ ही साथ से 14 अप्रैल तक होने वाले प्रिस्टाइल शतरंज गैंड स्लेम टूर के परिेश चरण के लिए अपनी गैंगनीटी की पुष्टि की। विश्व के नंबर एक खिलाड़ी मैग्नस कार्लसन और गुकेश उन चोटों के 12 डेसमॉस्टर में शामिल हैं जिन्होंने 750,000 डॉलर की पुरस्कार शक्ति वाले परिेश चरण में भाग लेने की पुष्टि की है। इस भारतीय खिलाड़ी के लिए विश्व प्रीमियर बनने तक की राह आसान नहीं रही है और अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिताओं में खेलने के लिए उन्हें अपने करीबी लोगों से भी पैसा जुटाना पड़ता था। गुकेश ने कहा, मुझे याद है कि मेरे माता-पिता को देखते मुझे विदेश में टूर्नामेंट खेलने के लिए प्रारोजित कर रहे थे।

बाँध आईपीएल के लिए मुंबई इंडियंस की टीम में चोटिल लिजाद विलियम्स की जगह लेगे

नई दिल्ली। दक्षिण अफ्रीका के तेज गेंदबाज लिजाद विलियम्स घुटने की चोट के कारण आगामी आईपीएल से बाहर हो गए हैं जिससे गेदाबाजी ऑलराउंडर चैंडिन बाँध मुंबई इंडियंस ने उनकी जगह लेने के लिए तैयार है। बाँध (30 वर्ष) ने 86 टी20 मैच खेले हैं जिसमें उन्होंने 59 विकेट लिए हैं और उनका सर्वोच्च स्कोर 81 है। उन्होंने अभी तक आईपीएल में पार्दाण नहीं किया है। लेकिन उन्होंने दक्षिण अफ्रीका में 20 मुंबई इंडियंस के साथ दक्षिण अफ्रीका में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई और इस अभियान को देखाना 11 विकेट लिए। एमआई ने एक स्थान में कहा, दक्षिण अफ्रीका के तेज गेंदबाज लिजाद विलियम्स के केमपन आगामी टी20 2025 से बाहर हो गए हैं। मुंबई इंडियंस ने उनके स्थान पर उनके हस्तांतरण के लिए चैंडिन बाँध को अनुबंधित किया है। पिछले साल पार्दाण करने के बाद एकेस्टेर और दो वनडे में दक्षिण अफ्रीका का प्रतिनिधित्व करने वाले बाँध को चोटिल एनरिके नॉर्विच की जगह चैंपियंस ट्रॉफी के लिए देखा है। 15 सटर्दईय टीम ने शामिल किया गया था। वह पहले राजस्थान रॉयल्स में नेट गेदबाज के रूप में टीम का हिस्सा थे।

फाइनल में बराबरी का मुकामला , मध्य पूर्व में बडी क्रिकेट की लोकप्रियता : महिला क्रिकेटर मट्ट

दुबई। यूएई महिला क्रिकेट टीम की पूर्व कप्तान चार्वी मट्ट पिछले कुछ साल में मध्य पूर्व में खेल की बढ़ती लोकप्रियता से उत्साहित हैं और उनका मानना है कि चैंपियंस ट्रॉफी फाइनल में भारत और न्यूजीलैंड की जीत की संभावनाएं बराबर हैं। भारत और न्यूजीलैंड रविवार को फाइनल में एक दूसरे के आगने सामने होंगे। मूल रूप से मुंबई की रहने वाली और आठ साल से यूएई की कप्तानी कर रही चार्वी ने पीटीआई वीडियो से कहा , यह क्रिकेट की लोकप्रियता काफी बढ़ी है। लोग बड़ी स्कोरों में क्रिकेट देख रहे हैं। हर जगह से प्रेसकां उभरे हैं जो आमतौर पर मध्य पूर्व में, मैच के दिन दिखा रहे हैं। एकरस्थिति देखते स्टेशन के लिए एक चर्रेटी कर रही मट्ट ने कहा , व खिलाड़ियों से बात करना चाहते हैं। उन्हें देखना चाहते हैं। यह असुकर है। फाइनल को लेकर पूछने पर उन्होंने कहा , मुझे लगता है कि यह 50 : 50 मैच होगा। दोनों टीमों अच्छी हैं मैंने क्रिकेट खेला है और मुझे पता है कि फिजिक्स कितनी अच्छा है। खासकर 50 ओवर के प्रारूप में। महिला टीम ने अभी तक शानदार प्रदर्शन किया है लेकिन न्यूजीलैंड के पास भी बेहतरीन स्पिंजर है और उन्हें रिपन को बसूरी खेलना भी आता है। उन्होंने कहा , लिखाणा यह इस पर निर्भर करेगा कि कौन पहले बल्लेबाजी करेगा और कौन लक्ष्य का पीछा करेगा।

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गांगुली द्वारा द इंडियन एक्सप्रेस प्रा.लि. सी-26 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शॉपिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित। प्रधान सम्पादक: शोबोरी गांगुली, स्थानीय सम्पादक: विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।